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Офіційна діяльність Президента України 

Про присвоєння В. Козаку звання Герой України: Указ Президента 

України №167/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 

Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

КОЗАКУ Віталію Володимировичу – майору. (…). 

 

Президент України провів телефонну розмову з головою уряду 

Іспанії (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів конструктивну та 

змістовну телефонну розмову з Прем’єр-міністром Королівства Іспанія 

Педро Санчесом. 

Глава держави подякував іспанському уряду за незмінну підтримку 

України та нещодавні рішення, ухвалені за підсумками засідання у форматі 

«Рамштайн», зокрема за схвалення потужного оборонного пакета. 

Володимир Зеленський також висловив подяку Іспанії за прихисток 

понад 180 тис. українців, які були змушені залишити домівки через 

повномасштабне російське вторгнення. 

Президент поінформував співрозмовника про ситуацію на полі бою, 

останні масовані російські обстріли енергетичної інфраструктури України та 

складну ситуацію в кількох регіонах нашої держави. 

У цьому контексті співрозмовники обговорили продовження оборонної 

співпраці двох країн, зокрема посилення української системи ППО з метою 

захисту неба від повітряних атак держави-терориста.  

Володимир Зеленський відзначив активну участь Іспанії в реалізації 

Української формули миру. Лідери домовилися про подальшу взаємодію в 

контексті підготовки інавгураційного Саміту миру, а також спільну роботу з 

країнами Глобального Півдня. 

Співрозмовники також приділили увагу питанню підготовки 

двосторонньої безпекової угоди та узгодили подальший графік політичних 

контактів на найближчу перспективу. 

 

СБУ за роки війни стала бойовою та результативною спецслужбою, 

яка й потрібна Україні – Президент з нагоди 32-ї річниці Служби безпеки 

(Президент України Володимир Зеленський). 

З нагоди 32-ї річниці створення Служби безпеки України Президент 

Володимир Зеленський привітав працівників СБУ з професійним святом, 

вручив державні нагороди, відзнаки та присвоїв військові звання. 

https://www.president.gov.ua/documents/1672024-50137
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-proviv-telefonnu-rozmovu-z-golovoyu-uryad-89837
https://www.president.gov.ua/news/sbu-za-roki-vijni-stala-bojovoyu-ta-rezultativnoyu-specsluzh-89841


 

 

 

5 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

25 – 31 березня 2024 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Глава держави оглянув сучасні зразки бойової, спеціальної техніки та 

обладнання, що перебуває на озброєнні СБУ, зокрема дрони, Sea Baby. 

Президент подякував працівникам Служби за професійну роботу. 

«За роки війни СБУ стала справді бойовою, а головне, саме такою 

результативною спеціальною службою, яка й потрібна нашій державі і для 

захисту від ворога, і для активних дій, які зменшують потенціал російської 

агресії. Ви знаходите ефективні методи протидії ворогу. Не про всі ваші дії 

проти окупанта можна говорити зараз відкрито, публічно, але всі такі ваші дії 

служать Україні, зміцнюють її та дають змогу пишатися Україною», – сказав 

Володимир Зеленський. 

Він відзначив далекобійність і влучність українських дронів як у небі, 

так і на морі. 

Глава держави висловив вдячність СБУ за захист країни від 

колаборантів, навідників ворога та інших зрадників, а також за сприяння 

розслідуванню воєнних злочинів Росії. (…). 

Володимир Зеленський наголосив, що зараз Україна очікує від СБУ ще 

більшої результативності. 

«Російським військовим кораблям уже не місце в західній частині 

Чорного моря та поблизу нашого Криму, але хай вони втратять можливість 

оперувати й на сході Чорноморської акваторії. Кожен окупант уже дуже 

чітко розуміє, що ніде на українській землі вони не можуть почуватися 

спокійно, але вони повинні втратити ще більше логістики, ще більше штабів, 

складів – іще більше матеріальної основи цієї війни», – наголосив Глава 

держави. 

Він акцентував, що спецпризначенці Центру спеціальних операцій «А» 

та контррозвідка СБУ ефективно знищують російську техніку й окупантів, 

корегують удари української артилерії, прикривають захисників 

снайперським вогнем і надають Силам оборони життєво необхідні 

розвіддані. (…). 

Володимир Зеленський також відзначив дії СБУ в напрямі кіберзахисту 

й закликав збільшувати ударний потенціал України в кіберпросторі. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять воїнів Служби 

безпеки, які віддали свої життя заради України. 

Він також вручив працівникам СБУ державні нагороди. Зокрема, 

одному з них Глава держави присвоїв звання Героя України та передав орден 

«Золота Зірка». 

Ще 10 працівників СБУ отримали ордени Богдана Хмельницького III 

ступеня, «За заслуги» III ступеня, «За мужність» I та IІІ ступенів і медаль «За 

військову службу Україні». 

Крім того, Володимир Зеленський вручив бойовий прапор 

Департаменту контррозвідки СБУ та почесну відзнаку «За мужність та 

відвагу» Департаменту військової контррозвідки СБУ. 
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Глава держави провів спільний іфтар із представниками 

мусульманської спільноти України та нагородив українських воїнів-

мусульман (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський разом з українськими 

військовими, які сповідують іслам, лідерами Меджлісу кримськотатарського 

народу та представниками мусульманської спільноти й духовенства взяв 

участь у іфтарі – вечері, яка проводиться під час священного для мусульман 

місяця Рамадану. 

Захід відбувся на території Духовного управління мусульман Криму і 

став продовженням традиції проведення іфтару, започаткованої на 

державному рівні Президентом України у 2023 році. (…). 

Глава держави висловив вдячність усім присутнім, тим, хто воює, 

працює заради України, хто допомагає нашій державі та не підкоряється злу. 

(…). 

Разом із Володимиром Зеленським іфтар розділили українські 

військовослужбовці-мусульмани, котрі нині захищають нашу країну у лавах 

Збройних Сил України. Президент вручив ордени Богдана Хмельницького ІІІ 

ступеня та «За мужність» ІІІ ступеня розвідникам, артилеристам, 

кулеметникам, штурмовикам, які проявили мужність і самовідданість у 

захисті суверенітету й територіальної цілісності України. 

Окремо Володимир Зеленський відзначив усіх, хто на окупованій 

території України знаходить можливості подбати про наших громадян: дітей, 

людей поважного віку, яким необхідна підтримка. (…). 

Президент України побажав миру та спокою тим народам, які 

позбавлені нормального життя та безпеки через бойові дії: людям у Сирії, 

Газі, Лівії, Судані. (…). 

Лідер кримськотатарського народу Мустафа Джемілєв висловив подяку 

Президентові України, усім присутнім, а також усім воїнам, які сьогодні зі 

зброєю в руках захищають нашу країну. (…). 

Лідер кримськотатарського народу висловив переконання, що 

покарання за все заподіяне зло обов’язково повернеться тим, хто винен у цій 

війні. Водночас Мустафа Джемілєв подякував усім країнам світу, які 

допомагають сьогодні захистити український народ. 

Він побажав, щоб священний місяць Рамадан став іще одним приводом 

для більшої консолідації всього українського народу задля перемоги над 

ворогом. 

(…). Міністр оборони України Рустем Умєров наголосив, що в лавах 

ЗСУ воюють тисячі мусульман, і це вже третій Рамадан із початку 

повномасштабного вторгнення, який вони проводять в окопах, захищаючи 

майбутнє нашої країни. (…). 

Голова Духовного управління мусульман Криму Айдер Рустамов 

виголосив іфтарну молитву, яка символізує завершення посту цього дня. 

Президент України також відвідав виставку «Корани, що пережили 

депортацію», на якій представлені примірники книг, виданих у Криму та за 

https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-proviv-spilnij-iftar-iz-predstavnikami-musulm-89849
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його межами. Найстаріше із представлених видання Корану побачило світ 

наприкінці ХІХ століття. Деякі книги люди забирали із собою під час 

депортації, а з часом уже їхні діти повернули їх на батьківщину. 

Глава держави також оглянув портрети військових: кримських татар та 

українців, які сповідують іслам та є родом із Криму, що розповідають про 

історію їхніх родин та мотивацію боротися за територіальну цілісність 

України сьогодні. 

Крім того, на виставці представлені портрети військових-мусульман 

різних національностей, які є громадянами України та воюють на фронті, 

захищаючи нашу країну. 

Захід організували Представництво Президента України в Автономній 

Республіці Крим та Духовне управління мусульман Криму спільно з 

кримськотатарською громадою міста Києва. 

 

Зараз надзвичайно важливо звертати увагу на тих, хто потребує 

підтримки; не залишайте людей наодинці зі складнощами – Президент 

України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 

народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Кілька підсумків за цей день. 

Перше. Дякую всім, хто працює для ліквідації наслідків російських 

ударів. Київ – балістика сьогодні, пошкоджені будинки, будівля академії 

мистецтв. Постраждали люди – усім надано необхідну допомогу. Слава богу, 

в академії не було дітей. Розбір завалів триває увесь день. Одеса та Миколаїв 

– після ударів по енергообʼєктах ситуація непроста, усі необхідні служби, 

ремонтні бригади були задіяні. Вдень знову удар по Одесі – люди були 

травмовані. Харків – досі особливо складно, але кожен день потроху додає 

енергії місту. Я вдячний усім, хто працює заради міста, усім, хто дбає про 

людей і допомагає ближньому. Зараз надзвичайно важливо звертати увагу на 

тих, хто потребує підтримки, і навіть якщо людям буває незручно просити 

інших про допомогу, будь ласка, зверніть увагу самі, підтримайте, не 

залишайте людей наодинці зі складнощами. 

Друге. Були протягом дня доповіді військових, розвідки, Служби 

безпеки України. Головком Сирський, керівник ГУР Буданов, міністр 

оборони України Умєров. Ґрунтовні розмови. Про те, як і надалі зменшувати 

російський терористичний потенціал. Ми чітко плануємо наші дії. Була 

також доповідь керівника зовнішньої розвідки Литвиненка щодо наявних 

загроз. Був і звичний уже щотижневий звіт керівника Служби безпеки 

Малюка про роботу СБУ за минулий тиждень і погодження завдань на цей 

час. Також, звичайно, сьогодні привітав і генерала Малюка, і увесь колектив 

Служби безпеки України з їхнім професійним днем. Ми всі в нашій державі 

маємо бути вдячні бойовій Службі безпеки України, яка справді сильно б’є 

ворога та досягає дуже потрібних Україні цілей разом з усіма іншими 

https://www.president.gov.ua/news/zaraz-nadzvichajno-vazhlivo-zvertati-uvagu-na-tih-hto-potreb-89845
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елементами Сил оборони та безпеки. Я вдячний кожному воїну СБУ, усім у 

спецслужбі, хто працює справді ефективно заради України. 

Третє. Сьогодні взяв участь в іфтарі – особлива вечеря, яка 

відбувається в час місяця Рамадан. Разом із представниками української 

мусульманської спільноти, разом із воїнами-мусульманами, із 

представниками дипломатичного корпусу держав глобальної мусульманської 

громади і, звичайно, із представниками кримськотатарського народу. Разом 

подякували всім тим, хто дбає про Україну, хто нам допомагає. Вшанували 

наших воїнів. І з усіма, хто мав честь розділити сьогодні іфтар, побажали 

миру – чесного й справедливого миру – і для України, і для всіх народів, які 

так само, як і ми, цінують життя. 

І ще одне. Сьогодні Путін знову розмовляв сам із собою, і це знову 

транслювали по телебаченню. Знову звинувачує Україну. Хвора й цинічна 

істота. Всі в нього терористи, окрім нього самого, хоча терором уже два 

десятиліття живиться саме він. Саме він – найбільше вікно для терору. Він та 

його спецслужби. І коли його не стане, запит на терор і насильство щезне 

разом із ним, бо це його запит. Нічий більше. (…). 

 

Про внесення зміни до додатка № 15 до Указу Президента України 

від 14 лютого 2002 року № 129/2002: Указ Президента України №169/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №170/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 

захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 

України, постановляю: 

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 

Департамент військової контррозвідки Служби безпеки України. (…). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №171/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 

Додатку 1) 

 

Про присвоєння Д. Власенку звання Герой України: Указ 

Президента України №172/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 

Українському народові постановляю: 

https://www.president.gov.ua/documents/1692024-50141
https://www.president.gov.ua/documents/1702024-50145
https://www.president.gov.ua/documents/1702024-50145
https://www.president.gov.ua/documents/1712024-50169
https://www.president.gov.ua/documents/1712024-50169
https://www.president.gov.ua/documents/1722024-50173
https://www.president.gov.ua/documents/1722024-50173
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Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ВЛАСЕНКУ Дмитру Анатолійовичу – полковнику. (…). 

 

Про присвоєння А. Пруглову звання Герой України: Указ 

Президента України №173/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 

Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ПРУГЛОВУ Артуру Андрійовичу – капітану. (…). 

 

Про присвоєння А. Приймаченку звання Герой України: Указ 

Президента України №174/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 

Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 

ПРИЙМАЧЕНКУ Андрію Васильовичу – полковнику (посмертно). (…). 

 

Про присвоєння І. Демчуку звання Герой України: Указ 

Президента України №175/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 

Українському народові постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» 

ДЕМЧУКУ Ігорю Володимировичу – підполковнику (посмертно). (…). 

 

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№177/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику 

НАУМЮКУ Сергію Анатолійовичу – заступнику Голови Служби безпеки 

України. (…). 

 

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№178/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику ВІТЮКУ 

Іллі Анатолійовичу – начальнику Департаменту контррозвідувального 

захисту інтересів держави у сфері інформаційної безпеки Служби безпеки 

України. (…). 

 

https://www.president.gov.ua/documents/1732024-50177
https://www.president.gov.ua/documents/1732024-50177
https://www.president.gov.ua/documents/1742024-50181
https://www.president.gov.ua/documents/1742024-50181
https://www.president.gov.ua/documents/1752024-50185
https://www.president.gov.ua/documents/1752024-50185
https://www.president.gov.ua/documents/1772024-50153
https://www.president.gov.ua/documents/1782024-50157
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Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№179/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику 

БОРИСЕВИЧУ Артему Сергійовичу – начальнику Управління Служби 

безпеки України в Херсонській області. (…). 

 

Нацгвардія стала незамінною в боротьбі з російською агресією на 

передовій та в підтриманні безпеки в тилу – Президент з нагоди 10-ї 

річниці створення НГУ (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський узяв участь в урочистостях 

з нагоди 10-ї річниці створення Національної гвардії України та випуску 

офіцерів Національної академії НГУ та Київського інституту Нацгвардії. 

«Десять років, як слово «нацгвардієць» означає гордість і силу, 

необхідний результат у бою та надійність для держави Україна. На початку, у 

14-му році, це слово – «нацгвардієць» – починалось із сенсу «доброволець». 

Зараз це теж зберігається. І кожен рік додає нашій Національній гвардії 

України ще одного значення, а саме – незамінності», – наголосив Глава 

держави. 

Він зазначив, що нацгвардійці нарівні з іншими воїнами Сил оборони 

та безпеки беруть участь у боях проти Росії, б’ються міцно й сміливо. 

Зокрема, підрозділи аеророзвідки Нацгвардії є надзвичайно ефективними за 

кількістю знищеної російської техніки та солдатів ворога. Понад 500 

мобільних і стаціонарних вогневих груп НГУ знищують російські ракети та 

дрони щодня. А сапери Нацгвардії очищують українську землю від 

російських мін. (…). 

Президент наголосив, що українська історія завжди пам’ятатиме 

героїчні сторінки, написані воїнами підрозділів Національної гвардії з 2014 

року. 

«Захист Харкова та оборона Київщини. Бої проти російських 

терористів у 14-му році на Донбасі та захист життя на Донбасі зараз. Героїзм 

у найжорсткіших протистояннях. Україна завжди буде вдячна воїнам 

Національної гвардії, зокрема воїнам підрозділу «Азов», які захищали 

Маріуполь та «Азовсталь». Ми пам’ятаємо про всіх українців, усіх оборонців 

Маріуполя – усіх «азовців», які зараз у російському полоні. Держава робить 

усе можливе, щоб повернути їх додому, і я вдячний усім нашим інституціям 

та особливо – міжнародним посередникам, які допомагають нам у цьому», – 

сказав Президент. 

Як зазначив Глава держави, уже понад дев’ять тисяч нацгвардійців 

відзначені державними нагородами, 48 із них – званням Герой України. (…). 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять загиблих захисників. 

Президент вручив військовослужбовцям Національної гвардії України 

державні нагороди. 

Зокрема, орден «Золота Зірка» з рук Глави держави отримав Герой 

України капітан Артур Пруглов, який неодноразово проявляв мужність і 

https://www.president.gov.ua/documents/1792024-50161
https://www.president.gov.ua/news/nacgvardiya-stala-nezaminnoyu-v-borotbi-z-rosijskoyu-agresiy-89853
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професіоналізм в організації штурмів та прориву ворожої оборони. Так, 

групи під його командуванням успішно штурмували позиції окупанта, 

знищували його техніку та солдатів, звільнили полонених нацгвардійців та 

сприяли виведенню українських військових з оточення. 

Володимир Зеленський також вручив «Золоту Зірку» Героя України 

полковнику Дмитру Власенку. Наприкінці 2023 року він вдало організував 

відбиття штурму українських позицій на Запоріжжі та, ризикуючи своїм 

життям, під щільним вогнем противника прорвався до двох поранених 

захисників і успішно їх евакуював. Завдяки бойовим навичкам і 

професійному керівництву полковника українським підрозділам у жовтні 

2023-го вдалося просунутися майже на три кілометри вглиб фронту, захопити 

в полон окупантів, знищити склади боєприпасів і техніку ворога, захопити 

трофейну зброю. 

Президент також вручив нацгвардійцям ордени Богдана 

Хмельницького II та ІІІ ступенів, «За мужність» IІ та ІІІ ступенів. 

З метою відзначення високого професіоналізму, бойових заслуг, 

мужності та відваги особового складу Глава держави присвоїв почесні 

найменування та вручив бойові прапори військовим частинам НГУ. 

Так, Володимир Зеленський вручив бойові прапори 13-й бригаді 

оперативного призначення НГУ, Центру спеціального призначення та 

Міжнародному міжвідомчому багатопрофільному центру підготовки 

підрозділів. 

Президент також присвоїв Східному територіальному управлінню 

Національної гвардії України почесне найменування «Харківське». 

Стрічку «За мужність та відвагу» отримали 1-ша Президентська 

бригада оперативного призначення імені гетьмана Петра Дорошенка та 12-та 

бригада спеціального призначення імені Дмитра Вишневецького 

Національної гвардії України. 

 

Президент України зустрівся з делегацією парламенту Естонії на 

чолі зі спікером Лаурі Хуссаром (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із делегацією 

Рійгікогу (парламенту) Естонії на чолі зі спікером Лаурі Хуссаром, яка 

перебуває з візитом у нашій країні. 

Глава держави зазначив, що цей візит є черговим важливим сигналом 

підтримки України з боку Естонії в протистоянні повномасштабній 

російській агресії. 

«Ми вдячні естонському керівництву й народу, який з нами з першого 

дня цієї трагедії, якою є повномасштабна війна. Важливо, що у вас чудові 

відносини з нашим спікером і ви мали серйозний дружній діалог. Ми дуже 

раді всіх вас бачити в Україні. Дякую», – наголосив Президент. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-zustrivsya-z-delegaciyeyu-parlamentu-esto-89861
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-zustrivsya-z-delegaciyeyu-parlamentu-esto-89861
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Володимир Зеленський особливо привітав ініціативу Естонії щодо 

єдиного внеску партнерів розміром 0,25 % ВВП на військову допомогу 

Україні. 

Під час зустрічі було відзначено історичну промову Президента 

України в Рійгікогу 11 січня 2024 року, обговорено питання подальшої 

всебічної підтримки нашої країни з боку Естонії та інших партнерів, а також 

нагальні потреби нашої держави у відсічі загарбнику. 

Володимир Зеленський подякував за незмінну підтримку України з 

боку Естонії на шляху до набуття повноправного членства у Європейському 

Союзі та НАТО. 

Окрему увагу сторони приділили темі використання заморожених 

російських активів на користь України. Для України важливо, що Естонія 

працює над спрямуванням російських активів на користь захисту та 

відновлення життя в Україні. Зокрема, парламент Естонії в першому читанні 

ухвалив законопроєкт. 

Співрозмовники обговорили прогрес у підготовці двосторонньої 

безпекової угоди на виконання Спільної декларації G7. 

 

Очікую зміцнення стратегічних можливостей нашої держави 

прогнозувати і впливати на процеси, від яких залежить національна 

безпека – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 

зверненням до українського народу (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні почав день із вдячності Національній гвардії України – 

сьогодні вже десята річниця її заснування. Особисто привітав нацгвардійців, 

вручив нагороди воїнам. Уся наша держава має цінувати те, що Національна 

гвардія України є справді незамінним елементом Сил оборони та безпеки 

нашої держави й багато в чому задає стандарти для всіх наших захисників і 

захисниць. 

Я хочу також відзначити конкретні підрозділи та конкретних воїнів, які 

заслуговують на особливу, персональну вдячність за ефективні дії на фронті 

цим часом. 1-ша президентська бригада оперативного призначення – солдат 

Руслан Туранов і лейтенант Дмитро Калін. 3-тя бригада оперативного 

призначення Нацгвардії – солдат Владислав Романчук, старший солдат Єгор 

Голубін, сержант Сергій Маришев. 4-та бригада оперативного призначення – 

солдат Артур Мізін та молодший лейтенант Руслан Мінченко. 5-та окрема 

Слобожанська бригада – старший солдат Олег Шумов, сержант Богдан 

Кейчин та головний сержант Олег Мірошниченко. 12-та бригада 

спецпризначення Нацгвардії – старший солдат Леонід Кубишковський та 

молодші сержанти Микола Галінський і Богдан Петриняк. А також 18-та 

Слов’янська бригада – сержант Руслан Хайменов, старший сержант 

Владислав Сорока і молодший лейтенант Артем Голубенко. Я дякую всім 

вам, хлопці! 

https://www.president.gov.ua/news/ochikuyu-zmicnennya-strategichnih-mozhlivostej-nashoyi-derzh-89857
https://www.president.gov.ua/news/ochikuyu-zmicnennya-strategichnih-mozhlivostej-nashoyi-derzh-89857
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І окремо відзначу Центр спеціального призначення Нацгвардії «Омега» 

– усіх воїнів. Напередодні підписав указ про присвоєння звання Герой 

України посмертно командиру 1-го загону Центру «Омега» полковнику 

Андрію Приймаченку. Взірцево хоробрі воїни в нашої держави. Пишаємося 

кожним. 

Сьогодні продовжив перезавантаження системи управління нашою 

державою. Є кадрові заміни. Я вдячний Олексію Данілову за роботу на 

посаді секретаря Ради національної безпеки і оборони України. Він 

переводиться на інший напрямок. Про це пізніше. Новим секретарем РНБО я 

призначив Олександра Литвиненка – він поєднає свій досвід керівництва 

Службою зовнішньої розвідки України із завданнями, які є перед Радою 

нацбезпеки і оборони. Новим керівником зовнішньої розвідки став Олег 

Іващенко, він має відповідний досвід. Загалом очікую зміцнення стратегічних 

можливостей нашої держави прогнозувати та впливати на процеси, від яких 

залежить національна безпека нашої держави. 

Зміцнення України й оновлення нашої державної системи на всіх 

напрямах буде продовжене. 

(…). Без перерви кожен день контролюємо роботу в регіонах, зокрема у 

Харкові, – усе те, що стосується ліквідації наслідків російських ударів. 

Сьогодні була відповідна доповідь Премʼєр-міністра Дениса Шмигаля. І я 

вдячний усім на місцях, хто працює заради людей, хто без перерви, 

цілодобово робить усе, що можливо, щоб люди та підприємства були з 

електрикою, зв’язком, транспортом – усіма тими основами життя, які 

потрібні. (…). 

 

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: 

Указ Президента України №180/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час 

захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності 

України, постановляю: 

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 1 

Президентську бригаду оперативного призначення імені гетьмана Петра 

Дорошенка Національної гвардії України. (…). 

 

Про присвоєння почесного найменування Східному 

територіальному управлінню Національної гвардії України: Указ 

Президента України №181/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Ураховуючи бойові заслуги, мужність, зразкове виконання покладених 

завдань, високий професіоналізм особового складу Східного територіального 

управління Національної гвардії України, постановляю: 

1. Присвоїти Східному територіальному управлінню Національної 

гвардії України почесне найменування «Харківське» та надалі іменувати його 

https://www.president.gov.ua/documents/1802024-50189
https://www.president.gov.ua/documents/1802024-50189
https://www.president.gov.ua/documents/1812024-50193
https://www.president.gov.ua/documents/1812024-50193
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– Східне Харківське територіальне управління Національної гвардії України. 

(…). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №184/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 

Додатку 2) 

 

Про внесення зміни до статті 2¹ Указу Президента України від 3 

травня 2017 року № 126/2017: Указ Президента України №185/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Про призначення О. Литвиненка Секретарем Ради національної 

безпеки і оборони України: Указ Президента України №188/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Призначити ЛИТВИНЕНКА Олександра Валерійовича Секретарем 

Ради національної безпеки і оборони України. (…). 

 

Про призначення О. Іващенка Головою Служби зовнішньої 

розвідки України: Указ Президента України №189/2024 (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Призначити ІВАЩЕНКА Олега Івановича Головою Служби зовнішньої 

розвідки України. (…). 

 

Вітання Президента України з нагоди Міжнародного дня театру 

(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Вітання – за наведеним посиланням) 

 

У Сумах Президент відвідав військовий госпіталь і поспілкувався з 

пораненими захисниками України (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Під час робочої поїздки до Сумської області Президент України 

Володимир Зеленський відвідав військовий госпіталь. 

Глава держави зустрівся з військовослужбовцями, які проходять 

лікування в закладі. Ці захисники зазнали поранень на Куп’янському, 

Бахмутському напрямках, біля села Кринки на Херсонщині. 

Президентові розповіли про перебіг лікування та відновлення 

українських воїнів, зокрема важкопоранених. Він поцікавився самопочуттям 

військових і побажав їм якнайшвидшого одужання. (…). 

Володимир Зеленський вручив пораненим захисникам України 

державні нагороди: ордени «За мужність» ІІІ ступеня, медаль «За військову 

службу Україні», медаль «Захиснику Вітчизни». 

https://www.president.gov.ua/documents/1842024-50165
https://www.president.gov.ua/documents/1842024-50165
https://www.president.gov.ua/documents/1852024-50213
https://www.president.gov.ua/documents/1882024-50205
https://www.president.gov.ua/documents/1892024-50209
https://www.president.gov.ua/documents/1892024-50209
https://www.president.gov.ua/news/vitannya-prezidenta-ukrayini-z-nagodi-mizhnarodnogo-dnya-tea-89873
https://www.president.gov.ua/news/u-sumah-prezident-vidvidav-vijskovij-gospital-i-pospilkuvavs-89877
https://www.president.gov.ua/news/u-sumah-prezident-vidvidav-vijskovij-gospital-i-pospilkuvavs-89877
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Президент також оглянув реабілітаційне обладнання, кабінет 

ергографії та поспілкувався з лікарями. (…). 

 

На Сумщині Володимир Зеленський відвідав розташування 117-ї 

окремої бригади ТрО (Президент України Володимир Зеленський). 

У межах робочої поїздки на Сумщину Президент України Володимир 

Зеленський відвідав розташування 117-ї окремої бригади територіальної 

оборони. 

Глава держави заслухав доповіді командувача оперативно-тактичного 

угруповання «Сіверськ» генерал-майора Дмитра Красильникова та комбрига 

– полковника Максима Аксамитовського щодо оперативної обстановки в зоні 

відповідальності бригади та взаємодії з сусідніми підрозділами. 

Командувач 117-ї окремої бригади ТрО доповів про співвідношення 

сил, техніки та озброєння, поінформував про особливості та динаміку 

використання з боку ворога керованих авіабомб. Під час наради Президент 

обговорив із командувачами потреби в засобах боротьби з цим типом 

озброєння. 

Володимиру Зеленському розповіли про організацію оборони на трьох 

лініях рубежів. Було обговорено актуальні потреби у зброї та техніці. 

Глава держави також оглянув командний пункт бригади, зокрема 

відділення сил підтримки, відділення роботи ППО, пункт ухвалення рішень. 

Президент поспілкувався із захисниками України та подякував їм за 

щоденну службу під час війни. (…). 

Володимир Зеленський також висловив подяку рідним і близьким 

військовослужбовців, які підтримують і надихають наших захисників, а 

воїнам побажав міцності. 

Президент нагородив військовослужбовців Сил територіальної оборони 

Збройних Сил України, Державної прикордонної служби та Національної 

гвардії орденами Богдана Хмельницького ІІІ ступеня, «За мужність» ІІІ 

ступеня, медалями «За військову службу Україні» та «Захиснику Вітчизни». 

 

Глава держави ознайомився з будівництвом фортифікацій на 

Сумщині (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки до Сумської області Президент України 

Володимир Зеленський ознайомився з перебігом будівництва 

фортифікаційних споруд біля міста Суми. 

Глава держави оглянув траншеї, бліндажі, вогневі та командно-

спостережні пункти. 

Володимиру Зеленському розповіли про типовий проєкт будівництва 

взводного опорного пункту. Він передбачає, зокрема, наявність 

залізобетонних конструкцій, місць ведення вогню для танків та БМП, 

укриття з гофрованої сталі. 

Важливим елементом також є смуга невибухових загороджень для 

стримування ворожої техніки. 

https://www.president.gov.ua/news/na-sumshini-volodimir-zelenskij-vidvidav-roztashuvannya-117-89881
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-oznajomivsya-z-budivnictvom-fortifikacij-na-s-89885
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Президент провів координаційну нараду щодо безпекової та 

соціально-економічної ситуації на Сумщині (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Сумщину Президент України Володимир 

Зеленський провів координаційну нараду за участю військового 

командування та керівників правоохоронних органів щодо ситуації в 

Сумській області. 

Представники військового командування доповіли Президентові про 

оперативну обстановку, захист українсько-російської ділянки державного 

кордону, облаштування оборонних рубежів, протиповітряний захист області. 

Глава держави також заслухав інформацію про наслідки обстрілів 

Сумщини з боку російських військ з використанням авіації, дронів, артилерії, 

кількість яких значно зросла у 2024 році. Президентові доповіли про заходи 

із захисту цивільного населення та об’єктів критичної інфраструктури. 

Учасники наради приділили окрему увагу ситуації в п’ятикілометровій 

прикордонній зоні, евакуації населення з небезпечних районів та 

підтриманню порядку на цих територіях. У сфері інформаційної безпеки на 

Сумщині триває робота зі збільшення покриття українським ефірним 

сигналом та блокування російської пропаганди. 

Голова Сумської обласної державної адміністрації Володимир Артюх 

розповів Володимиру Зеленському про соціально-економічну ситуацію в 

регіоні. 

Президент дав доручення відповідним органам, зокрема Фонду 

державного майна, створити умови для повернення підприємств до 

нормальної роботи. 

Глава держави також заслухав інформацію від керівників обласних 

управлінь Служби безпеки України та Національної поліції про безпекову та 

криміногенну ситуацію на Сумщині. Серед іншого йшлося про протидію 

ворожим диверсійно-розвідувальним групам, незаконному обігу зброї та 

заборонених речовин, боротьбу із шахрайством, зокрема щодо українських 

військовослужбовців. 

 

На Сумщині Володимир Зеленський нагородив людей, завдяки 

яким тримається регіон у час повномасштабної війни (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки до Сумської області Президент України 

Володимир Зеленський вручив державні нагороди людям, які забезпечують 

життєдіяльність Сумщини в час повномасштабної російської агресії. 

Глава держави зазначив, що ці люди заслуговують на вдячність 

українського народу за те, що Сумщина вистояла, бореться й переможе. (…). 

Президент також переказав побажання перемоги представникам різних 

професій, які залишаються на Сумщині. (…). 

Глава держави вручив ордени «За мужність» ІІІ ступеня працівникам 

«Сумиобленерго» (одному з них посмертно), а також нагородив медалями 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-koordinacijnu-naradu-shodo-bezpekovoyi-ta-s-89897
https://www.president.gov.ua/news/prezident-proviv-koordinacijnu-naradu-shodo-bezpekovoyi-ta-s-89897
https://www.president.gov.ua/news/na-sumshini-volodimir-zelenskij-nagorodiv-lyudej-zavdyaki-ya-89889
https://www.president.gov.ua/news/na-sumshini-volodimir-zelenskij-nagorodiv-lyudej-zavdyaki-ya-89889
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«За бездоганну службу» ІІІ ступеня та «За врятоване життя» медиків 

Сумського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини 

катастроф, поліцейських і рятувальників. Вони були відзначені за мужність і 

самовідданість під час захисту територіальної цілісності України й 

подолання наслідків збройної агресії Росії. 

 

На Сумщині Президент зустрівся з підприємцями – учасниками 

платформи «Зроблено в Україні» (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Сумщину Президент України Володимир 

Зеленський узяв участь у презентації економічної платформи «Зроблено в 

Україні» та зустрівся з українськими виробниками. 

Глава держави ознайомився з продукцією місцевих підприємств. 

Президент подякував бізнесу за підтримку економіки держави та створення 

робочих місць під час війни. Він наголосив, що центральна й регіональна 

влада повинні перебувати в постійному діалозі з бізнесом. 

«Для мене дуже важливо, щоб поява нової національної платформи 

«Зроблено в Україні» стала результативною. Тому ми перейшли від 

державної ініціативи до регіональних зустрічей і працюватимемо в 

регіональних офісах», – зазначив Володимир Зеленський. 

Глава держави закликав усі регіони країни долучатися до роботи 

платформи «Зроблено в Україні» задля підтримки українських 

товаровиробників. 

«Ми готові допомагати із замовленнями регіональному бізнесу, який 

може мати й державні замовлення. Сьогодні ми говоримо про те, як побачити 

все, що ви можете, як підписати конкретні контракти, щоб ви збільшували 

кількість робочих місць і розвивали економіку нашої держави», – сказав 

Президент. 

Перша віцепрем’єр-міністерка – міністерка економіки України Юлія 

Свириденко зазначила, що платформа «Зроблено в Україні» покликана 

стимулювати українські підприємства збільшувати обсяги виробництва й 

нарощувати експорт. (…). 

Як зауважила Юлія Свириденко, на Сумщині відкрито перший 

регіональний офіс платформи «Зроблено в Україні». Він орієнтований на 

мікро- та малий бізнес. Підприємці зможуть отримати кваліфіковану 

консультацію та інформацію про програми підтримки. 

Цього року в межах «Зроблено в Україні» Сумщина одержить понад 1 

млрд грн. 

Відповідаючи на запитання представників бізнесу, Президент 

наголосив на важливості механізмів локалізації як складової політики 

«Зроблено в Україні». 

«Головне, що підприємство тут сплачує податки, виробляє, має робочі 

місця», – акцентував Глава держави. 

 

https://www.president.gov.ua/news/na-sumshini-prezident-zustrivsya-z-pidpriyemcyami-uchasnikam-89901
https://www.president.gov.ua/news/na-sumshini-prezident-zustrivsya-z-pidpriyemcyami-uchasnikam-89901
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Володимир Зеленський поспілкувався зі студентською спільнотою 

Сумського університету (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський відвідав Сумський 

державний університет і поспілкувався зі студентами. 

Глава держави наголосив, що в цьому виші навіть під час війни 

навчається багато молоді, а значить, триває життя, і це найголовніше. (…). 

Щоб в Україні тривало життя і народжувалися діти, на думку Глави 

держави, необхідно створити безпечні умови, зокрема для їхнього навчання. 

Це стосується і областей, що межують із державою-агресором. Тому 

важливо, щоб садочки, школи та інші заклади освіти мали облаштовані 

укриття, а регіон був забезпечений сучасними системами ППО. 

Володимир Зеленський також розповів про роботу над поверненням на 

батьківщину незаконно депортованих Росією українських дітей. Зокрема, 

Україна за посередництва держав-партнерів намагається повертати 

маленьких українців, яких росіяни викрали на тимчасово окупованих 

територіях, зробили їм паспорти РФ та віддали на всиновлення в російські 

сім’ї. (…). 

 

Зараз спільне завдання – дати всі можливості, щоб у Сумській 

області були робочі місця, працював соціальний захист – Президент 

України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 

народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні – Сумщина. З командою весь день тут. Спочатку – наші 

військові. Відвідав наших хлопців, які лікуються після поранень. Відзначив 

державними нагородами. Велика вдячність, низький уклін лікарям, усім 

медичним сестричкам, кожному, хто допомагає відновлюватися після 

поранень. 

Друге за сьогодні – це, звичайно, всі питання захисту Сумщини, кожної 

громади, кожного міста. Особливо складно в прикордонні – там постійний 

російський терор. Там постійні обстріли, авіаційні удари, протидія 

диверсійним групам ворога. Я вдячний усім солдатам, усім командирам і 

Збройних Сил, і воїнам прикордонної служби, і нашим поліцейським, і 

Нацгвардії, Службі безпеки України – усім, хто залучений. Усім, хто 

захищає. Дякую, що не дозволяєте перетворити нашу землю на зону 

російської присутності. Кожен окупант, який посміє заходити сюди, буде 

знищений. 

Провів тривалу координаційну нараду. Пройшлися і по питаннях 

внутрішньої безпеки в області – від укриттів до протидії злочинності, – і по 

всіх питаннях оборони. Дуже предметно – щодо економіки та соціальної 

ситуації. Зараз спільне завдання і уряду, і обласної влади, і керівників громад 

– дати всі можливості, щоб тут, у нашій Сумській області, були робочі місця, 

щоб працював соціальний захист, щоб були надійні надходження до 

бюджету. 

https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-pospilkuvavsya-zi-studentskoyu-spilnotoy-89905
https://www.president.gov.ua/news/zaraz-spilne-zavdannya-dati-vsi-mozhlivosti-shob-u-sumskij-o-89893
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Вперше провели регіональну зустріч щодо нашої нової програми 

економічної політики «Зроблено в Україні». Є суттєвий обсяг коштів на цей 

рік – на всі регіони нашої держави. Гарантовано – і на Сумську область. Є 

цілком конкретні завдання для урядовців, для Фонду держмайна, для Офісу 

Президента і для обласної влади за підсумками зустрічей і нарад тут 

сьогодні. Є підписані контракти для нашого оборонно-промислового 

комплексу. Я пишаюся тим, що з кожним місяцем усе більше компаній, усе 

більше розробників пропонують конкретні зразки зброї, снарядів, техніки, 

машин для розмінування, багатьох інших речей – усього того, що потрібно на 

фронті та що завдяки силі технологій зберігатиме життя наших людей. 

Зокрема, за сьогодні є нові контракти на автоматизовані системи ведення 

вогню, нові FPV-дрони з відповідними скидами, тренажери для мобільних 

вогневих груп, які допоможуть ефективніше збивати «шахеди». Усе те, що 

справді потрібно. 

І ще одне. Те, що особливо надихає. 

Я зустрівся зі студентами, які навчаються в університеті тут, на 

Сумщині. І які так очевидно хочуть, щоб Україні все вдавалося, щоби ми 

вигравали, щоб можна було жити й розвиватися тут, у себе вдома, в Україні. 

Все для цього зробимо. (…). 

 

Президент представив новопризначеного голову Служби 

зовнішньої розвідки України Олега Іващенка (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський представив колективу 

Служби зовнішньої розвідки України новопризначеного голову Олега 

Іващенка. 

«Сила держави завжди має спиратися на достатнє знання про кожен 

напрям, на якому Україна бореться, конкурує чи розвиває свої партнерства. 

Ґрунт, на якому будується державна політика, – це інформація, якою ми в 

державі володіємо, та розуміння процесів, які відбуваються в життєво 

важливих сферах для нашої держави і для наших партнерів. За час цієї війни 

Служба зовнішньої розвідки України довела, що здатна здобувати саме таку 

інформацію й забезпечувати нашу державну силу якісним аналітичним 

ґрунтом. Дякую всім вам за це», – зазначив Володимир Зеленський, 

звертаючись до присутніх. 

Окремо Глава держави подякував колишньому очільнику СЗР 

Олександру Литвиненку за результати роботи Служби зовнішньої розвідки та 

висловив упевненість, що тепер він поєднає набутий досвід із потенціалом 

Ради національної безпеки і оборони України. 

Президент акцентував, що новопризначений керівник СЗР генерал Олег 

Іващенко – фахівець, який чудово розуміє розвідувальну діяльність та 

основну мету нашої держави. 

«В умовах об’єктивно обмежених ресурсів ми повинні знаходити 

можливості та правильно ними користуватися, щоб Україна могла знищувати 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-predstaviv-novopriznachenogo-golovu-sluzhbi-zovnis-89909
https://www.president.gov.ua/news/prezident-predstaviv-novopriznachenogo-golovu-sluzhbi-zovnis-89909
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окупанта, захищати своїх людей, звільняти свою територію та постійно 

зміцнювати наші зв’язки зі світом, і не лише з традиційними партнерами 

України в Європі та Північній Америці, але й в усіх інших частинах світу. 

Присутність України у світі має стати глобальною, щоб потенціал України 

був максимальним», – наголосив Володимир Зеленський. 

Серед завдань СЗР, які назвав Президент: робота всюди у світі, де є та 

можуть бути українські інтереси; виграш України всюди, де путінська 

система намагається щось здобути для себе; значне розширення української 

присутності та своя роль у тих частинах світу, де відбувається конкуренція 

ключових глобальних сил; здобуття документальних матеріалів, якісної 

інформації про наміри різних суб’єктів глобальних та регіональних відносин. 

«І п’яте – дуже нагальне й практичне – щодо специфіки роботи Служби 

зовнішньої розвідки. У час війни є речі абсолютно непублічні, які Служба 

повинна забезпечувати оперативно та якісно. Саме такого потенціалу заходів 

впливу, агентурної роботи та фактично воєнної діяльності Україна від вас 

очікує, і саме заради цього Службу зовнішньої розвідки очолив бойовий 

генерал», – резюмував Глава держави. 

Президент вручив Олегу Іващенку службове посвідчення. 

Зі свого боку очільник Служби зовнішньої розвідки України подякував 

за довіру. (…). 

 

Президент України зустрівся з головою Національних зборів 

Франції (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із делегацією 

Національних зборів Франції на чолі з їх головою Яель Брон-Піве. 

Глава держави наголосив, що візит голови Національних зборів 

Франції є свідченням підтримки України, яка, як він сподівається, триватиме 

й надалі.    

Володимир Зеленський подякував за нещодавню підтримку 

французьким парламентом Угоди про співробітництво у сфері безпеки між 

Україною та Францією, за яку було проголосовано 12 – 13 березня 2024 року. 

«Особливо хотів би відзначити останнє рішення, яке для нас було 

принциповим та стало новою сторінкою в безпековому майбутньому 

України, – це гарантії безпеки, підписані між Україною та Францією 16 

лютого 2024 року. Те, що ви підтримали їх більшістю, – це велика робота, і 

ми за це дуже вдячні. Це важливий сигнал і для ухвалення рішень іншими 

державами в підписанні відповідних документів», – сказав Президент. 

Співрозмовники також обговорили співпрацю в оборонній сфері та 

першочергові потреби Збройних Сил України. 

Окрему увагу сторони приділили обговоренню нещодавніх предметних 

пропозицій Президента Франції Еммануеля Макрона щодо розширення 

підтримки України для протистояння російській агресії. 

 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-zustrivsya-z-golovoyu-nacionalnih-zboriv-89917
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Глава держави обговорив зі спікером Палати представників США 

необхідність ухвалення рішення про допомогу Україні (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову 

зі спікером Палати представників Конгресу США Майком Джонсоном. 

Глава держави подякував співрозмовнику та обом партіям Конгресу, а 

також усьому американському народові та Президенту Сполучених Штатів 

Джозефу Байдену за життєво важливу підтримку України з першого дня 

повномасштабного вторгнення Росії. 

Володимир Зеленський поінформував Майка Джонсона про поточну 

ситуацію на фронті та значне посилення російського повітряного терору. 

Росія завдає масованих ударів по українських об’єктах енергетики та 

цивільній інфраструктурі, внаслідок чого, зокрема, виведена з ладу 

найбільша ГЕС країни. Лише за минулий тиждень міста й громади України 

зазнали 190 ударів ракетами, 140 – «шахедами» та 700 – КАБами, повідомив 

Президент.  

«У цій ситуації швидке схвалення Конгресом допомоги для України 

критично важливе. Ми усвідомлюємо, що в Палаті представників є різні 

позиції щодо того, як це зробити, але головне, щоб питання допомоги Україні 

залишалося чинником об’єднання», – зазначив Глава держави. 

Сторони також обговорили необхідність якнайшвидшого перекриття 

джерел, із яких Росія отримує фінансування для продовження своєї війни. 

Окремо співрозмовники приділили увагу використанню заморожених 

російських активів на користь України. 

«В цьому питанні ми також розраховуємо на лідерство Конгресу 

США», – зауважив Володимир Зеленський. 

 

Володимир Зеленський зустрівся з делегацією політичної групи 

Європейського парламенту Renew Europe (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із делегацією 

політичної групи Європейського парламенту Renew Europe на чолі з 

президенткою групи Валері Айє. 

Глава держави подякував Європейському парламенту за вагому 

підтримку України та українського народу. 

«Дякую за ваш візит і значну підтримку з боку членів Європейського 

парламенту протягом усіх років війни Росії проти України, а також за вагомі 

резолюції на підтримку України та українців. Ваш візит є дуже важливим 

сигналом для нашого народу та всього світу про те, що Україна – частина 

Європи, а Європа усвідомлює, що Україна є захисним щитом для наших 

спільних цінностей», – зазначив Володимир Зеленський. 

Під час зустрічі сторони детально зупинилися на питанні прискорення 

надання Україні військової допомоги з боку європейських столиць. 

https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-obgovoriv-zi-spikerom-palati-predstavnikiv-ss-89921
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-obgovoriv-zi-spikerom-palati-predstavnikiv-ss-89921
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-zustrivsya-z-delegaciyeyu-politichnoyi-g-89925
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-zustrivsya-z-delegaciyeyu-politichnoyi-g-89925
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Співрозмовники приділили особливу увагу європейській інтеграції 

України. Володимир Зеленський наголосив на необхідності початку 

переговорного процесу під час бельгійського головування в Раді ЄС у червні 

поточного року. 

«Україна виконала всі чотири рекомендації Європейської комісії, 

визначені у щорічному пакеті розширення. Проголосовані всі важливі 

закони, що є непростим питанням під час повномасштабної війни. Але 

Україна рішучо налаштована підтримувати високий темп інтеграції у 

Європейський Союз, адже це є зовнішньополітичним пріоритетом нашої 

держави, а також невід’ємною складовою безпеки України й усього 

європейського простору», – зазначив Президент України. 

Сторони також обмінялися думками щодо впливу й можливих шляхів 

протидії російській пропаганді у Європі, а також усім видам сучасних 

гібридних атак, які активно використовує Російська Федерація проти 

демократичного світу. 

 

Робимо все, щоб у наших воїнів було більше можливостей, більше 

зброї; це буде – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 

зверненням до українського народу (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Представив колективу нашої Служби зовнішньої розвідки України 

нового керівника – це бойовий генерал Олег Іващенко. Людина досвідчена, 

сильна. Аналітичний потенціал нашої розвідки достатньо високий, зараз 

маємо додати їй можливостей оперативних дій. Потрібно більше інформації, 

більше можливостей впливу. 

Росія витрачає мільярди й мільярди доларів щороку на операції в 

країнах їхнього інтересу. Вони поширюють хаос, підривають роботу 

нормальних інституцій, вкладаються в дезінформацію, у підкуп громадських 

і політичних лідерів. Це стосується різних регіонів планети – чутливих 

регіонів. Африка, різні частини Азії, Європа дуже вразлива для 

дестабілізацій, які провокує та підживлює путінська система. Америка – і 

Північна, і Латинська – також є об’єктом російської розвідувальної та 

хаотизуючої діяльності. Багато в чому цей їхній вплив працює проти нашої 

держави й нашого захисту. 

Очевидно, що ми не можемо протиставити подібний ресурс, який є у 

Росії, зокрема фінансовий. Але українці здатні перегравати Росію своєю 

сміливістю, рішучістю та ідеями. Служба зовнішньої розвідки України 

повинна стати значно активнішою у виконанні її інституційних завдань. З 

іншого боку, надійна робота такої організації не може бути дешевою. І це 

зараз завдання для уряду загалом і Міністерства фінансів: потрібно шукати й 

знаходити фінансову основу для роботи нашої розвідки – розширити 

фінансування під конкретні проєкти, під конкретні цілі та загалом під 

розвиток системи зовнішньої розвідки. 

https://www.president.gov.ua/news/robimo-vse-shob-u-nashih-voyiniv-bulo-bilshe-mozhlivostej-bi-89929
https://www.president.gov.ua/news/robimo-vse-shob-u-nashih-voyiniv-bulo-bilshe-mozhlivostej-bi-89929
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(…). Було багато міжнародної комунікації. Говорили зі спікером 

Палати представників Сполучених Штатів Америки Майком Джонсоном. 

Про те, що зараз найголовніше для захисту життя й міжнародної безпеки. Я 

поінформував про ситуацію на фронті зараз, про продовження російських 

ударів по наших містах – цей їхній терор лише збільшується і може бути 

зупинений тільки фізичною силою нашого захисту. Україна вдячна за 

підтримку Сполученим Штатам і кожному американцю, які відчувають так 

само, як і ми, що свобода ніколи не повинна програвати. І дуже важливо, щоб 

Конгрес зберігав своє лідерство, щоб захист свободи залишався ідеєю, що 

об’єднує – об’єднує і всередині країн, і світову більшість. Саме зараз нашою 

рішучістю, нашими спільними діями вирішується, яким буде світ наших 

дітей. 

Сьогодні фактично саме про такі ж речі говорив і з головою 

Національних зборів Франції – вона з візитом в Україні, і я вдячний за увагу 

до нашої держави, до того, як українці витримують цей час, цю битву. Ми 

обговорили перспективи, як можемо наблизити справедливе закінчення цієї 

війни та вигнання російських окупантів. Я подякував за підтримку 

парламентом Франції безпекової угоди, укладеної з Президентом Макроном. 

Звичайно, ми говорили й про нещодавні безпекові пропозиції Еммануеля. 

Усе те, що додає захисту від російської агресії, і все те, що обмежує 

російський потенціал війни, реально служить миру у Європі. Я вдячний усім 

нашим партнерам, хто розуміє це й допомагає Україні. 

І сьогодні ж зустрівся з делегацією Європарламенту – представників 

групи Renew Europe. Це вагома європейська політична група. Невдовзі – 

вибори у Європейський парламент, і ми в Україні всі маємо звикати, що це 

процес і для України важливий. Звичайно, говорили й про підтримку, і про 

загрози, які є зараз, і про те, чого можемо досягти всі разом у Європі – кожен, 

захищаючи власну країну, але також і спільні цінності, а отже, безпеку всіх 

європейців. 

(…). Була сьогодні доповідь міністра оборони України Умєрова щодо 

оборонних пакетів. Те, що отримуємо. Те, над чим працюємо з партнерами. 

Робимо все, щоб у наших воїнів було більше можливостей, більше зброї. І це 

буде. (…). 

 

Саме у зв’язку РНБО та СЗР варто розглядати те, як далі має 

працювати Рада нацбезпеки – Президент представив нового секретаря 

РНБО (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський представив новопризначеного 

секретаря Ради національної безпеки і оборони України Олександра 

Литвиненка. 

Передусім Глава держави подякував попередньому секретарю РНБО 

Олексію Данілову за роки потужної, професійної роботи й зазначив, що він 

продовжить свою діяльність на дипломатичному напрямі. 

https://www.president.gov.ua/news/same-u-zvyazku-rnbo-ta-szr-varto-rozglyadati-te-yak-dali-may-89933
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Вітаючи Олександра Литвиненка з призначенням, Президент заявив 

про оновлення роботи Ради національної безпеки і оборони України. (…). 

Глава держави поставив перед новим секретарем і Апаратом РНБО 

низку завдань, перше з яких – більше прогнозованості. 

«РНБО має всі можливості, щоб об’єднати аналітичний потенціал 

українських розвідок та інших органів, які функціонують у сфері 

національної безпеки. Нам потрібне посилення можливості України 

прогнозувати та впливати на процеси, від яких залежить національна безпека 

нашої держави», – сказав Володимир Зеленський. 

Також, як зазначив Президент, РНБО має продовжувати виконання всіх 

поточних завдань, особливо в напрямі санкційної політики України. Третє 

завдання – доктринальна робота. 

«Ми розпочали розробку Української доктрини, яка стане новою 

основою для політики та стратегічних рішень України. Чіткість національних 

орієнтирів і системність у їх реалізації – це те, що потрібно і зараз, і після 

війни. Дуже розраховую, що РНБО в координації з органами влади та 

іншими суспільними структурами реалізує цю мету», – акцентував Глава 

держави. 

Четвертим завданням Президент назвав кібер- та інформаційну 

безпеку, зокрема зміцнення захисту від ворожих дестабілізаційних операцій 

та посилення координації всіх державних інституцій у цій сфері, розвиток 

спроможності ударного кіберпотенціалу країни. 

«І пʼяте – що стосується нашої роботи Ставки, проєктів рішень, 

контролю за виконанням рішень. Усе це, звичайно, має бути продовжене. 

Очевидний пріоритет – це оборона нашої держави та захист нашого 

суспільства. Отже, робота зрозуміла, очікуємо пропозицій», – зазначив 

Володимир Зеленський. 

Новопризначений секретар РНБО Олександр Литвиненко запевнив, що 

зробить все для зміцнення безпеки України. (…). 

 

Президент України оприлюднив декларацію про доходи та витрати 

за 2023 рік (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський оприлюднив декларацію 

особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування, про майно, доходи, витрати та зобов’язання фінансового 

характеру за 2023 рік. 

Згідно з декларацією, доходи Глави держави та членів його родини 

становили 12 млн 423 тис. 008 грн, у тому числі дохід від продажу ОВДП – 7 

млн 455 тис. 972 грн. 

Доходи родини Володимира Зеленського у 2023 році переважно 

складалися із заробітної плати, відсотків банку та доходу від надання 

нерухомості в оренду. Загалом ця сума становила 4 млн 967 тис. 036 грн. 

Збільшення доходів у порівнянні з минулим роком відбулося у зв’язку з 

відновленням орендних платежів. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-oprilyudniv-deklaraciyu-pro-dohodi-ta-vit-89945
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Залишок грошових коштів родини Глави держави на кінець минулого 

року зменшився майже на 2 млн 800 тис. грн. 

Інших суттєвих змін у 2023 році щодо активів, нерухомого майна, 

транспортних засобів тощо не відбулося. 

 

Має стати обов’язково спільним завданням, щоб екологічних 

катастроф більше не було у нашій Європі – Президент України 

Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Провів сьогодні Ставку – багато в чому саме за наслідками 

російських ударів минулої ночі та цими тижнями. Основна мішень для 

ворога зараз у ракетному терорі – це енергетика, різні частини нашої 

енергосистеми. Продумані підлі російські удари, зокрема по гідроенергетиці. 

Обговорили на Ставці всі аспекти захисту об’єктів, відповідної роботи 

як в Україні, так і з партнерами. Це має значення не лише для нашої держави, 

а й для сусідів, і для континенту загалом. Були удари по Дністровській 

станції, по Канівській станції, і це очевидно свідчить, що Росія хоче 

повторення такої катастрофи, яку вони влаштували на Каховській станції. 

Має стати обов’язково спільним завданням – не тільки українським, – щоб 

таких екологічних катастроф більше не було у нашій Європі. Крім України, 

під прямою загрозою – Молдова. 

Я вдячний усім партнерам, які допомагають нам боротися за ППО, за 

відповідне постачання. І це надзвичайно важливо. І на дипломатичному 

фронті ми багато сил витрачаємо не просто на протидію російським впливам, 

але й на те, щоб переконувати партнерів збільшувати постачання систем 

ППО і ракет до них. 

Звичайно, багато роботи в різних регіонах і щодо фізичного захисту 

об’єктів енергетики. Були доповіді сьогодні й представників енергокомпаній, 

і урядовців. 

Друге питання на Ставці – це постачання зброї та снарядів для фронту, 

для наших дій зараз і найближчими місяцями. Чітко розуміємо, до чого 

готується Росія. Вони хворі війною – самі не зупиняться. І ми робимо все, 

щоб була можливість достатньої протидії. 

Сьогодні ж представив нового секретаря Ради національної безпеки і 

оборони Олександра Литвиненка. Одним із його пріоритетних завдань зараз є 

більше координації, більше якісних проєктів рішень – усього того, що 

посилить нашу державу в сенсі захисту від російських амбіцій та, власне, 

нашої здатності загасити ворожі амбіції. 

Олексій Данілов продовжить роботу на дипломатичному напрямі, а 

конкретніше – я погодив його кандидатуру як нового Посла нашої держави в 

Республіці Молдова. Він говорив мені саме про таке бачення своєї подальшої 

роботи на Україну. Для нас Молдова є надзвичайно вагомою державою – і з 

https://www.president.gov.ua/news/maye-stati-obovyazkovo-spilnim-zavdannyam-shob-ekologichnih-89941
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погляду безпекових викликів у регіоні, і з погляду нашої двосторонньої 

взаємодії. 

(…). Сьогодні дуже швидко зібрала необхідні голоси петиція щодо 

тематики казино – онлайн-платформ гральних. Про те, як це поширено і як це 

впливає на частину суспільства. Я доручив голові Служби безпеки України, 

Держспецзвʼязку, Мінцифри та секретарю РНБО зібрати мені всю аналітику 

із цього питання і наступного тижня запропонувати рішення. 

(…). Сьогоднішній день почався рано – вночі, через російські ракетні 

удари. Я був на постійному зв’язку з командувачем Повітряних сил 

Олещуком і з Головкомом Сирським. Детальні доповіді. Детальні будуть і 

відповіді ворогу. (…). 

 

Про склад Ради національної безпеки і оборони України: Указ 

Президента України №193/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Питання Комітету з Національної премії України імені Бориса 

Патона: Указ Президента України №194/2024 (Президент України 

Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Питання призначення стипендій Президента України для 

спортсменів та їх тренерів: Указ Президента України №195/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Про деякі питання виплати стипендій Президента України для 

видатних та молодих і перспективних спортсменів України з 

олімпійських видів спорту та їх тренерів: Указ Президента України 

№196/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Про призначення державних стипендій призерам Олімпійських 

ігор: Указ Президента України №197/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Про призначення стипендій Президента України для видатних 

спортсменів із паралімпійських і дефлімпійських видів спорту та їх 

тренерів: Указ Президента України №198/2024 (Президент України 

Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

https://www.president.gov.ua/documents/1932024-50257
https://www.president.gov.ua/documents/1932024-50257
https://www.president.gov.ua/documents/1942024-50277
https://www.president.gov.ua/documents/1942024-50277
https://www.president.gov.ua/documents/1952024-50261
https://www.president.gov.ua/documents/1962024-50269
https://www.president.gov.ua/documents/1972024-50265
https://www.president.gov.ua/documents/1972024-50265
https://www.president.gov.ua/documents/1982024-50229
https://www.president.gov.ua/documents/1982024-50229
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Про призначення державних стипендій видатним діячам освіти: 

Указ Президента України №199/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Про призначення довічних державних стипендій видатним діячам 

освіти: Указ Президента України №200/2024 (Президент України 

Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Про зміни у складі Ставки Верховного Головнокомандувача: Указ 

Президента України №201/2024 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Відповідно до статті 8 Закону України "Про оборону України", на 

підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України 

постановляю: 

(…). 

1) затвердити у персональному складі Ставки Верховного 

Головнокомандувача Координатором Ставки Верховного 

Головнокомандувача ЛИТВИНЕНКА Олександра Валерійовича – Секретаря 

Ради національної безпеки і оборони України; 

2) увести до персонального складу Ставки Верховного 

Головнокомандувача ІВАЩЕНКА Олега Івановича – Голову Служби 

зовнішньої розвідки України; 

3) вивести зі складу Ставки Верховного Головнокомандувача О. 

Данілова. (…). 

 

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України 

№202/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику 

ГЛАДКОВУ Вадиму Сергійовичу – першому заступнику командувача 

Національної гвардії України. (…). 

 

Про призначення О. Ковальської Заступником Керівника Офісу 

Президента України: Указ Президента України №204/2024 (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Призначити КОВАЛЬСЬКУ Олену Олександрівну Заступником 

Керівника Офісу Президента України. (…). 

 

Про призначення І. Мудрої Заступником Керівника Офісу 

Президента України: Указ Президента України №206/2024 (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Призначити МУДРУ Ірину Романівну Заступником Керівника Офісу 

Президента України. (…). 

https://www.president.gov.ua/documents/1992024-50281
https://www.president.gov.ua/documents/1992024-50281
https://www.president.gov.ua/documents/2002024-50273
https://www.president.gov.ua/documents/2002024-50273
https://www.president.gov.ua/documents/2012024-50241
https://www.president.gov.ua/documents/2012024-50241
https://www.president.gov.ua/documents/2022024-50249
https://www.president.gov.ua/documents/2042024-50245
https://www.president.gov.ua/documents/2042024-50245
https://www.president.gov.ua/documents/2062024-50253
https://www.president.gov.ua/documents/2062024-50253
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Увесь тиждень майже безперервно наші енергетики, ремонтні 

бригади, будівельники ліквідовують наслідки російських ударів і 

буквально витягують нормальне життя України – Президент України 

Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Кілька важливих речей за цей тиждень. 

Перше. Ми продовжуємо перезавантаження наші державні інституції. 

Цього тижня відбулося кілька замін. І це ще не всі рішення, які підготовлені. 

Сьогодні є нові укази – щодо радників. Кожному я вдячний за роботу. Ми 

робимо Офіс більш функціональним. 

Друге. Минулої ночі, як і майже завжди в час цієї війни, була робота в 

наших мобільних вогневих груп, в інших розрахунків ППО, у Повітряних 

сил. Були збиття. Дякую всім солдатам і командирам, які служать саме в 

такому захисті, які рятують Україну від російського терору. За цю добу 

відзначилися воїни мобільних вогневих груп на Дніпровщині, Полтавщині, 

Херсонщині, нашій Одещині. Дякую! 

Третє. Увесь тиждень майже безперервно працюють наші енергетики, 

ремонтні бригади, будівельники. Всі ті, хто залучений до ліквідації наслідків 

російських ударів та до захисту об’єктів енергетики. В різних регіонах. Це 

багато людей, які буквально витягують нормальне життя нашої держави. 

Працівники ТЕС, інженери, майстри на мережах, електромонтери. Усі, хто 

відновлює генерацію та постачання електрики. Хочу зараз подякувати всім 

вам, хто справді все робить, щоб Україна жила нормально – з електрикою, з 

можливістю працювати. Усі міста й села. 

Російські терористи зараз націлені саме на такі підлі удари – на 

енергетичне знекровлення України. Ми дали всі необхідні сигнали 

партнерам, всі конкретні запити – кожному, хто володіє потрібними 

системами ППО, усім, у кого є необхідні ракети. Америка, Європа, інші наші 

партнери – кожен знає, чого потребуємо, кожен знає, наскільки це важливо 

саме зараз допомогти нам захиститись від цих ударів, саме в цей час. Дякую 

тим керівникам держав і урядів, чиє лідерство саме зараз проявляється, хто 

справді виконує наші домовленості й дотримує слова. 

Хочу також персонально подякувати тим нашим людям тут, в Україні, 

тим працівникам енергетичної галузі, хто особливо відзначився своєю 

роботою цими днями, тижнями. Вінницька область – Євгеній Космина. 

Дніпровщина – Роман Бахолдін, Анатолій Бондаренко. Донеччина – Віталій 

Сорока та Олександр Нечитайло. Запорізька область – Олександр Бабенко, 

Юрій Бохан, Віталій Іванченко. Кіровоградська область – Олександр 

Закревський та Євген Чернишов. Львівщина – Андрій Процюк. Полтавщина 

– Богдан Берестень та Сергій Кузьмін. Одеська область – Анатолій 

Мураховський та Роман Потурнак. Херсонщина – Руслан Жилін, Андрій 

Рябченко, Федір Дорогов. Наша Харківщина – Євгеній Дьяков, Михайло 

Парфенюк, Віталій Лубяницький. Хмельницька область – Роман Гнатюк, Іван 

https://www.president.gov.ua/news/uves-tizhden-majzhe-bezperervno-nashi-energetiki-remontni-br-89957
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Швець, Сергій Микитюк. Франківщина – Василь Будний, Олег Данилів, 

Богдан Войцехівський. Черкаська область – Юрій Власенко, Владислав 

Головньов. (…). 

 

У Бучі Володимир Зеленський ушанував пам’ять українців, яких 

убили російські загарбники під час окупації Київщини (Президент 

України Володимир Зеленський). 

У другу річницю звільнення Київщини від російських окупантів 

Президент України Володимир Зеленський ушанував пам’ять українців, яких 

убили загарбники під час окупації Бучанської громади. 

Глава держави встановив лампадку до Стіни пам’яті біля церкви 

Святого Апостола Андрія Первозваного та Всіх Святих у Бучі. Стіна пам’яті 

складається з кількох стел, на кожній із яких – таблички з викарбуваними 

іменами загиблих. Наразі меморіал містить 509 імен цивільних громадян, 

яких вдалося ідентифікувати. Деякі таблички поки що безіменні. 

Президент та інші присутні вшанували пам’ять загиблих хвилиною 

мовчання. (…). 

Російська армія увійшла до Бучі 27 лютого 2022 року. За 33 дні 

окупації військові РФ скоїли в Бучанському районі понад 9 тисяч воєнних 

злочинів та вбили більш як 1400 цивільних жителів, зокрема 37 дітей. 

Збройні Сили України звільнили місто 31 березня. Саме після 

визволення Київщини прозвучали перші заяви світових лідерів про 

геноцидний характер воєнних злочинів російської армії в Україні. 

 

Це війна за право на існування для нашої держави, за гідність для 

нашого народу й для кожного народу, який прагне своєї долі – звернення 

Президента України в другу річницю звільнення Київщини від 

російських окупантів (Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням) 

 

Володимир Зеленський взяв участь у піднятті прапора України 

біля Меморіалу пам’яті захисників Бучанської громади, вручив почесні 

відзнаки та нагороди (Президент України Володимир Зеленський). 

У другу річницю звільнення Київської області від російських окупантів 

Президент Володимир Зеленський взяв участь у піднятті Державного 

прапора України на флагштоку Меморіалу пам’яті захисників Бучанської 

громади, а також вручив почесні відзнаки міст – героїв України та державні 

нагороди військовослужбовцям. (…). 

За його словами, коли українські воїни вигнали російських окупантів із 

Бучі, Ірпеня, Бородянки та інших міст і громад Київщини, а потім із 

Сумщини, Чернігівщини, увесь світ побачив, що це – перемоги не лише 

української сміливості та зброї, а й людської моралі. (…). 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх українців, чиї 

життя забрали російські окупанти. (…). 

https://www.president.gov.ua/news/u-buchi-volodimir-zelenskij-ushanuvav-pamyat-ukrayinciv-yaki-89961
https://www.president.gov.ua/news/u-buchi-volodimir-zelenskij-ushanuvav-pamyat-ukrayinciv-yaki-89961
https://www.president.gov.ua/news/ce-vijna-za-pravo-na-isnuvannya-dlya-nashoyi-derzhavi-za-gid-89965
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-vzyav-uchast-u-pidnyatti-prapora-ukrayin-89969
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Глава держави вручив почесні відзнаки «Місто – герой України» 

міському голові Ірпеня Олександру Маркушину та начальнику 

Гостомельської селищної військової адміністрації Сергію Смалю. 

Президент України указом від 6 березня 2022 року запровадив почесну 

відзнаку «Місто – герой України» задля відзначення подвигу, героїзму та 

стійкості громадян, які вони виявили в захисті своїх міст під час відсічі 

збройній агресії Російської Федерації. 24 березня 2022 року звання міст-

героїв присвоєно Бучі, Ірпеню, Миколаєву, Охтирці. Відзнаку також надано 

містам Волновасі, Гостомелю, Маріуполю, Харкову, Херсону, Чернігову. 

Крім того, Володимир Зеленський вручив військовослужбовцям ордени 

Богдана Хмельницького II та III ступенів, «За мужність» II та IIІ ступенів, 

медалі «За військову службу Україні», «За бездоганну службу» ІІІ ступеня та 

«За врятоване життя». 

Зокрема, нагороди з рук Глави держави одержали полковник Збройних 

Сил України Олександр Волошин і капітан Олексій Фандецький, які 

забезпечували евакуацію та супровід колон автомобілів із цивільними з Бучі 

до Білогородки. Тоді загалом упродовж 9 – 10 березня 2022 року було 

евакуйовано понад 300 авто з громадянами. 

Відзначені нагородами також підполковник Андрій Колодяжний, 

сержант Олександр Фесик, сержант Мирон Химиця, старший сержант 

Олександр Мартинюк, які в березні 2022 року брали участь у знищенні 

ворожих колон у населених пунктах Бучанського району Київської області.  

Президент нагородив і молодшого сержанта Сергія Дорошенка та 

капітана Руслана Мамчика. Вони встановлювали мінно-вибухові та інженерні 

загородження, завдяки яким було успішно відбито ворожі штурми. 

Відзначені нагородами також воїни Національної гвардії України – 

сержант Максим Бовчалюк та сержант Сергій Квітко, які брали участь у 

запеклих боях проти російських окупантів на Київщині, патрульний 

поліцейський Олег Швець, який брав участь у стабілізаційних заходах у 

містах Ірпені, Бучі та Гостомелі, та майор поліції Іван Дулкай, який із 

початку повномасштабного вторгнення РФ здійснює документування та 

розслідування зухвалих воєнних злочинів російської армії. 

Отримали нагороди і воїни Служби безпеки України: сержант Григорій 

Калачніков та сержант Андрій Менджул, які були залучені до проведення 

контрнаступальних дій підрозділами Збройних Сил України в районі Забуччя 

та підготовці плацдарму для подальшого звільнення міста Бучі. 

Нагородив Президент також працівників Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій Віталія Фареника та Павла Заїку, які забезпечували 

евакуацію цивільних громадян із міст Ворзеля, Бучі, Бородянки, Ірпеня, 

Гостомеля до Києва. Надзвичайну мужність і героїзм Віталій Фареник 

проявив під час евакуації з міста Ірпеня, коли російські військові відкрили 

вогонь по цивільних поблизу мосту через річку Ірпінь у селі Романівка на 

Київщині. 
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Про звільнення С.Шефіра з посади першого помічника Президента 

України: УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №207/2024 (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Звільнити ШЕФІРА Сергія Нахмановича з посади першого помічника 

Президента України. 

 

В Ірпені Глава держави оглянув відремонтовані житлові будинки, 

що були пошкоджені під час російської окупації, та поспілкувався з 

їхніми мешканцями (Президент України Володимир Зеленський). 

В Ірпені на Київщині Президент України Володимир Зеленський 

оглянув відремонтовані житлові будинки, котрі були пошкоджені внаслідок 

повномасштабного російського вторгнення в лютому – березні 2022 року. 

Зокрема, Глава держави відвідав житлову забудову на вул. Давидчука, 

42. У цих будинках зроблено капітальний ремонт, відновлено тримальні 

конструкції, відремонтовано пошкоджені квартири та облаштовано 

прибудинкову територію. 

Як розповіли Президентові начальник Київської обласної військової 

адміністрації Руслан Кравченко та заступник керівника Офісу Президента 

Олексій Кулеба, в Ірпені, Гостомелі, Бородянці, у селах Мила та Бузова 

Бучанського району Київської області реалізується 18 проєктів із 

відновлення житлових багатоповерхівок. Нині їх готовність становить 80-90 

%, і днями роботи завершуватимуться. 

Проєкти реалізуються в межах програми United24 та Меморандуму про 

взаєморозуміння між Групою технічної підтримки ПРООН, Міністерством 

розвитку громад, територій та інфраструктури України та Київською 

обласною військовою адміністрацією.  

Руслан Кравченко також розповів Володимиру Зеленському про 

відбудову лікарень, шкіл і садочків на Київщині, 80-90 % із яких, за словами 

голови КОВА, вже відновлено.  

Так, унаслідок повномасштабної російської агресії на Київщині було 

зруйновано та пошкоджено понад 29 тис. об'єктів соціальної інфраструктури. 

Наразі відновлено 17 тис. із них. 

Глава держави наголосив на важливості облаштування в навчальних 

закладах якісних укриттів. Керівник КОВА запевнив, що всі вони мають 

укриття належної якості. Загалом в області за 2022–2023 роки було 

відновлено 1200 укриттів. (…). 

На прохання присутніх Володимир Зеленський підписав два синьо-

жовті стяги. Один із них залишиться в жителів громади, а другий стане лотом 

благодійного аукціону на підтримку збору на автомобіль для одного з 

військових підрозділів. 

 

Президент відвідав відновлений центр соціально-психологічної 

реабілітації в Бородянці (Президент України Володимир Зеленський). 

https://www.president.gov.ua/documents/2072024-50289
https://www.president.gov.ua/documents/2072024-50289
https://www.president.gov.ua/news/v-irpeni-glava-derzhavi-oglyanuv-vidremontovani-zhitlovi-bud-89977
https://www.president.gov.ua/news/prezident-vidvidav-vidnovlenij-centr-socialno-psihologichnoy-89981
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Під час робочої поїздки до Київської області Президент України 

Володимир Зеленський відвідав відновлений Бородянський центр соціально-

психологічної реабілітації, який російські окупанти вщент зруйнували в 

березні 2022 року. 

Того ж року Глава держави передав на відновлення цього закладу 

премію в розмірі 100 тис. дол., яку отримав із присудженням медалі Свободи. 

(…). Глава держави поспілкувався з одним із ветеранів, який проходить 

у центрі реабілітацію після важкого поранення, поцікавився умовами 

перебування та якістю послуг. (…). 

Володимир Зеленський наголосив, що поряд із будівництвом центрів 

реабілітації також треба розширювати мережу відділень для відновлення 

ветеранів у обласних лікарнях. (…). 

У центрі створено простір для психологічної, соціальної підтримки, 

фізкультурно-спортивної реабілітації ветеранів, їхніх сімей та родин 

загиблих захисників і захисниць. Психологи закладу супроводжуватимуть 

ветеранів у навчанні методів самодопомоги й першої психологічної допомоги 

у стресових ситуаціях. Також у центрі створено простір для освітніх заходів, 

тренінгів  і досліджень щодо впровадження спеціальних підходів і нових 

стандартів для успішного повернення ветеранів до цивільного життя. 

Програма реабілітації ветеранів безкоштовна завдяки залученню 

донорських коштів. Планується, що за рік центр прийматиме в середньому 

понад дві тисячі ветеранів. 

 

Сьогодні ми вшановуємо силу кожного й кожної, хто вистояв, 

б’ється й працює та обов’язково принесе волю всій нашій землі – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 

українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Вже два роки минуло, як цими днями наші воїни, усі наші люди 

вигнали російських окупантів із Київщини. Бородянка, Буча, Ірпінь, 

Гостомель, Мощун були місцями боїв, місцями боротьби українців за свою 

країну, за своє життя, за свій дім, вільний від зла. Сьогодні ми вшановуємо 

силу кожного й кожної, хто тоді вистояв, зараз б’ється, працює та 

обов’язково принесе волю всій нашій землі, кожному місту, кожному селу 

України, які Росія хоче привласнити, але які їй доведеться віддати – віддати 

українцям. Наші люди, наш дух, наша сила це забезпечать. Українці 

мурують, а не руйнують. Рятують життя, а не лізуть до інших неситим оком, 

як Москва. 

Україна обов’язково переможе. Головне – не втрачати віри в себе, у 

наших людей і не втрачати жодного дня, коли можна додати для України 

результатів. Тому встала Україна й розвіє тьму неволі. (…). Дякую всім, хто з 

Україною та в Україні! Дякую нашим воїнам, і за бої цього тижня особливо 

варто відзначити 95-ту бригаду, «Сімдесятдевʼятку» ДШВ, 44-ту і 55-ту 

окремі артилерійські... 

https://www.president.gov.ua/news/sogodni-mi-vshanovuyemo-silu-kozhnogo-j-kozhnoyi-hto-vistoya-89973
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України 

Олена Зеленська під час зустрічі з Анн Ідальго: Досвід Парижа в 

інклюзивності важливий для України (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із мером Парижа 

Анн Ідальго. Це вже четвертий візит очільниці французької столиці до Києва 

з початку повномасштабного російського вторгнення. Зустріч відбулася за 

участю уповноваженої Президента з питань безбар'єрності Тетяни Ломакіної. 

«За декілька днів ми відзначатимемо другу річницю деокупації наших 

північних регіонів – Київщини, Чернігівщини, Сумщини. Надзвичайно 

важливі та водночас болючі дати для кожного українця. Адже саме два роки 

тому весь світ дізнався про жахи Бучі, Ірпеня, Бородянки, села Ягідного. 

Дякую, що сьогодні, як і два роки тому, ви з нами, за вашу солідарність і 

рішучість у підтримці України», – наголосила Олена Зеленська. 

Вона подякувала за організований мерією Парижу та мерією округу 

Парижа у 2023 році відпочинок для 300 українських дітей із деокупованих 

міст України, а також за сприяння у відкритті французької філії Українського 

інституту. 

«Вдячна за рішення підтримати ідею проведення в Парижі напередодні 

Олімпійських і Паралімпійських ігор концерту Ukrainian Freedom Orchestra», 

– зазначила перша леді. 

Сторони обговорили підготовку до Олімпійських ігор 2024 року, які 

місто прийматиме цього літа. 

«Цінуємо вашу принциповість і незмінну позицію щодо недопущення 

участі російських і білоруських атлетів у Олімпійських іграх у Парижі під 

нейтральним прапором. Ваше місто є символом свободи, боротьби за 

демократичні цінності та поваги до прав людини. Немислимо, щоб російські 

спортсмени, особливо ті, які відкрито підтримують криваву війну в Україні 

та є чинними військовослужбовцями, використали Олімпійські ігри для 

легітимізації агресії», – сказала Олена Зеленська. 

Дружина Президента відзначила унікальні напрацювання Парижа зі 

створення інклюзивного міста та дружнього до всіх доступного простору. 

Зокрема, у французькій столиці створено 17 мікрорайонів підвищеної 

доступності (QAA). Цей адаптований простір дасть людям з різними 

порушеннями функціонування змогу отримати спрощений доступ до всіх 

корисних міських послуг і можливостей: житло, транспорт, магазини, школи, 

громадські послуги, культурні та спортивні активності. У кожному 

мікрорайоні комерційні та міські служби будуть максимально мобілізовані. 

Міська влада разом з асоціаціями підтримуватиме керівників закладів 

(магазини, сфера послуг, розважальні заклади тощо) у цьому процесі. 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-pid-chas-zustrichi-z-ann-idalgo-dosvid-parizh-89913
https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-pid-chas-zustrichi-z-ann-idalgo-dosvid-parizh-89913
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Іншим пріоритетом є надання людям з інвалідністю доступу до 

регулярних занять спортом, що є одним із чинників здоров’я, добробуту, 

упевненості в собі, а отже, кращої інтеграції та залучення. 

«Важливий досвід для України, де втілюємо Національну стратегію 

безбар’єрності. Наші люди з інвалідністю, які отримали її через війну чи інші 

життєві обставини, повинні мати всі можливості для повноцінного життя. Бо 

лише тоді матиме повноцінне життя і все суспільство», – переконана Олена 

Зеленська. 

 

Олена Зеленська під час засідання Ради безбар’єрності: 

Безбар’єрність – це коли зручно всім без винятку (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у засіданні Ради 

безбар’єрності, що відбулося під головуванням Прем’єр-міністра Дениса 

Шмигаля за участю представників уряду, голів профільних комітетів 

Верховної Ради, офіційних представників системи ООН, Ради Європи, ВООЗ, 

USAID та інших міжнародних організацій в Україні, посольств, начальників 

обласних військових адміністрацій, представників територіальних громад та 

громадянського суспільства. 

Під час зустрічі обговорювали практики з упровадження безбар’єрності 

на рівні місцевих громад. 

«Нагадаю, коли ми підбивали минулого разу підсумки року, то 

відзначили тривожну цифру: для 50 % нашого суспільства люди з 

інвалідністю залишаються невидимими. Про те, що бачать людей з 

інвалідністю у громадських місцях, каже лише чверть опитаних. А насправді 

їх лише офіційно – три мільйони. І ще близько 300 тисяч додалося за два 

роки ворожого вторгнення. Соціальна невидимість завжди має лише одну 

причину – брак можливостей. Відкривати, а не закривати. Робити видимими 

людей через їхні потреби. Не маємо часу на формальні рішення. Нас і так 

щодня намагаються знищити. Натомість ми повинні навчитися зберігати й 

цінувати кожного жителя країни. Лише це шлях до спільного 

самозбереження й виживання», – наголосила у виступі Олена Зеленська. 

Своїм досвідом поділилися голови Рівненської, Славутицької, 

Вінницької та Опішнянської громад. На зростанні запиту на безбар’єрні 

маршрути, простори та послуги наголосили представники громадянського 

суспільства: Микола Заріцький, захисник і учасник Ігор Нескорених, та 

Віталій Пчолкін, голова правління ГО «Група активної реабілітації». 

- Рівненська територіальна громада 

Разом з експертами розробила Положення про місцеву Раду 

безбар’єрності, до складу якої включені представники муніципалітету, 

фахівці з безбар’єрності та представники громадськості з різних цільових 

груп. Активно ведеться робота над усуненням бар’єрів для пересування 

вулицями міста. 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-pid-chas-zasidannya-radi-bezbaryernosti-bezba-89937
https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-pid-chas-zasidannya-radi-bezbaryernosti-bezba-89937
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Місто Рівне залучене до флагманських проєктів «Освіта без бар’єрів» 

та «Програма цифрової освіти». Також активно розвивається напрямок 

надання послуг з реабілітації для дорослих (зокрема військових) та дітей. 

- Славутицька територіальна громада 

Місто Славутич працює над упровадженням безбар’єрних рішень ще з 

2021-го – уже кілька років затверджена програма «Славутич – безбар’єрне 

місто» та відповідний план заходів. Містом прокладають безбарʼєрні 

маршрути. Для залучення громадян до реалізації безбарʼєрних рішень 

працює програма «Бюджет участі», і переможці отримують ресурси на 

реалізацію власних безбарʼєрних ініціатив. 

Міська громада визначає безбар’єрність як один із ключових 

пріоритетів для розвитку, тому активно залучає мешканців до обговорень, 

оцінки результатів та розширення мапи проєктів з доступності. Це 

відображається у стратегічних документах та при бюджетному плануванні, 

адже безбар’єрність безпосередньо впливає на покращення життя у місті. 

- Вінницька територіальна громада 

У межах громади вже створена Робоча група з розвитку безбар’єрного 

простору міста, адаптують згідно з принципами інклюзивності транспортну 

мережу та міські простори. Упродовж року передбачено старт засідань 

місцевої Ради безбар’єрності та затвердження Програми розвитку 

безбар’єрності у громаді. 

Вінницька територіальна громада реалізовує флагманські проєкти 

«Освіта для всіх» та «Робота без бар’єрів». Також у межах просвітницької 

кампанії «Україна без бар’єрів» проводять зустрічі та лекторії за участю 

місцевих жителів. 

- Опішнянська селищна територіальна громада 

Опішнянська СТГ робить перші кроки до створення безбар’єрних 

просторів та послуг. Наразі у громаді розроблено План дій на 2023–2024 роки 

з реалізації Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору. 

Також запроваджено систему обліку людей з інвалідністю та маломобільних 

груп населення, проводять моніторинг доступності будівель комунальної 

власності. 

У пріоритеті громади до кінця року: 

- забезпечення безбар’єрного доступу до медичних закладів, а також до 

соціальних та адміністративних послуг; 

- впровадження практик безбар’єрності для залучення людей з 

інвалідністю, молоді, людей літнього віку та батьків з маленькими дітьми до 

культурного життя. 

Також під час засідання Ради безбар’єрності були презентовані нові 

флагманські проєкти, зокрема такі, як: 

- «Складові безбар’єрності у роботі системи надання безоплатної 

правничої допомоги», Міністерство юстиції України. 

Проєкт представив міністр юстиції України Денис Малюська. 
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Головна мета проєкту: надати можливості кожній людині, яка 

перебуває під юрисдикцією України, отримувати правничі послуги для 

забезпечення власних правових потреб у зручний спосіб. 

Міністерство проаналізувало 437 бюро правової допомоги щодо 

доступності просторів та послуг. Також було проведено внутрішню оцінку 

послуг безоплатної первинної та вторинної правової допомоги для різних 

цільових аудиторій. 

- «Безбар’єрний та інклюзивний фінансовий сектор», Національний 

банк України. 

Проєкт презентував голова Національного банку України Андрій 

Пишний. 

Головною метою проєкту розвиток інклюзивного та безбар’єрного 

сектору фінансових сервісів шляхом оновлення процесів регулювання, 

стандартів і вимог до надавачів послуг. 

Наразі проєкт Методичних рекомендацій з правил інклюзивного 

надання фінансових послуг в установах України доопрацьовується за 

результатами проведеного громадського обговорення. 

Перша леді України Олена Зеленська під час засідання презентувала 

Гайд безбар’єрних подій. Згідно з цими рекомендаціями публічні заходи 

мають відбуватися відповідно до принципів доступності та інклюзії. 

Організатори зобов’язані створювати рівні та зручні умови для залучення 

всіх учасників, незалежно від їхніх фізичних, когнітивних чи сенсорних 

відмінностей. У Гайді безбар’єрних подій прописані практичні рішення щодо 

підготовки та проведення онлайн- та офлайн-заходів, зокрема під час війни. 

«Організатори заходів – конференцій, виставок, будь-яких публічних 

зустрічей –орієнтовані на те, щоб бачити серед своїх учасників людей з 

досвідом війни. Але як це правильно організувати? Ми ніколи не знаємо, хто 

поруч з нами: що ця людина пережила і що бачила, у якому вона стані зараз. 

Але можемо заздалегідь створити рішення, які подарують усім гостям 

хороший досвід. Гайд безбар’єрних подій – саме про такі рішення. Про 

повагу до досвіду різних учасників. Він детально розбирає все – від 

комунікації до інтер’єру. Бо це теж важливо. Одне із визначень 

безбар’єрності – «це коли зручно всім без винятку». Думаю, це могло б бути 

заголовком для всієї цієї філософії на рівні держави й суспільства. Бо люди з 

досвідом війни – це зараз всі ми. Ось чому безбар’єрні події й узагалі – 

безбар’єрне життя – потрібне всім нам»,  – наголосила перша леді. (…). 

 

Олена Зеленська: Школи й садочки, попри війну, стали місцями, у 

яких закладається здорове майбутнє наших дітей (Президент України 

Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у великій 

партнерській зустрічі, яка відбулася в суботу на першій у країні фабриці-

кухні, в місті Бучі на Київщині. Захід був присвячений обговоренню 

стратегічних цілей реформи шкільного харчування, основною метою якої є 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-shkoli-j-sadochki-popri-vijnu-stali-miscyami-89953
https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-shkoli-j-sadochki-popri-vijnu-stali-miscyami-89953
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забезпечення якісного та здорового харчування дітей у кожному куточку 

України. 

Участь у зустрічі взяли очільники та представники українських 

міністерств (Міністерство економіки, Міністерство розвитку громад, 

територій та інфраструктури, Міністерство освіти і науки, Міністерство 

охорони здоров’я), представники WHO (ВООЗ), WFP (ВПП ООН), UNICEF 

Ukraine,  The Howard G. Buffett Foundation, United Nations Development 

Program (UNDP) in Ukraine, UNOPS Ukraine, DECIDE, «ULEAD з Європою», 

проєкту «Діємо для здоров’я» Світового банку в Україні, Європейського 

інвестиційного банку в Україні, Європейського банку реконструкції та 

розвитку, ЄС, посольств Канади, Франції, Італії, Японії, Фінляндії, Великої 

Британії, США, Норвегії, Данії, Швеції, Швейцарії, Латвії, Литви, Естонії та 

Австралії. 

«Буча – місце нашого болю, але й нашої надії. Два роки виповнюється 

завтра з моменту її звільнення від російської окупації. Тоді ми знайшли місто 

пораненим, знесиленим. А зараз ми бачимо, як воно відновлюється. 

Повертаються люди, приїздять нові. Це неймовірно надихає. І ще один доказ 

цього відновлення, що відбувається з Бучею, – двічі унікальний заклад, бо він 

перший такий у країні», – сказала Олена Зеленська. 

Вона подякувала всім партнерам й учасникам реформи за те, що 

допомагають розвивати та втілювати її проєкти, «не тільки виживати, а й 

розвиватися, дивитися в майбутнє з оптимізмом». 

Партнерська зустріч складалася з двох блоків: з інтерактивної частини, 

у межах якої учасники ознайомилися з роботою фабрики-кухні й занурились 

у технологічні процеси приготування страв, і з офіційної частини, яка 

передбачала панельну дискусію за участі міністрів та міжнародних партнерів 

реформи. 

У межах великої партнерської зустрічі офіс реформи шкільного 

харчування разом із першою віцепрем’єр-міністеркою України – міністеркою 

економіки України Юлією Свириденко, міністром охорони здоров’я України 

Віктором Ляшком, заступницею міністра розвитку громад, територій та 

інфраструктури України Олександрою Азархіною та заступником міністра 

освіти і науки України Андрієм Сташковим презентували чотири стратегічні 

цілі реформи шкільного харчування, як-от: посилення фінансової та 

інституційної спроможності громад, модернізація інфраструктури закладів 

освіти, забезпечення розвитку кадрового потенціалу, формування культури 

здорового харчування. Зокрема, було окреслено карту потреб 

(найактуальніші потреби реформи), створену командою реформи й 

профільними міністерствами задля кращого розуміння партнерами 

пріоритетних завдань згідно зі стратегічними цілями реформи. 

У межах презентації стратегічних цілей міністри озвучили 

найактуальніші потреби реформи шкільного харчування. Модерував панель 

керівник офісу реформи шкільного харчування Орест Степаняк. 
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Перша віцепрем’єр-міністерка України – міністерка економіки Юлія 

Свириденко розповіла про важливість активізації розвитку державно-

приватного підприємства у сфері освіти шляхом ухвалення законопроєкту № 

7508, а також акцентувала важливу потребу в підтриманні бізнес-екосистеми 

за допомогою поступових і зважених кроків у напрямку співпраці з 

локальними фермерами й місцевими надавачами послуг. 

Заступниця міністра розвитку громад, територій та інфраструктури 

України Олександра Азархіна озвучила загальну потребу в будівництві, 

відновленні й модернізації харчоблоків закладів освіти по всій Україні, 

наголосила на необхідності залучення грантової підтримки для розробки 

ПКД на будівництво, реконструкцію та капітальний ремонт приміщень 

харчоблоків закладів освіти, а також розповіла про такі потреби, як 

проведення навчальних заходів для проєктантів та проєктних організацій і 

фінансування експертної підтримки для громад. 

Заступник міністра освіти і науки України Андрій Сташків розповів 

про необхідність забезпечити рівні можливості харчування для дітей і про 

будівництво 24 кулінарних хабів по всій Україні до кінця 2027 року, 

наголосив на необхідності організації навчання для управлінців, ознайомив 

присутніх із цифровими проєктами реформи, а також поділився планами 

створення національної премії для кухарів «ЗнаЇмо Awards». 

Міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко озвучив нагальну потребу в 

підтриманні інформаційної кампанії про здорове харчування, наголосив на 

необхідності залучення ЦКПХ до формування в учнів харчових звичок і 

здорового способу життя, підкреслив важливість створення освітніх та 

дидактичних матеріалів для української школи про вплив здорового 

харчування. 

Також у межах партнерської зустрічі відбулася панельна дискусія за 

участі міжнародних партнерів реформи: UNICEF, WFP, The Howard G. 

Buffett Foundation, DECIDE. Модераторкою панелі виступила Світлана 

Кісільова, cпеціалістка із соціально-поведінкових змін у UNICEF. Було 

визначено конкретні цілі для майбутньої співпраці, представлено ідеї та 

ініціативи, які посилять взаємодію між державою та міжнародними 

партнерами в межах розвитку реформи. 

«Щоб масштабувати наші здобутки й результати, потрібно більше 

ресурсів і більше партнерів. Хочемо знайти друзів, які тепер допоможуть 

втілити такі ж проєкти та продовжити реформу на своєму рівні кожній 

громаді. Школи й садочки, інші дитячі заклади стали місцями, у яких, попри 

війну, закладаються здорові харчові звички на все життя, отже, закладається 

майбутнє всього суспільства», – зазначила перша леді. (…). 
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Політико-правова допомога 
 

Рішучість ЄС захищати Україну лише посилюватиметься, – 

Боррель (УНІАН). 

Верховний представник Європейського Союзу із закордонних 

справ та політики безпеки Жозеп Боррель: 

Верховного представника ЄС із закордонних справ та політики 

безпеки, РФ продовжує напади на цивільне населення та енергетичну 

інфраструктуру України, щоб підірвати економіку та стійкість українського 

народу. 

Через два роки після звільнення Бучі Росія повторює масові напади на 

цивільне населення та енергетичну інфраструктуру України. 

Це робиться задля того, щоб підірвати економіку та стійкість 

українського народу. 

Рішучість ЄС захищати Україну лише посилюватиметься. 

 

США і Велика Британія розслідують перекази криптовалют на 

російську біржу (УНІАН), 

США і Велика Британія перевіряють криптовалютні перекази на 

російську біржу на суму 20 мільярдів доларів. 

Платежі, що стали предметом перевірки, проходили через московську 

криптобіржу Garantex з використанням прив'язаної до долара криптовалюти 

Tether. Перекази було здійснено після того, як щодо Garantex було введено 

санкції з боку США і Великої Британії за підозрою у сприянні фінансовим 

злочинам і незаконним операціям у Росії. 

Розслідування показує, що Заходу, як і раніше, не вдається рішуче 

перекрити потік грошей у Росію, незважаючи на створення режиму санкцій, 

набагато масштабнішого, ніж багато спостерігачів вважали можливим. Росії 

вдалося уникнути широко передбаченого економічного краху завдяки 

створенню великої мережі бекдорів і обхідних шляхів, включно з 

офшорними переказами нафти, обміном технологіями через треті країни і 

зашифрованими операціями з цифровою валютою. 

Адміністрація Байдена намагалася натиснути на криптовалютні біржі 

на кшталт Garantex з перших днів війни. За словами співрозмовників, 

транзакції на суму 20 мільярдів доларів є одним із найбільших порушень 

санкцій, введених проти Росії з моменту їх введення. 

Однак розслідування триває і поки що зарано робити висновки, з 

огляду на складність і непрозорість криптовалютних транзакцій. За словами 

співрозмовників Bloomberg, жодних припущень про правопорушення з боку 

https://www.unian.ua/war/rishuchist-yes-zahishchati-ukrajinu-lishe-posilyuvatimetsya-borrel-12588858.html
https://www.unian.ua/world/ssha-i-velika-britaniya-rozsliduyut-perekazi-kriptovalyut-na-rosiysku-birzhu-12587250.html
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Tether Holdings, зареєстрованої на Британських Віргінських островах, яка є 

територією Великої Британії, не було. 

Tether – стейблкоїн, який прагне підтримувати курс долара один до 

одного, – є найбільш торгованою криптовалютою у світі, в обігу перебувають 

монети на суму понад 100 мільярдів доларів. У відповідь на запитання про 

розслідування США і Великої Британії компанія Tether Holdings заявила, що 

заморозила всі активи організацій з адресами, внесеними до санкційного 

списку США. 

 

Німеччина захистить українських вболівальників та збірну під час 

Євро-2024 (УНІАН). 

Міністерка внутрішніх справ Німеччини Ненсі Фезер: 

Німеччина добре підготувалася для того, щоб захистити українських 

вболівальників та футболістів під час Євро-2024, заявила міністерка 

внутрішніх справ країни Ненсі Фезер в інтерв'ю інформаційному агентству 

dpa. 

Заходи безпеки – на високому рівні й тісно скоординовані між 

федеральною владою, землями і країнами-учасницями. Ми зробимо все для 

захисту української команди та її вболівальників. Ми продовжуємо 

зосереджено проводити підготовку. У фокусі нашої уваги широкий спектр 

заходів: від захисту від хуліганів та ісламістів до забезпечення кібербезпеки. 

Вона також привітала збірну України з виходом на Чемпіонат Європи 

та зазначила, що йдеться не лише про спорт. Крім того, вона додала, що 

разом із українцями буде вболівати за команду Реброва. 

 

Європа закриває РФ лазівки для постачання авто в обхід санкцій, – 

ЗМІ (УНІАН). 

Польща та країни Балтії перестали вільно пропускати до Євразійського 

союзу (геополітичний проект реставрації імперської гегемонії Росії) 

автомобілі дорожчі за 50 000 євро або з двигуном понад 1,9 літра. 

Постачання таких машин заборонено санкціями, і тепер для їх вивезення 

потрібен письмовий дозвіл виробника, пише The Moscow Times. 

Польські митники не дозволяють ввезення дорогих автомобілів та 

автомобілів з двигуном від 2 літрів до Білорусі та транзитом через неї до 

інших країн Євразійського економічного союзу – Вірменії, Киргизстану та 

Казахстану. Про повідомляють клієнтам автоторгові компанії. 

За їх даними, польські митники тепер вимагають документа від 

виробника з дозволом вивезти автомобіля з Євросоюзу, і підтвердженням, що 

кінцевий одержувач автомобіля знаходиться за межами Росії, і вивезення 

автомобіля не порушуватиме санкції. Оголошення про це вивішені у пунктах 

пропуску. 

«Це почалося ввечері у п’ятницю, 22 березня, і тепер на кордоні 

зібралися величезні черги. Зважаючи на все, така ж заборона введена Литвою 

– у нас уже зависло на кордоні з Білорусією три автомобілі, і це дуже 

https://sport.unian.ua/football/yevro-2024-nimechchina-zahistit-ukrajinskih-vbolivalnikiv-ta-zbirnu-12586356.html
https://www.unian.ua/world/yevropa-zakrivaye-rf-lazivki-dlya-postachannya-mashin-v-obhid-sankciy-zmi-12584100.html
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болісно, тому що в Клайпеду приїжджають автомобілі, куплені на аукціонах 

США», – розповів виданню митний брокер, який займається оформленням 

автомобілів. 

ЄС ввів санкції на експорт таких автомобілів до Росії, але не секрет, що 

вони продовжували потрапляти туди через Білорусь або за допомогою 

псевдотранзиту в інші країни, що входять до митного союзу з Росією, пише 

видання. 

 

РФ нарешті відчула ефект санкцій: Bloomberg вказав на 

незаперечні факти (УНІАН). 

З початку жовтня США посилили обмеження щодо всього флоту 

танкерів, що перевозять російську нафту. За даними аналітичної компанії 

Kpler, відтоді десятки танкерів, які потрапили під санкції, простоюють в 

океанах, а запас російського дизельного пального став більшим, ніж будь-

коли з 2017 року. 

У сукупності ці заходи здатні поступово обмежити доходи Росії від 

продажу нафти, що є ключовою метою політики США та їхніх союзників, які 

прагнуть запобігти військовій агресії з боку Володимира Путіна. 

Підхід G7 до санкцій проти Росії характеризується відмовою від 

негативного впливу на свої економіки, йдеться про підвищення цін на нафту. 

Вашингтон придумав так звану політику обмеження цін саме для того, щоб 

пом'якшити санкції, які готували в Брюсселі, але навіть через два роки війни 

Росія продовжує експортувати величезну кількість нафти. 

З жовтня США внесли до списку 40 російських нафтових танкерів. 

Чотири з танкерів, які нещодавно потрапили під санкції, продовжують 

здійснювати поставки, але жодне судно, що потрапило під санкції, не забрало 

вантажу з моменту його включення до списку Мінфіну США. 

Тепер дедалі жорсткіше торговельне середовище завдало Кремлю 

потужного символічного удару, оскільки Індія - вірний торговельний 

союзник протягом усієї війни – відмовляється від його флоту. Водночас 

Україна почала підривати російські нафтопереробні заводи, хоча неясно, 

наскільки цю стратегію підтримують у Вашингтоні. 

Державному «Совкомфлоту» доведеться шукати роботу в іншому місці 

– і є ознаки того, що він уже відчуває труднощі. Щонайменше сім суден 

зупинилися в Чорному морі та зникли з цифрових систем моніторингу. Крім 

того, «Совкомфлот» визнав, що санкції завдали шкоди його діяльності. 

Попри це, Росія все ще може використовувати так званий «тіньовий 

флот» суден для здійснення своїх поставок. За деякими оцінками, в 

експлуатації перебуває до 600 таких перевізників, поряд із грецькими 

танкерами, які продовжують обслуговувати торгівлю в рамках цінового 

ліміту G-7. 

Вартість доставки російської нафти величезна. За даними Argus Media, 

доставка вантажу Балтійським морем до Китаю обходиться приблизно в 

https://www.unian.ua/world/sankciji-proti-rosiji-moskva-vidchula-efekt-vid-obmezhen-12582150.html
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14,50 долара за барель. За її оцінками, більше половини цієї суми припадає на 

санкції. 

Голова відділу геополітики в консалтинговій компанії Energy 

Aspects Ltd Річард Бронз: 

Чи виллється це в реальні втрати постачань, залежатиме від того, як 

швидко буде знайдено обхідні шляхи для розв'язання проблем із 

транспортуванням і чи готові російські продавці збільшити знижки. 

 

Конгрес місцевих влад Ради Європи засудив викрадення 

українських дітей та інші воєнні злочини Росії (Укрінформ).  

46-та сесія Конгресу місцевих та регіональних влад Ради Європи 

засудила викрадення та катування місцевих обранців, незаконну депортацію і 

русифікацію українських дітей та інші воєнні злочини РФ, назвавши їх 

актами «можливого геноциду». 

Про це ідеться в Декларації, ухваленій у перший день роботи Конгресу 

в Страсбурзі. 

«Конгрес засуджує жахливі акти викрадення, тортур, навмисних 

нападів і вбивств місцевих депутатів і цивільних осіб, а також 

цілеспрямоване руйнування цивільної інфраструктури, незаконну депортацію 

українців, примусову русифікацію українських дітей, інструменталізацію 

сексуального насильства та інші воєнні злочини, а також акти можливого 

геноциду, скоєного російськими військами», - йдеться в тексті документу. 

Також депутати місцевих рад засудили незаконне проведення так 

званих «виборів» у регіонах у межах міжнародно визнаних кордонів України 

та закликали європейські міста та регіони продовжувати надавати 

широкомасштабну фінансову та безпекову допомогу українцям та 

співпрацювати з українськими містами та регіонами у тривалій перспективі. 

Під час дебатів, що передували ухваленню декларації, йшлося 

передусім про вплив війни на українських дітей, та про роль місцевої та 

регіональної влади у захисті їхніх прав. 

 

Посли ЄС погодили умови угоди про торгівлю з Україною 

(LIGA.net). 

Посли Європейського союзу 27 березня погодили нові умови торгової 

угоди з Україною.  

«Посли ЄС домовилися про новий компроміс щодо розширення 

автономних торгових заходів (АТМ) для України, забезпечивши 

збалансований підхід між підтримкою України та захистом 

сільськогосподарських ринків ЄС», – йдеться у повідомленні бельгійського 

головування у Раді ЄС. 

Тепер це компромісне рішення передадуть на розгляд Європарламенту. 

«Радіо Свобода» з посиланням на неназваного чиновника пише, що 

посли ЄС схвалили продовження лібералізації торгівлі з Україною за умови, 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3845059-kongres-miscevih-vlad-radi-evropi-zasudiv-vikradenna-ukrainskih-ditej-ta-insi-voenni-zlocini-rosii.html
https://biz.liga.net/ua/all/prodovolstvie/novosti/posly-yes-pohodyly-umovy-uhody-pro-torhivliu-z-ukrainoiu
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що квоти та мита в рамках захисного механізму будуть запроваджувати 

враховуючи обсяги імпорту не лише у 2022 та 2023 роках, а й у 2021-му. 

Це компромісна угода із, зокрема, Францією та Польщею, які вимагали 

включити до розрахунків увесь 2021 рік. 

Рішення ще має наново схвалити Європарламент, оскільки воно 

відрізняється від погодженого попередньо. Остання пленарна сесія 

Європарламенту перед виборами, а відтак і оновленням складу 

законодавчого органу ЄС – у квітні. 

Європейський парламент підтримав пропозицію Європейської комісії 

продовжити лібералізацію торговельного режиму з Україною до 5 червня 

2025 року. 

Ухвалене рішення передбачає продовження тимчасового призупинення 

імпортних мит і квот на експорт української сільськогосподарської продукції 

до Євросоюзу ще на один рік – з 6 червня 2024 року до 5 червня 2025 року. 

 

Угорщина не відновить заборону на імпорт українського меду 

попри протести (Економічна правда). 

Угорщина не планує відновлювати заборону на імпорт меду з України, 

попри протести місцевих виробників, які стверджують, що дешевий 

український мед знижує ціни та загрожує їхньому бізнесу. 

Уряд прем'єр-міністра Віктора Орбана минулого року запровадив 

заборону на імпорт 24 сільськогосподарських продуктів з України, 

включаючи зернові, свинину та мед. 19 лютого було скасовано заборону на 

імпорт меду, що спричинило протести близько 22 000 угорських бджолярів. 

Міністр сільського господарства Іштван Надь заявив, що 

односторонні заборони на імпорт не мають позитивного впливу на місцевий 

ринок. Оптові ціни на мед не зросли настільки, як сподівалися місцеві 

фермери. Натомість, ці обмеження завдали шкоди компаніям, які упаковують 

та експортують мед до ЄС. 

Він зазначив, що експортерам меду потрібен український мед, оскільки 

інакше вони не зможуть виконати своїх договірних зобов'язань. 

«Оскільки закриття кордонів (заборона) більше не могло підтримати 

інтереси угорських бджолярів, оскільки не мало відчутного впливу, ми не 

хотіли створювати ще більших проблем... саме тому нам довелося знову 

відкрити наш ринок», - сказав Надь. 

Військова допомога 

 

Бельгія виділить Україні €100 мільйонів на обслуговування 

винищувачів F-16 (Укрінформ).  

У рамках 25-го пакету військової допомоги Україні Бельгія виділяє 100 

мільйонів євро для технічного обслуговування бойових літаків F-16. 

«Бельгійський уряд затвердив 25-й план з військової допомоги для 

України, повідомила міністр оборони Людивін Дедондер. Цей план включає 

https://www.epravda.com.ua/news/2024/03/26/711644/
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3846413-belgia-vidilit-ukraini-100-miljoniv-na-obslugovuvanna-vinisuvaciv-f16.html
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зобов’язання на 100 мільйонів євро, призначенням якого є технічне 

обслуговування флоту літаків F-16, які наразі передаються Україні», - 

йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що Бельгія є серед 13 країн так званої «літакової» 

коаліції, яка просуває ініціативу з підготовки пілотів для F-16 за лідерства 

Нідерландів, Данії та Сполучених Штатів. 

 

До коаліції бронетехніки для України входять 15 країн 

(Укрінформ). 

Польща розпочала роботу на створенням так званої коаліції 

бронетехніки для підтримки України у січні цього року. Станом на сьогодні 

до неї входять 15 країн, включаючи Україну. 

«Метою цих дій є забезпечення належного масштабу, темпів та більш 

тісної координації військової підтримки, що надається Україні у сфері 

бронетанкових і механізованих засобів», - зазначили у Міноборони Польщі. 

Підкреслюється, що у межах дій зі створення цієї коаліції було 

проведено низку зустрічей, в результаті яких досягнуто домовленостей із 

союзниками, які планують долучатися до подальшої підтримки України в цій 

сфері. 

«У підсумку Німеччина та Італія заявили про підтримку Польщі 

шляхом співголовування в роботі коаліції, а ще 12 країн долучилися до її 

роботи, в тому числі, звісно, Україна», - наголосили у польському 

оборонному відомстві. 

Як наголошується, діяльність коаліції здійснюється в тісній співпраці з 

іншими структурами, які координують військову підтримку України, такими 

як Група сприяння безпеці – Україна (Security Assistance Group – Ukraine) та 

Місією ЄС з військової допомоги Україні (EUMAM, командування 

оперативного командування місії в Польщі - CAT-C), представники яких 

також брали участь в інавгураційній конференції у Варшаві. 

Робота цієї коаліції координується з іншими коаліціями можливостей, 

створених в межах Контактної групи. Як зазначається, у переважній 

більшості цих коаліцій бере участь Польща. 

 

Німеччина передала Україні великий пакет допомоги (УНІАН). 

Німеччина оновила список військової допомоги, яку вони вже надали 

Україні.  

Так, згідно з оновленим списком, Україні вже передали: 

5 ремонтно-евакуаційних машин All Terrain Tracked Carrier Warthog; 

9 всюдиходів Warthog; 

боєприпаси для LEOPARD 2 A6; 

18 тисяч боєприпасів калібру 155 мм; 

14 розвідувальних безпілотників VECTOR із запасними частинами; 

30 розвідувальних безпілотників RQ-35 HEIDRUN; 

5 датчиків та глушилок безпілотників; 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3846262-do-koalicii-bronetehniki-dla-ukraini-vhodat-15-krain-minoboroni-polsi.html
https://www.unian.ua/weapons/zbroya-vid-nimechchini-shcho-potrapilo-u-noviy-paket-12587112.html
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180 польових комплектів RF 360; 

6 танки розмінування WISENT 1 із запасними частинами; 

2 мостоукладальних танків BEAVER із запасними частинами; 

броньовану ремонтно-евакуаційну машину Bergepanzer 2 з запасними 

частинами; 

броньовану інженерну машину DACHS; 

6 автоцистерн Zetros; 

2056 переносних протитанкових ручних гранатометів RGW 90 Matador; 

24 000 набоїв калібру 40 мм; 

70 гранатометів GMG. 

Також до списку увійшли 9 саперних плугів, супутникова система 

спостереження, 328 інфрачервоних камер, 3 автомобілі охорони 

кордону, 3000 маскувальних сіток, 2 000 пончо та 2 аварійні 

електрогенератори. 

У списку запланових поставок є 20 бойових машин піхоти MARDER, 

гусеничний транспортер підвищеної прохідності Warthog, ракети PATRIOT 

та 70 інфрачервоних камер спостереження. 

Заявляється, що Німеччина вже витратила на військову допомогу 

Україні близько 5 мільярдів євро (у 2023 році) та 1,6 мільярда євро (у 2022 

році). Ще 2,9 мільярда євро виділили на поставки в період з 2025 по 2028 рік. 

Також у Німеччині пройшли віськову підготовку понад 10 тисяч українських 

солдаті. 

 

Франція з початку 2023 року підготувала 8,8 тисячі українських 

військових (Укрінформ). 

Станом на початок березня 2024 року майже 10 000 військових України 

були підготовлені Францією від початку повномасштабної війни. Зокрема 8,8 

тисячі – у 2023 році. 

«Міністерство оборони Французької Республіки повідомило, що 

станом на початок березня 2024 року майже 10 000 військових України 

навчено Францією з початку конфлікту. Крім постачання зброї та військової 

техніки, Франція підтримує Київ через навчання українських військових для 

підвищення їхніх навичок відповідно до їхніх потреб, щоб вони могли 

продовжувати захищати свою територію», - йдеться в повідомленні 

пресслужби Генштабу ЗСУ. 

Як зазначається, навчання є одним із аспектів французької підтримки 

України разом із передачею обладнання та фінансовою підтримкою. 

Навчання здійснюється на території Франції та в Польщі переважно в рамках 

Місії військової допомоги Європейського Союзу на підтримку України 

(EUMAM).  

Навчання відбувається за трьома напрямками. Перший напрямок: 

навчання, пов’язане з тактикою, впровадженням і обслуговуванням 

численного поставленого обладнання. Серед цього обладнання – гармати 

Caesar, ракети Crotale NG, легкі бойові танки AMX 10-RC, пускові установки 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3845875-francia-z-pocatku-2023-roku-pidgotuvala-88-tisaci-ukrainskih-vijskovih.html
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реактивного залпового вогню і навіть системи «земля-повітря» середньої 

дальності (SAMPT). 

Другий напрямок – спеціалізовані навчання. Вони націлені на критичні 

ноу-хау або ноу-хау з високою доданою вартістю та охоплюють різні сфери, 

такі як охорона здоров’я, матеріально-технічне забезпечення, розмінування 

або розвідка. 

Третій напрямок – формування тактичних частин. Такі навчання 

орієнтовані на ведення бойових дій у містах та окопах, їхня мета — зміцнити 

навички українських офіцерів командувати ротою чи батальйоном. 

 

Британська компанія розробляє для ЗСУ стійкі до засобів РЕБ 

дрони (Укрінформ). 

Британська компанія Evolve Dynamics поставила Україні вже близько 

100 розвідувальних безпілотників Sky Mantis та працює над їх 

удосконаленням, щоб дрони були завадостійкими до російських систем 

радіоелектронної боротьби (РЕБ). 

«На таємному складі на півдні Англії інженери компанії Evolve 

Dynamics працюють над технологією, яка може допомогти утримати 

українські розвідувальні дрони в небі навіть після того, як Росія спробує 

заглушити їх електронними засобами. Це – невелика, але важлива частина 

міжнародних зусиль союзників України на підтримку її програми 

безпілотників, яка, як сподівається Київ, дасть йому перевагу над значно 

більшим ворогом, який має у своєму розпорядженні набагато більше 

ресурсів», - йдеться у повідомленні. 

Компанії з десятків країн світу постачають безпілотники та 

комплектуючі до них в Україну. Деякі з них, як Evolve Dynamics, також 

зосереджуються на технологічних досягненнях, покликаних протистояти 

потужним засобам радіоелектронної боротьби (РЕБ) Росії. Зазначається, що 

компанія постійно вдосконалює свій продукт, провівши близько 85 

модернізацій протягом останніх двох з половиною років. 

 

Найближчими днями Німеччина передасть Україні 10 тис. 

снарядів (Цензор.НЕТ).  

Глава ситуаційного центру України при міністерстві оборони 

Німеччини, генерал Крістіан Фройдінґ заявив, що найближчими днями 

Німеччина передасть Україні 10 тисяч артилерійських боєприпасів із 

арсеналів Бундесверу.  

У Берліні вирішено здійснювати постачання боєприпасів Україні у три 

етапи, і поставка 10 тис. снарядів буде виконана в рамках першого з них. 

На другому етапі, у середньостроковій перспективі, Німеччина 

вирішила підтримати чеську ініціативу та взяти на себе витрати на закупівлю 

180 тисяч снарядів, які будуть передані Україні у другій половині поточного 

року. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3845964-britanska-kompania-rozroblae-dla-zsu-stijki-do-zasobiv-reb-droni.html
https://censor.net/ua/news/3481043/nayiblyjchymy_dnyamy_nimechchyna_peredast_ukrayini_10_tys_snaryadiv
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На довгострокову перспективу, на додаток до плану Чехії, Німеччина 

уклала двосторонню угоду про постачання Україні ще 100 тисяч снарядів 

приблизно з четвертого кварталу 2024 року. 

 

Чехія збільшує внесок у власну ініціативу із закупівлі боєприпасів 

для України (Укрінформ). 

Уряд Чехії схвалив власний черговий внесок в ініціативу закупівлі для 

України боєприпасів у третіх країнах. 

Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала: 

Уряд схвалив сьогодні подальший внесок Чеської Республіки на 

підтримку України. 

Він не назвав суму внеску, але зауважив, що для України надзвичайно 

важливо знати, що «протягом тижнів або місяців» вона отримає додаткові 

боєприпаси та відтак планувати й адаптувати свою тактику на полі бою. 

 

Сейм Литви схвалив поправки до закону, які дозволять купувати 

та передавати Україні дрони, що містять компоненти китайських 

виробників (Укрінформ). 

Депутати литовського Сейму проголосували за правки до закону щодо 

публічних закупівель, які передбачають дозвіл організаціям придбати та 

використовувати для випробувань або передавати в інші держави дрони, що 

використовують компоненти китайських виробників.  

«Пропозиція передбачає, що організації можуть передати закуплені 

БПЛА з китайськими компонентами на підтримку України, яка бореться з 

російською агресією. Через нестачу снарядів та зброї в Україні дрони стали 

важливою частиною військових дій», - йдеться в повідомленні. 

Наразі організації, які мають важливе значення для безпеки, не могли 

придбати товари, виробник чи контролююча особа яких зареєстровані у 

Китаї, оскільки їх вважають ненадійними, навіть якщо ці товари 

використовуються лише для тестування або як  якості підтримка зарубіжним 

країнам. 

 

МЗС Чехії: Україна може отримати 1,5 млн снарядів у межах 

чеської ініціативи (Українська правда). 

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський заявив, що 

ініціатива щодо закупівлі близько 800 тисяч снарядів для України, яку 

очолює Прага, приносить свої результати. 

«Ми можемо зробити набагато більше, ніж спочатку оголошена 

кількість (у 800 тисяч)», – сказав Ліпавський, назвавши як потенційний обсяг 

1,5 мільйона снарядів. 

За його словами, чеська ініціатива сама по собі не буде достатньою для 

підтримки України, і фінансування перших поставок потрібно до того, як 

відправлять вантажі. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3845447-cehia-zbilsue-vnesok-u-vlasnu-iniciativu-iz-zakupivli-boepripasiv-dla-ukraini.html
https://censor.net/ua/news/3481069/seyim_lytvy_shvalyv_popravky_do_zakonu_yaki_dozvolyat_kupuvaty_ta_peredavaty_ukrayini_drony_scho_mistyat
https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/26/7448248/
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«Як ми бачимо, це вже допомагає Україні краще воювати, тому що 

вони знають, що в них будуть свіжі боєприпаси, і це змінило їхнє ставлення 

до використання наявних запасів», – сказав глава МЗС. 

 

Польща подвоїть свій внесок у чеську ініціативу із закупівлі 

боєприпасів для України (Цензор.НЕТ). 

Польща вдвічі збільшить свій внесок в ініціативу Чехії щодо закупівлі 

артилерійських снарядів для України.  

Міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський: 

В останні 48 годин було ухвалено рішення подвоїти наш внесок в 

ініціативу Чехії. 

 

Словенія долучиться до ініціативи Чехії щодо закупівлі 

боєприпасів для України (Цензор.НЕТ). 

Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський заявив, що 

Словенія заявила про готовність допомогти Україні та долучилася до 

ініціативи Чехії з пошуку та закупівлі артилерійських боєприпасів.  

Однак він не вказав, яку суму внесе Словенія для закупівлі снарядів. 

 

ЄС виділив Rheinmetall понад €130 млн на збільшення 

виробництва 155-мм снарядів (Цензор.НЕТ). 

Німецький збройовий концерн Rheinmetall отримав понад €130 

мільйонів від ЄС на збільшення виробництва 155-мм снарядів.  

Як зазначається, кошти надійшли відповідно до закону про підтримку 

виробництва боєприпасів (ASAP). У повідомленні пояснюється, що понад 

чверть від загальної суми в 500 млн євро, підуть на виробництво 155-мм 

артилерійських снарядів і пороху. 

Зокрема, будуть проінвестовані шість проєктів дочірніх компаній 

Rheinmetall у Німеччині, Угорщині, Румунії та Іспанії. 

Генеральний директор Rheinmetall Армін Паппергер: 

Велике значення артилерії видно з боротьби України за захист своєї 

країни. Європейським збройним силам також необхідно поповнити свої 

запаси артилерійських боєприпасів. Ми готові до цього і вже над цим 

працюємо. 

 

Коаліція бронетехніки на підтримку України розпочала роботу у 

Варшаві (Цензор.НЕТ). 

26 березня у Варшаві відбулося відкриття Коаліції бронетехніки на 

підтримку України. Цю ініціативу запропонували Польща та Німеччина, і 

вона вже має підтримку Великої Британії, Швеції та Італії.  

Під час першого засідання представники країн-учасниць виробили 

консолідовану позицію щодо підсилення технічного парку Збройних сил 

України певними зразками бронетехніки та організації системи їх ремонту. 

https://censor.net/ua/news/3480986/polscha_podvoyit_sviyi_vnesok_u_chesku_initsiatyvu_iz_zakupivli_boyeprypasiv_dlya_ukrayiny_sikorskyyi
https://censor.net/ua/news/3480843/sloveniya_doluchytsya_do_initsiatyvy_chehiyi_schodo_zakupivli_boyeprypasiv_dlya_ukrayiny
https://censor.net/ua/news/3480854/yes_vydilyv_rheinmetall_ponad_130_mln_na_zbilshennya_vyrobnytstva_155mm_snaryadiv
https://censor.net/ua/news/3480833/koalitsiya_bronetehniky_na_pidtrymku_ukrayiny_rozpochala_robotu_u_varshavi
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У рамках Коаліції бронетехніки створено чотири синдикати, до 

кожного з яких, входитиме представник України. 

На кожен синдикат покладено певні завдання: 

постачання озброєння та боєприпасів для західної бронетехніки; 

технічне обслуговування та ремонт; 

підготовка екіпажів та технічного персоналу; 

відпрацювання ефективної тактики застосування бронетехніки на полі 

бою. 

Заступник міністра оборони Іван Гаврилюк: 

Це дуже важлива ініціатива наших союзників, з огляду на наявну 

проблематику у ЗСУ з ремонтом бронетехніки іноземних зразків. 

Сподіваюсь, за допомогою союзників нам вдасться швидко, наскільки це 

можливо, створити в Україні ефективну ремонтну базу західної 

бронетехніки. 

У рамках новоствореної Коаліції буде розроблено відповідну дорожню 

карту, яка відповідатиме стратегії розвитку Збройних Сил 

України. Передбачається, що у довгостроковій перспективі країни-учасники 

танкової Коаліції та Коаліції бронетехніки допоможуть у створенні 

майбутнього броньованого парку техніки ЗСУ та налагодять з Україною 

інноваційно промислове партнерство. 

 

Франція поставить Україні 78 САУ Caesar (Цензор.НЕТ). 

Міністр оборони Франції Себастьян Лекорню заявив, що Франція 

незабаром зможе поставити Україні 78 гаубиць Caesar і збільшить 

постачання снарядів для задоволення нагальних потреб у боєприпасах.  

За словами Лекорню, між Францією, Україною та Данією досягнуто 

згоди про фінансування самохідних 155-мм гаубиць Caesar, що дасть змогу 

Франції «швидко поставити» їх. 

Франція також має на меті поставити Україні цього року 80 тис. 

снарядів для 155-мм гармат – порівняно з 30 тис., які було поставлено з 

початку повномасштабного вторгнення 24 лютого 2022 року, зазначив 

міністр. 

Крім того, за словами Лекорню, Франція приєдналася до ініціативи 

Чехії щодо виявлення наявних запасів пороху та боєприпасів, які можна було 

б купити в країнах за межами Євросоюзу. 

 

Закупівля снарядів для України: Ісландія виділить €2 мільйони на 

чеську ініціативу (Укрінформ). 

Уряд Ісландії виділить майже 2 мільйони євро на чеську ініціативу 

щодо закупівлі снарядів для України. 

Глава МЗС Ісландії Б'ярні Бенедиктссон: 

Вкрай важливо продовжувати підтримку України не лише для захисту 

народу України, але й для захисту міжнародних законів у ширшому контексті 

та наших власних інтересів безпеки. Довгострокова політика Ісландії щодо 

https://censor.net/ua/news/3480827/frantsiya_postavyt_ukrayini_78_sau_caesar_ministr_oborony_lekornyu
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3844885-zakupivla-snaradiv-dla-ukraini-islandia-vidilit-2-miljoni-na-cesku-iniciativu.html
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підтримки України, яка зараз обговорюється в парламенті, зміцнить цю 

підтримку в довгостроковій перспективі, водночас дозволяючи нам рухатися 

швидко та підтримувати ініціативи такого характеру. 

 Також Ісландія підтримуватиме закупівлю матеріальної допомоги для 

жінок у Збройних силах України. Щоб задовольнити потреби жінок-солдатів, 

Ісландія виділить 75 мільйонів ісландських крон (545 тисяч євро) на 

придбання уніформи, бронежилетів, медичних та гігієнічних засобів. 

 

З початку повномасштабної війни ЄС надав Україні військову 

допомогу на суму €31 млрд (Цензор.НЕТ). 

Верховний представник ЄС із закордонних справ та політики 

безпеки Жозеп Боррель заявив, що Європейський Союз та його країни-

члени від початку повномасштабної війни поставили Україні військового 

обладнання на загальну суму 31 мільярд євро. Фінансова стеля 

Європейського фонду миру (EPF) зросла до 17 млрд євро.  

За його словами, Європейський фонд миру (EPF) - міжурядовий та 

позабюджетний фонд ЄС. 

«Його було створено у 2021 році, щоб підтримувати партнерів 

військовою технікою, що було неможливо коштом бюджету ЄС. Його 

бюджет спочатку становив 5 млрд євро, сьогодні фінансова стеля зросла до 

17 млрд євро», - повідомив він. 

Хоча EPF спочатку не було створено для цієї мети, він став основою 

нашої військової підтримки України. Зараз ми використали 6,1 млрд євро з 

EPF, щоб стимулювати підтримку України з боку держав-членів ЄС, і разом з 

ними ЄС поставив у Україну військової техніки загалом на 31 мільярд євро 

від початку воєн. 

За словами європейського дипломата, завдяки цим коштам ЄС 

продовжив військову підтримку України. 

«Окрім іншого, до літа цього року ми навчимо 60 тисяч українських 

солдатів; ми передали Україні 500 тисяч артилерійських снарядів, а до кінця 

року їх буде понад 1 мільйон. Крім того, європейська оборонна 

промисловість також постачає Україні 400 тисяч снарядів за комерційними 

контрактами. Чеська ініціатива щодо закупівлі боєприпасів за межами ЄС 

доповнює ці зусилля», - наголосив Боррель. 

При цьому він визнав, що цього далеко недостатньо, «і нам необхідно 

збільшити як наші виробничі потужності, так і фінансові ресурси, що 

спрямовуються на підтримку України». 

«Минулого понеділка на Раді закордонних справ ми ухвалили рішення 

створити новий Фонд допомоги Україні в рамках EPF на 5 млрд євро, для 

продовження військової підтримки України. Минулої середи я також 

запропонував Раді перенаправити 90 % надзвичайних доходів від російських 

іммобілізованих активів до EPF, щоб збільшити фінансові можливості 

військової підтримки України», - додав Боррель. 

 

https://censor.net/ua/news/3480503/z_pochatku_povnomasshtabnoyi_viyiny_yes_nadav_ukrayini_viyiskovu_dopomogu_na_sumu_31_mlrd_borrel
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У 2024 році Іспанія надасть Україні нову підтримку (Цензор.НЕТ). 

Прем’єр-міністр Іспанії Педро Санчес: 

У 2024 році Іспанія надасть нові можливості, щоб допомогти Україні 

захистити себе від російської агресії, яка триває вже понад два роки. 

Санчес пообіцяв, що «рішуча підтримка Іспанії зберігатиметься 

стільки, скільки буде потрібно». 

 

Франція передасть Україні ракети, бронемашини та боєприпаси з 

дистанційним керуванням – Лекорню (Укрінформ). 

Франція поставить Україні сотні бронемашин, ракети Aster та 

боєприпаси з дистанційним управлінням в межах нового пакета військової 

допомоги. 

Міністр збройних сил Франції Себастьян Лекорню: 

Щоб утримувати таку велику лінію фронту, українській армії потрібні 

наші бронетранспортери: вони абсолютно необхідні для мобільності військ... 

Можемо говорити про сотні одиниць у 2024-му і на початку 2025 року. 

Бронетранспортерам VAB понад 40 років, але вони придатні до 

експлуатації. У французькій армії зараз їх замінюють на бронемашини 

нового покоління Griffon. 

Лекорню зазначив, що пакет допомоги включатиме і ракети Aster 30 

для комплексів ППО SAMP/T Mamba. 

«Ми також розробляємо боєприпаси з дистанційним управлінням в 

дуже короткі терміни, які будуть доставлені українцям цього літа», - додав 

міністр. 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Україна отримала від партнерів у березні $9 мільярдів пільгового 

фінансування (Укрінформ). 

У березні 2024 року до загального фонду Державного бюджету України 

надійшло близько 9 млрд доларів США зовнішнього фінансування. 

Зазначається, що серед донорів: ЄС – 4,9 млрд доларів США (пільгове 

фінансування), Канада – 1,5 млрд доларів США (пільгове фінансування), 

Японія – 1,1 млрд доларів США (пільгове фінансування), МВФ – 880 млн 

доларів США (пільгове фінансування) та Великої Британія – 515 млн доларів 

США (пільгове фінансування). 

Кошти від ЄС є першим траншем у межах нового інструменту Ukraine 

Facility. Вони також є частиною перехідного фінансування, загальний обсяг 

якого сягає 6 млрд євро. Механізм перехідного фінансування дозволяє 

забезпечити нагальні потреби бюджету до остаточного затвердження Плану 

України для Ukraine Facility. 

Японія спрямовувала фінансову допомогу через механізми Світового 

банку. Зокрема, до державного бюджету надійшло 882 млн доларів США – 

частина позики на підтримку політики розвитку «Основи зростання» (DPL), 

https://censor.net/ua/news/3480472/u_2024_rotsi_ispaniya_nadast_ukrayini_novu_pidtrymku_premyer_sanches
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846773-francia-peredast-ukraini-raketi-bronemasini-ta-boepripasi-z-distancijnim-keruvannam-lekornu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3846274-ukraina-otrimala-vid-partneriv-u-berezni-9-milardiv-pilgovogo-finansuvanna-minfin.html
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230 млн доларів США – кошти у межах проєкту «Екстрений проєкт надання 

інклюзивної підтримки для відновлення сільського господарства України 

(ARISE)». 

Пільговий кредит від Канади надійшов в межах третьої додаткової 

угоди, яка є продовженням угоди, підписаної 8 серпня 2022 року. 

Фінансування від МВФ – четвертий транш у межах програми 

Механізму розширеного фінансування (EFF). Україна залучила вже близько 

5,4 млрд доларів США з передбачених програмою 15,6 млрд доларів США. 

Пільгове фінансування від Великої Британії є частиною позики на 

підтримку політики розвитку «Основи зростання» через механізм Світового 

банку. 

 

Україна отримала $1,5 мільярда позики Світового банку під 

гарантії Японії та Британії (Укрінформ). 

Україна отримала 1,5 млрд доларів США позики на підтримку політики 

розвитку «Основи зростання» від Японії та Великої Британії через механізм 

Світового банку. 

Зазначається, що фінансування складається з гарантії уряду Японії 

через Цільовий фонд Світового банку (ADVANCE Ukraine) обсягом 984 млн 

доларів США та гарантії Великої Британії на суму 516 млн доларів США. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко: 

Ефективна робота уряду, разом з своєчасною підтримкою від партнерів 

дозволяють нам підтримувати стабільність фінансової системи, навіть в 

умовах повномасштабної агресії і щоденного терору зі сторони рф. Вдячний 

Японії, Великобританії та команді Світового банку, які стоять з Україною 

пліч-о-пліч від лютого 2022 року. Залучене фінансування буде спрямовано 

для підтримки ключових пріоритетів держбюджету.  

 

Латвія виділяє 4,4 мільйона євро на курси для українських 

біженців (Укрінформ). 

Уряд Латвії цього року виділить Фонду соціальної інтеграції (SIF) 4 

443 120 євро на проведення культурно-орієнтаційних курсів та інтеграційних 

заходів для українських біженців. 

Для проведення безплатних курсів та інтеграційних заходів SIF, як і 

торік, оголосить відкритий конкурс проєктів з метою відбору відповідних 

заявок, реалізація яких забезпечить доступність курсів та заходів для 

цивільних українців в усіх регіонах Латвії, якомога ближче до місця їх 

нинішнього проживання. 

Латвійські медіа уточнюють, що українцям запропонують курси 

культурної орієнтації, які включатимуть історію Латвії, культурний простір, 

курс державної мови (20 годин), мовні клуби, державні та муніципальні 

послуги, заходи з метою полегшення інтеграції в латвійське суспільство, 

наприклад, табори, семінари, культурні, спортивні та спільні заходи для 

сімей. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3846184-ukraina-otrimala-15-milarda-poziki-svitovogo-banku-pid-garantii-aponii-ta-britanii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3845421-latvia-vidilae-44-miljona-evro-na-kursi-dla-ukrainskih-bizenciv.html
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Латвія прихистила понад 50 тисяч українців, серед яких близько 20 

тисяч дітей, які навчаються в країні, а також забезпечила реабілітацію понад 

200 українських воїнів. 

 

Одна з європейських столиць продовжила безкоштовний проїзд 

для біженців з України (УНІАН). 

Будапештський транспортний центр (BKK) оголосив про продовження 

безкоштовного проїзду для біженців з України у громадському транспорті до 

30 вересня 2024 року, повідомляє проект SchengenVisaInfo. 

Зазначається, що такий крок дозволяє біженцям і надалі мати доступ до 

транспортних послуг, просто пред’явивши дійсний український проїзний 

документ для посвідчення особи. Проте з 1 квітня 2024 року ця безкоштовна 

послуга більше не поширюватиметься на місцеві автобуси та HÉV у 

Будапешті. 

Скористатися послугою можуть біженці, якщо вони мають офіційний 

проїзний документ України (український паспорт, українське посвідчення 

особи, українська посвідка на проживання, студентський квиток або будь-

який інший документ). 

Як пояснює відомство, документи, що дають право на безкоштовний 

проїзд, залишаються дійсними на рейсах BKK за винятком окремих випадків. 

 

У Берліні планують побудувати 16 модульних центрів для біженців 

з України (Укрінформ). 

Берлін збільшить потужності для розміщення шукачів притулку з 

України. 

У дев'яти районах Берліна в 2025 та 2026 роках планується будівництво 

16 нових модульних (контейнерного типу) центрів розміщення на 6130 місць. 

Найменший об’єкт розрахований на 150 місць, найбільший – на 620. Це 

будуть як багатоповерхові приміщення, які використовуватимуться як 

гуртожитки, так і одномісні; також плануються триповерхові приміщення з 

квартирами. Так звана програма житлових контейнерів 2.0 терміново 

потрібна для забезпечення розміщення біженців у найближчі роки. 

Крім того, існуючі на території колишнього аеропорту «Тегель» 

приміщення для біженців планується розширити. Місткість для розміщення 

біженців в українському центрі прибуття в Тегелі буде розширено на 1000 

місць. Вони повинні бути доступні вже влітку 2024 року. Сенат прийняв 

рішення про продовження терміну використання центру прибуття до 31 

грудня 2025 року з подальшим демонтажем об'єктів. На сьогодні в центрі 

розміщено близько 3900 біженців війни з України та близько 540 шукачів 

притулку. 

За даними управління соціального забезпечення, на цей час у Берліні 

існує близько 12 тисяч центрів екстреного розміщення. У середньостроковій 

перспективі планується закрити їх. 

https://www.unian.ua/world/odna-z-yevropeyskih-stolic-prodovzhila-bezkoshtovniy-projizd-dlya-bizhenciv-z-ukrajini-12586932.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3845353-u-berlini-planuut-pobuduvati-16-modulnih-centriv-dla-bizenciv-z-ukraini.html
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Загалом Німеччина після початку повномасштабної російської агресії 

прийняла близько 1 млн шукачів притулку з України. 

 

Україна отримає від Банку розвитку Ради Європи 100 млн євро 

кредиту на житлові сертифікати (Цензор.НЕТ). 

Україна отримає 100 млн євро від Банку розвитку Ради Європи. Кошти 

спрямують на компенсації за знищене внаслідок бойових дій житло.  

Компенсації передбачають отримання сертифікатів на придбання 

нового житла. Серед тих, хто одержить їх, - учасники бойових дій, люди з 

інвалідністю та багатодітні родини. Проєкт HOME будуть реалізовувати по 

всій території України. 

Заступниця міністра фінансів Ольга Зикова: 

Житловий сектор залишається одним із найбільш постраждалих 

унаслідок війни – загальні збитки оцінюються майже у 50 млрд доларів 

США. Ефективна реалізація проєкту HOME допоможе уряду надавати 

необхідну допомогу громадянам, домівки, яких було зруйновано або 

пошкоджено внаслідок бойових дій. У рамках проєкту передбачено надання 

компенсації за понад 2000 житлових сертифікатів, що дозволить близько 

5700 українцям отримати компенсацію за знищене житло.  

Громадян закликають подавати заявки на компенсацію через програму 

єВідновлення. Після автоматизованої перевірки заяву на отримання 

сертифіката буде опрацьовувати та схвалювати спеціальна Державна комісія 

з компенсації, зазначили в Мінфіні. Увесь перебіг розгляду заяви можна буде 

бачити у мобільному застосунку Дія. 

 

Україна отримала від МВФ транш у розмірі $880 млн (Цензор.НЕТ). 

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль заявив, що Україна 

отримала 880 млн доларів від МВФ. Це третій транш фінансової підтримки в 

межах програми розширеного фінансування EFF. 

За його словами, кошти допоможуть покрити пріоритетні бюджетні 

видатки та підтримувати макрофінансову стабільність. 

«Україна продовжує успішно виконувати свої зобов'язання перед 

партнерами. Уже готуємося до наступного перегляду програми. Вдячні МВФ 

за підтримку та співпрацю!», - зазначив Шмигаль. 

 

Японія передала Україні техніку для меліоративних робіт 

(Укрінформ). 

У межах Проєкту міжнародної технічної допомоги “Програма 

екстреного відновлення”, “Невідкладна підтримка аграрного сектору”, який 

фінансується Урядом Японії за підтримки Японського агентства 

міжнародного співробітництва (JICA), Україна отримала 25 одиниць техніки 

одного з провідних світових виробників Komatsu. Колісні та гусеничні 

екскаватори, універсальні екскаватори-навантажувачі і бульдозери передані 

https://censor.net/ua/news/3480934/ukrayina_otrymaye_vid_banku_rozvytku_rady_yevropy_100_mln_yevro_kredytu_na_jytlovi_sertyfikaty
https://censor.net/ua/news/3480705/ukrayina_otrymala_vid_mvf_transh_u_rozmiri_880_mln_shmygal
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3844515-aponia-peredala-ukraini-tehniku-dla-meliorativnih-robit.html
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водогосподарським організаціям Державного агентства України з розвитку 

меліорації, рибного господарства та продовольчих програм. 

15 одиниць цієї техніки минулого тижня передано водогосподарським 

організаціям Одещини. Три одиниці японської техніки вже отримали 

водогосподарства Запорізької області, сім – Рівненської. 

Загалом уряд Японії в межах проєкту підтримки аграрного сектору 

поставить організаціям Держрибагентства понад 90 одиниць сучасної техніки 

провідних японських та світових виробників.  

 

Продовольча програма ООН виділила Київщині понад ₴14 

мільйонів на підтримку шкільного харчування (Укрінформ). 

Голова Київської обласної військової адміністрації Руслан 

Кравченко: 

111 шкіл Київщини отримали допомогу від Всесвітньої продовольчої 

програми ООН для забезпечення учнів щоденним гарячим харчуванням. 41 

громаді вже перераховано понад 14 млн грн.  

Він зазначив, що ці кошти дозволяють забезпечити часткове 

відшкодування витрат на щоденні гарячі страви для учнів 1-4 класів. 

Начальник КОВА також поінформував, що у листопаді минулого року 

підписали договір з Всесвітньою продовольчою програмою щодо підтримки 

щоденних шкільних обідів для 81 школи. У лютому цього року перелік шкіл 

розширили – додатково включили ще 30 закладів. 

За словами Кравченка, упродовж 2023-2024 навчального року ВПП 

фінансує 30% щоденних гарячих обідів. За рахунок цих коштів школи 

можуть або підвищити якість харчування, або зменшити вартість обідів, яку 

покривають батьки. 
 

 
 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3844983-prodovolca-programa-oon-vidilila-kiivsini-ponad-14-miljoniv-na-pidtrimku-skilnogo-harcuvanna.html
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Плани врегулювання. Переговорний 

процес 

25.03 

У державному департаменті розповіли про справжнє прагнення 

путіна (Дзеркало тижня). 

Заяви Кремля про можливість переговорів там не вважають реальним 

відображенням намірів. 

Будь-які розмови Кремля щодо мирних переговорів не відображають 

справжніх намірів Владіміра Путіна, заявив речник Державного 

департаменту США Метью Міллер на брифінгу. 

Це, за словами представника Державного департаменту, підтверджує 

російська стратегія масованих ракетних обстрілів України. 

Відтак, Путін бачить нестачу боєприпасів, від якої страждають 

українці, і у жодних переговорах він не зацікавлений. 

Міллер вкотре наголосив на необхідності якнайшвидшого ухвалення 

Конгресом запиту президента Джо Байдена на додаткове фінансування та 

надання Україні зброї, необхідної для захисту від агресії РФ (…). 

 

28.03 

«Мир можливий у будь-який час… Низка країн, включаючи й 

Україну, ведуть зараз переговори», - Шольц (Радіо Трек). 

Федеральний канцлер Німеччини О́лаф Шо́льц: 

В даний час низка країн, включаючи Україну, обговорюють на рівні 

радників з безпеки, в якій формі може бути досягнуто домовленості, яка 

приведе до мирного процесу. 

Але дозвольте мені прояснити одну річ: мир можливий у будь-який 

час. 

Путін просто повинен припинити свою варварську кампанію та вивести 

війська. 

Одразу після початку війни Росія та Україна вели прямі переговори 

одна з одною. Тоді переговори провалилися, тому що Росія використала їх 

лише як привід для одночасного перекидання своїх військ на схід для 

великого наступу. 

Потім стало відомо про масові вбивства в Бучі та Ірпені – неймовірних 

злочинах російських збройних сил проти цивільного населення. Це 

позбавило переговори будь-якої основи. 

 

Пропаганда страху: у РНБО пояснили, як росіяни змушують 

українців до перемовин (УНІАН). 

Коваленко зауважив, що ці чутки посилюються на фоні заяв деяких 

політиків про необхідність перемовин. 

https://zn.ua/ukr/war/u-derzhavnomu-departamenti-rozpovili-pro-spravzhnje-prahnennja-putina.html
https://radiotrek.rv.ua/news/mir-mozhliviy-u-bud-yakiy-chas...-nizka-krayin-vklyuchayuchi-y-ukrayinu-vedut-zaraz-peregovori---sholc_323852.html
https://www.unian.ua/war/propaganda-strahu-u-rnbo-poyasnili-yak-rosiyani-zmushuyut-ukrajinciv-do-peremovin-video-12587343.html
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Росіяни застосовують тактику «пропаганди страху», аби залякати 

українців - тому поширюють чутки про нові наступи та погрожують 

масовими обстрілами. Про це в ефірі проекту «Тема з Мосейчук» розповів 

керівник Центру протидії дезінформації при РНБО Андрій Коваленко (…).  

Експерт зауважив, що ці чутки посилюються на фоні заяв деяких 

політиків про необхідність перемовин (…). 

 

Росіянин, який воює за Україну, висловився про мирні переговори 

із Кремлем (ТСН). 

Захисник України вважає, що з росіянами не можна домовлятись. 

Росіянин «Барсік», який воює у 3-й штурмовій бригаді, розповів — він 

розумів, що війна в Україні буде, та навіть готував до цього цивільних. Він 

наголосив, що домовлятись із окупантами не можна (…).  

 

Росія пропонує виключно капітуляцію: Подоляк розповів, за яких 

умов почнуться мирні переговори (Подробиці). 

Радник Голови Офісу Президента Михайло Подоляк: 

Немає жодних мирних переговорів. Російська федерація пропонує 

виключно капітуляцію. Ми можемо пропонувати виключно одну опцію - 

вийшли з нашої території, тоді говоримо про відповідальність за військові 

злочини і виплати за зруйноване. А це  - величезний обсяг... 

У Швейцарії планують обговорювати формулу миру, де є пункт №6 - 

вихід російських військ з території України. Це єдиний фінал війни. І 

президент на цьому наполягає постійно - чітко зафіксована позиція. Інакше 

це призупинення війни, перенос війни на наступні роки, і дуже короткий 

проміжок часу буде.  

Концепція росії  - для того, щоб тримати під контролем внутрішній 

простір, треба постійно вести війну.  

Питання не в кордонах вже.  Питання в обвалі лінії фронту, в 

тактичних суттєвих поразках росії, коли вони почнуть втікати з лінії фронту  

на свою територію зі зброєю в руках і з ненавистю до того ж путіна. А далі 

нас не буде обходити. Вони зайдуть у кривавий бунт класичний, і буде те що 

нам потрібно - не нам, не Україні навіть, а глобальному демократичному 

простору. Європі перш за все це потрібно, тому що з путіним вони ніколи ні 

про що не домовляться. путін завжди буде підвищувати ставки. 

 

29.03 

Китай хоче сприяти російсько-українським переговорам «у свій 

спосіб», — МЗС (Фокус). 

Влада Китаю виступає з чіткою та послідовною позицією стосовно 

ситуації в Україні та буде «у власний спосіб» сприяти миру. Про це 

повідомив прессекретар китайського МЗС Лінь Цзянь. 

Дипломат зазначив, що офіційний Пекін дотримується незмінної 

позиції щодо війни в Україні (…). 

https://tsn.ua/exclusive/rosiyanin-yakiy-voyuye-za-ukrayini-vislovivsya-pro-mirni-peregovori-iz-kremlem-2545297.html
https://podrobnosti.ua/2478216-rosja-proponu-vikljuchno-kaptuljatsju-podoljak-rozpovv-za-jakih-umov-pochnutsja-mirn-peregovori-vdeo.html
https://focus.ua/uk/voennye-novosti/636828-kitay-hoche-spriyati-rosiysko-ukrajinskim-peregovoram-u-sviy-sposib-mzs
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Китай вивчає можливість своєї участі у мирній конференції, яка 

повинна сприяти припиненню війни в Україні. Цей захід буде організовано 

нейтральною Швейцарією у найближчі місяці. До цього Київ вже проводив 

низку зустрічей стосовно формули миру на рівні радників глав держав. До 

участі в них долучилися десятки країн. Основна мета полягала у залученні 

найбільшої кількості країн до підтримки такої ініціативи (…). 

До того ж 21 березня помічник російського президента Юрій Ушаков 

схвально висловився щодо так званого «мирного плану» Китаю щодо 

України. При цьому політик зазначив, що така ідея не була схвалена 

Заходом. 

 

Лавров захопився мирним планом Китаю та наїхав на Пентагон 

(Comments.ua). 

 Глава МЗС Сергій Лавров назвав мирні ініціативи Китаю «здоровими» 

та правильними особливо щодо зняття з РФ західних санкцій. Також він 

заявив, що РФ не вестиме переговори зі США щодо України, поки її 

вважають ворогом (…). 

Насамперед міністру закордонних справ країни-агресора сподобалася 

пропозиція Китаю зняти всі західні санкції з Росії. Також у Москві 

підтримують ідею забезпечити безпеку всіх сторін конфлікту. 

При цьому Лавров наголосив, що Пекін запропонував набір тез, щоб 

врегулювати військовий конфлікт, і щоб втілити їх у життя, потрібні 

переговори. Водночас глава МЗС країни-агресора додав, що на них також 

потрібно буде обговорити нові «реалії на землі». Крім того, за його словами, 

Росія не вестиме переговорів зі Сполученими Штатами щодо війни в Україні 

доти, доки Пентагон не перестане називати Російську Федерацію ворогом. За 

його словами, із США неможливо вести переговори, поки їхнє міністерство 

оборони надає Києву зброю для війни з РФ. Також Лавров заявив, що 

кремлівський диктатор Володимир Путін нікому не вірить, але ніби готовий 

все одно говорити про умови припинення війни в Україні. 

При цьому глава МЗС РФ розкритикував мирну формулу президента 

Володимира Зеленського, наголосивши, що Росія не капітулюватиме і не 

платитиме Києву репарації. 

 

Без попередніх умов. Чому Шольц заговорив про «мирний процес» 

та про що реально можуть домовитись Україна та Росія, — інтерв'ю NV 

(NV). 

Політолог Володимир Фесенко: 

Є два ключові моменти в словах Шольца. Йдеться про зустрічі 

політичних радників за участі України. При чому не згадується, що Росія 

бере участь в переговорах. Тому з дуже високою вірогідністю Шольц мав на 

увазі політичні консультації, які здійснюються в рамках підготовки 

Глобального саміту миру. Перші були в Копенгагені наприкінці червня 

минулого року, потім в Саудівській Аравії, остання така зустріч була у 

https://world.comments.ua/ua/news/russia/lavrov-zahopivsya-mirnim-planom-kitayu-ta-naihav-na-pentagon-728850.html
https://nv.ua/ukr/ukraine/politics/peregovori-ukrajini-ta-rosiji-politolog-rozpoviv-yak-mozhe-pochatisya-proces-50405272.html
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Швейцарії перед Давоським форумом. Зараз готується Глобальний саміт 

миру у Швейцарії. 

Але є нюанс, який не всі розуміють. Глобальний саміт миру і зустрічі 

політичних радників — це не про переговори з Росією. Це про просування 

формули миру президента Зеленського, про просування української позиції. 

От зберуться лідери на глобальний саміт миру. Дискусія є, а що далі? 

Чи залучати потім до якихось переговорів, чи до участі в цих самітах саму 

Росію? Ця тема зараз активно дебатується, її обговорюють дипломати і 

політики. Наскільки я розумію, українська дипломатія пропонує варіант, щоб 

на саміті була ухвалена певна узгоджена, можливо компромісна позиція: з 

чим виходити далі на переговори з Росією; що пропонувати Росії; які умови. 

 

Зеленський готовий до переговорів з Путіним за умови виходу на 

кордони 1991 року, - CBS (Frontnews). 

Президент України Володимир Зеленський вперше заявив, що 

готовий на переговори з Путіним до виходу на кордони 1991 року. 

За його словами, Путін буде «готовий до діалогу», якщо ВСУ вийдуть 

на кордони 2022 року. 

«Нам не потрібно буде деокупувати всі наші території виключно 

воєнним шляхом. Я впевнений, коли він втратить те, що він захопив, 

починаючи з 22 року, він втратить повністю впевненість навіть тих країн, які 

ще сумніваються підтримувати Україну чи ні. А також він втратить чинність 

усередині своєї держави. Як тільки це станеться, він буде готовий до 

діалогу», - сказав президент в інтерв'ю CBS. 

Він зазначив, що для досягнення такого результату потрібні «не лише 

військові кроки» з боку України за достатньої кількості західної зброї, а й 

повна торгова блокада РФ з рештою світу (…). 

Тепер Зеленський по суті сказав, що готовий до переговорів після 

повернення територій, втрачених після лютого 2022 року. 

 

Кулеба допустив переговори з Росією за «формулою миру» 

Зеленського (Фокус). 

Глава МЗС України заявив, що якщо Нью-Делі долучиться до 

переговорів щодо української «формули миру», то інші країни Глобального 

Півдня «почуватимуться набагато безпечніше і комфортніше». 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба заявив, що 

Індія володіє «важливим глобальним голосом» і може використовувати його, 

щоб впливати на Російську Федерацію і залучати інші країни приєднатися до 

мирної ініціативи Києва. Про це він сказав в інтерв'ю індійському телеканалу 

New Delhi Television Limited (…). 

Говорячи про «мирний саміт», Кулеба заявив, що українська «формула 

миру» — це «меню», у якому перелічено всі основні проблеми, спричинені 

масштабним вторгненням Росії в Україну. 

https://frontnews.eu/ua/news/details/77177
https://focus.ua/uk/politics/636621-kuleba-dopustiv-peregovori-z-rosiyeyu-za-formuloyu-miru-zelenskogo-video
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Кулеба також зазначив, що Київ готовий запустити дипломатичний 

процес між самітами, на яких обговорюватимуть пропозицію України (…). 

 

30.03 

Ми були близькі до завершення війни? Що сталося два роки тому у 

Стамбулі (NV). 

Два роки тому, 29 березня 2022 року, в Стамбулі відбулися російсько-

українські переговори про завершення повномасштабної війни, яка 

розпочалась російським вторгненням 24 лютого 2022 року. Тоді в Стамбулі 

українська делегація запропонувала свої пропозиції щодо завершення війни. 

Російська сторона погодилася їх розглянути. Схоже, що також були досягнуті 

певні домовленості про обмеження бойових дій. Принаймні, саме за 

підсумками стамбульського раунду переговорів представник міноборони РФ 

оголосив про часткове відведення російських військових від Києва та 

Чернігова. 

Тоді здавалося, що ми дуже близькі до завершення війни. 

«Європейська правда», зокрема, написала, що «зустріч у Стамбулі стала 

наразі найефективнішим раундом переговорів з агресором». Але сталося не 

так, як тоді гадалося. 

І досі навколо стамбульських переговорів існує багато 

конспірологічних версій. 

Президент Росії Володимир Путін на переговорах із лідерами 

африканських країн 17 червня 2023 року продемонстрував документ, 

названий ним «Договором про нейтралітет України». За його твердженням, 

угода була підготовлена та парафована на переговорах Москви та Києва у 

Стамбулі на початку війни у 2022 році. Путін стверджував, що в документі, 

який він показав, вісімнадцять статей, і цей текст парафований 

представником Києва. 

А чи був сам договір? На відео, на якому Путін демонстрував цей 

документ, у тексті можна було розглянути деякі деталі. І журналісти вже 

визначили, що дата на документі - 13 чи 15 квітня (чіткість зображення не 

дає встановити точніше). Також можна прочитати, що йдеться про проєкт, 

представлений президенту РФ. При цьому Путін не показав підпис на нібито 

парафованому документі. З високою вірогідністю можна стверджувати, що 

папірець, який демонстрував Путін, це російський проєкт договору, яким 

Кремль намагався відповісти на пропозиції української сторони. 

Ще одна конспірологічна версія, яку активно розповсюджують в Росії, 

а дехто і в Україні, полягає в тому, що підписанню мирного договору між 

Росією і Україною завадив тодішній британський прем'єр Борис Джонсон, 

який приїхав до Києва і нібито заборонив підписувати мирну угоду з Росією. 

 

 

 

https://nv.ua/ukr/opinion/peregovori-u-stambuli-fesenko-pro-te-chomu-rosiya-i-ukrajina-ne-domovilisya-50405543.html
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У Кривому Розі понад 700 сімей отримали допомогу на ремонт 

житла, пошкодженого ракетами (Укрінформ). 

У Кривому Розі Дніпропетровської області 708 сімей отримали 

допомогу на ремонт квартир, пошкоджених унаслідок ракетної атаки 12 

березня. 

Голова Ради оборони Кривого Рогу Олександр Вілкул повідомив, що 

триває надання допомоги мешканцям міста, чиї квартири постраждали 

внаслідок ворожої ракетної атаки 12 березня. Матеріальну допомогу від міста 

вже отримали 708 сімей на усунення пошкоджень на суму 14,9 млн грн», - 

зазначив він. 

За інформацією Вілкула, 80 сімей, чиї квартири постраждали 

найбільше, вже одержали з міського бюджету по 40 тисяч гривень. 

Також п’ять сімей отримали на поховання рідних по 25 тисяч гривень. 

 

В Україні повністю або частково відновили понад 870 медзакладів, 

пошкоджених унаслідок обстрілів (Укрінформ). 

«За понад 25 місяців у різних областях України повністю або частково 

відновлений 871 об’єкт медзакладів. Зокрема, 513 об’єктів відновлені 

повністю та ще 358 – частково», - йдеться у повідомленні Міністерство 

охорони здоровʼя. 

У МОЗ відзначають, що загалом за цей час ворог завдав пошкоджень 

1554 об’єктам медзакладів, ще 205 об’єктів зруйновані цілковито і 

відновленню не підлягають. 

Крім того, російська армія знищила 260 автомобілів екстреної медичної 

допомоги, 150 пошкодила та ще 125 захопила. 

 

Кількість учасників урядового проєкту «Армія відновлення» 

продовжує збільшуватися (Укрінформ). 

З початку старту проєкту «Армія відновлення», станом на 25 березня, 

до виконання суспільно корисних робіт вже залучено понад 104 тис. 

безробітних, на заробітну плату яким спрямовано ₴716 мільйонів. 

Згідно з оприлюдненими даними Державної служби зайнятості, станом 

на 25 березня 2024 року, починаючи з 1 жовтня 2022 року, Державна служба 

зайнятості видала 104 292 направлення на виконання суспільно-корисних 

робіт, найбільше – у Харківській області (20 123 направлення). 

Загалом до проєкту «Армія відновлення» залучено 19 регіонів. 

На виплату заробітної плати за участь в проєкті уряд вже спрямував 

716 млн грн. Наразі оплата за суспільно-корисні роботи становить майже 11 

тис. грн за повний відпрацьований місяць. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3844236-u-krivomu-rozi-ponad-700-simej-otrimali-dopomogu-na-remont-zitla-poskodzenogo-raketami.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-health/3844453-v-ukraini-povnistu-abo-castkovo-vidnovili-ponad-870-medzakladiv-poskodzenih-unaslidok-obstriliv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3844664-kilkist-ucasnikiv-uradovogo-proektu-armia-vidnovlenna-prodovzue-zbilsuvatisa.html
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Реєстр збитків від агресії РФ почне приймати перші заяви вже у 

квітні (Укрінформ). 

Реєстр збитків унаслідок російської агресії почне приймати перші заяви 

2 квітня 2024 року. 

«2 квітня 2024 року RD4U (Реєстр збитків від російської агресії) 

офіційно відкриває процес подання заяв щодо відшкодування завданої 

шкоди, збитків або травм, спричинених російською агресією проти України» 

- йдеться у повідомленні Реєстру. 

Історичне відкриття та презентація відбудуться у Гаазі в рамках 

міністерської конференції «Відновлення справедливості для України» за 

присутності генсекретаря Ради Європи Марії Пейчинович Бурич, керівників 

міжнародних організацій і топпосадовців з понад 60 держав. 

Рада RD4U вирішила відкрити Реєстр для подання заяв, доказів та 

пов'язаної інформації, переконавшись, що вже створено необхідну 

документальну і технічну бази. 

Голова правління Роберт Спано: 

Успіх у просуванні вперед вимагатиме постійної підтримки з боку всіх 

зацікавлених сторін. Реєстр збитків для України продовжить свою роботу із 

самовідданістю та рішучістю відстоювати справедливість для українського 

народу відповідно до свого мандату.   

Початковий запуск 2 квітня буде зосереджений на одній критичній 

категорії, а саме на пошкодженні або знищенні житлового майна. Руйнування 

будинків під час війни має величезний вплив на життя людей. Очікується, що 

в цій категорії буде подано від 300 000 до 600 000 заяв. 

Реєстр планує запустити додаткові категорії найближчим часом, з 

особливим акцентом на заяви від осіб, які найбільше постраждали від війни, 

а також заявами, що пов’язані з пошкодженням або руйнуванням об’єктів 

критичної інфраструктури України. Потім з’являться інші категорії. 

Поетапний підхід гарантує, що Реєстр зможе сприяти ефективному поданню 

заяв і підготуватися до якнайшвидшої обробки та реєстрації заяв. 

Виконавчий директор Реєстру збитків для України Маркіян 

Ключковський: 

Ми пишаємося надзвичайним прогресом, досягнутим RD4U лише за 

дев’ять місяців з моменту заснування. Невдовзі ми почнемо отримувати 

заявки, що стало важливою віхою, можливою завдяки непохитній відданості 

та підтримці Ради Європи, наших учасників та асоційованих членів, 

правління та секретаріату. Відзначаючи це досягнення, ми усвідомлюємо, що 

це лише початок. Нині наша увага зосереджується на зміцненні потенціалу 

RD4U щодо отримання та обробки заяв.  

Реєстр почне прийом заяв на компенсації для постраждалих від 

збройної агресії РФ. Наразі йдеться про відкриття однієї категорії заявників, 

а загалом Реєстр налічуватиме 40 категорій. 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3845307-reestr-zbitkiv-vid-agresii-rf-pocne-prijmati-persi-zaavi-vze-u-kvitni.html
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Внутрішньополітична повістка США       

та Україна 

  

Питання допомоги Україні 

 

У Конгресі США припускають, що пакет з допомогою Україні 

винесуть на голосування після Великодня (Українська правда). 

Голова комітету міжнародних відносин Палати представників 

конгресмен-республіканець Майкл Маккол вважає, що спікер Майк 

Джонсон винесе на голосування проєкт з підтримкою України, Ізраїлю та 

Тайваню вже після Великодня, який цьогоріч припадає на 31 березня. 

«Він прихильний до того, щоб винести його (проєкт – ред.) на розгляд 

після Великодня. І ми працюємо над цим законопроєктом», − сказав Маккол. 

Він ухилився від відповіді на запитання, чи станеться це після 9 квітня, 

коли Палата повернеться до роботи, однак уточнив, що хотів би «закінчити 

якомога швидше». 

«Якщо ми програємо в Україні, як в Афганістані, і програємо Путіну, 

дозволимо йому захопити Україну, Молдову, Грузію, залишимо наших 

союзників, як ми це зробили в Афганістані. Це зробить Сполучені Штати 

слабшими чи сильнішими? Я думаю, що слабшими», – додав конгресмен. 

 

Адміністрація Байдена «заохочує» спікера Джонсона винести на 

голосування допомогу Україні (Українська правда). 

Адміністрація президента США Джо Байдена знову закликала Конгрес 

ухвалити законопроєкт про допомогу Україні, оскільки це питання тісно 

пов’язане з національною безпекою Америки. 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр зазначила, що йдеться про 

національну безпеку США:  

Ми говоримо про допомогу Україні, це також наша власна національна 

безпека. Тут все пов’язано. 

Вона підкреслила, що кращим варіантом було б ухвалення Палатою 

представників законопроєкту, який уже ухвалив Сенат.  

І якби спікер палати Майк Джонсон виніс його на розгляд, документ би 

отримав переважну підтримку, як і в Сенаті, де за нього проголосували 70 

проти 29 законодавців. 

«Ми заохочуємо і продовжимо заохочувати спікера Джонсона винести 

цей законопроект на розгляд», − наголосила Жан-П’єр. 

 

Білий дім вважає, що Джонсон шукає привід не ставити на 

голосування проєкт з допомогою Україні (Українська правда). 

https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/25/7447968/
https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/26/7448147/
https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/26/7448152/
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Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 

Я думаю, що те, що відбувається, – це те, що спікер шукає привід, який 

не є виправданим, який не потрібен.  Тому що ми знаємо, що якби він 

поставив його (проєкт – ред.) на голосування, він би пройшов" 

Жан-П’єр нагадала, що Сенат підтримав проєкт переважною 

двопартійною більшістю. 

 

Байден: США могли б захистити Україну від м'ясника Путіна, 

збільшивши податки для мільярдерів (LIGA.net). 

Президент США Джо Байден на зустрічі з виборцями в штаті 

Північна Кароліна назвав російського диктатора Володимира Путіна 

«м'ясником», заявивши, що Сполучені Штати могли б захистити Україну від 

нього, якби збільшили податки для американських мільярдерів. 

Байден сказав, що якби податок для мільярдерів підняти з нинішніх 

8,2% до 25%, це дозволило б зібрати до $400 млрд протягом наступних 10 

років. 

За словами американського президента, ці кошти можна було б 

витратити зокрема на протидію російській агресії. 

«Ми могли б зробити так багато речей — послідовних — зокрема, 

нарешті забезпечити Україні захист від цього м’ясника Путіна», – пояснив 

Байден. 

 

Останні атаки на Україну посилюють необхідність рішення 

Конгресу про допомогу – Держдеп (Укрінформ). 

Атаки Росії по українських мирних містах та об’єктах критично 

важливої інфраструктури посилюють невідкладність для Конгресу США 

ухвалити рішення та законопроєкт із масштабною підтримкою України. 

Помічник держсекретаря США з питань енергетичних ресурсів 

Джеффрі Паєтт: 

Ми дуже, дуже наполегливо працюємо і дуже сподіваємося, що 

Конгрес схвалить запит президента з додатковим фінансуванням потреб 

нацбезпеки, як тільки вони (законодавці – ред.) повернуться після великодніх 

канікул. Я думаю, що атаки РФ останніх днів збільшують невідкладність 

цього кроку.  

Він зауважив, що адміністрація США налаштована оптимістично щодо 

позитивного результату з боку законодавців у цьому питанні, «і, звісно, те 

саме я чую від членів Конгресу, коли розмовляю з ними». 

 

Пентагон продовжує активно взаємодіяти з Конгресом, щоб той 

ухвалив законопроєкт щодо допомоги Україні (Цензор.НЕТ). 

Міністерство оборони США активно тисне на Конгрес для ухвалення 

конгресменами законопроєкту щодо фінансування потреб національної 

безпеки Сполучених Штатів. 

https://news.liga.net/ua/politics/news/baiden-ssha-mohly-b-zakhystyty-ukrainu-vid-miasnyka-putina-zbilshyvshy-podatky-dlia-miliarderiv
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3845455-ostanni-ataki-na-ukrainu-posiluut-neobhidnist-risenna-kongresu-pro-dopomogu-derzdep.html
https://censor.net/ua/news/3481286/pentagon_prodovjuye_aktyvno_vzayemodiyaty_z_kongresom_schob_toyi_uhvalyv_zakonoproyekt_schodo_dopomogy
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Речник Пентагону генерал Патрік Райдер зазначив, що у документі 

йдеться про допомогу Україні, а ще без нього армія США не може 

фінансувати власні потреби. 

Райдер пояснив позицію Пентагону, яка полягає в тому, що ухвалення 

запиту на потреби національної безпеки є життєво важливим з багатьох 

причин. 

«Не останньою з яких є продовження підтримки України в її боротьбі», 

- акцентував генерал.  

 

У Конгресі США запевнили, що допомога Україні буде головним 

пунктом на порядку денному (Укрінформ). 

Голова комітету Палати представників Майк Тернер: 

Спікер (Палати представників Майк Джонсон – ред.) зробив дуже чіткі 

заяви, що коли ми повернемося (до роботи – ред.), це (питання допомоги 

Україні – ред.) буде наступним головним на порядку денному після того, як 

ми прийняли всі законопроєкти для фінансування федерального уряду. 

Він додав, що законопроєкт, який передбачає виділення допомоги 

Україні, матиму велику підтримку у Конгресі США. 

«Я вірю, що цей (законопроєкт із допомогою для України – ред.) 

отримає переважну підтримку в Конгресі, і ми покладемо цей законопроєкт 

на стіл президента», - запевнив політик. 

На питання журналіста, чи матиме законопроєкт сильну підтримку з 

боку членів Республіканської партії, конгресмен відповів: «Я вважаю, що 

серед республіканців і, звичайно, серед американців по всій країні вже є 

значна і дуже сильна підтримка». 

Вибори президента США - 2024 

 

Перший кримінальний суд над Трампом у Нью-Йорку почнеться 

15 квітня (Європейська правда). 

Суддя округу Манхеттен міста Нью-Йорк Хуан Мерчан 25 березня 

призначив на 15 квітня дату початку судового процесу над експрезидентом 

США Дональдом Трампом у справі про вплив на вибори. 

Спершу судовий процес у справі, яка стосується виплати Трампом 

грошей порноакторкам для впливу на вибори 2016 року, мав стартувати 25 

березня. Але адвокати експрезидента домоглись 30-денної відстрочки, 

поскаржившись на брак часу для вивчення всіх матеріалів. 

Нині Мерчан відкинув аргументи захисту про те, що прокурори нібито 

навмисне приховували десятки тисяч сторінок матеріалів попереднього 

федерального розслідування. Він відмовив адвокатам Трампа в подальшій 

відстрочці судового слухання. 

Кримінальна справа щодо Трампа, про яку йдеться, стане першою, яка 

перейде на етап розгляду по суті. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846895-u-kongresi-ssa-zapevnili-so-dopomoga-ukraini-bude-golovnim-punktom-na-poradku-dennomu.html
https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/03/25/7182373/
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Справа стосується історії, коли порноакторка Стормі Деніелс 

зустрілася з Трампом на благодійному гольф-турнірі й він заплатив їй за секс 

у готелі біля курортного озера Тахо. 

Прокурори вважають, що у жовтні 2016 року, у розпал президентської 

кампанії, порноактриса отримала в рамках угоди про нерозголошення 

принаймні $130 тисяч, які насправді були призначені на фінансування 

передвиборчої кампанії Трампа. Це кримінальний злочин, за який за 

законами штату Нью-Йорк загрожує до чотирьох років ув’язнення. 

Трамп заявляє про свою невинуватість та політичне переслідування з 

боку адміністрації президента Джо Байдена. 

 

Вибори у США: у шістьох із семи «хитких штатів» Байден 

наздоганяє Трампа в рейтингах (Українська правда).  

Результати дослідження громадської думки, що проводиться 

щомісячно у співпраці Bloomberg News і Morning Consult, засвідчили 

зростання рейтингу Байдена у 6 із 7 «хитких штатів», де виборчі симпатії 

періодично переходять від кандидата-республіканця до кандидата-демократа 

і навпаки, тоді як є штати, які завжди голосують за кандидата тієї самої 

партії.  

Результати цього опитування засвідчили найкращу ситуацію для 

Байдена, порівняно з попередніми за пів року.  

Суттєво змінилися настрої у Вісконсині – Байден тепер випереджає 

Трампа на один процентний пункт, тоді як у лютому відставав від нього на 

чотири процентних пункти. 

У Пенсильванії в лютому Трамп був попереду на шість процентних 

пунктів, а тепер підтримка його і Байдена зрівнялася на рівні 45%. Такі ж 

рівні показники у них в Мічигані. 

В Аризоні, Неваді, Північній Кароліні Трамп випереджає Байдена, але 

розрив між ними скоротився. Лише у штаті Джорджія Трамп наростив відрив 

від Байдена.  

 

Апеляційний суд зменшив Трампові штраф з $454 млн до $175 млн 

(Укрінформ).  

Апеляційний суд Нью-Йорка у понеділок задовольнив клопотання 

експрезидента США Дональда Трампа у справі про цивільне шахрайство і 

зменшив штраф з 464 млн доларів до 175 млн.Трамп має сплатити цю суму 

протягом 10 днів. 

Екс-президент США Дональд Трамп: 

Я дуже поважаю рішення Апеляційного суду і внесу 175 млн доларів 

готівкою, облігаціями, заставою або чим завгодно, що потрібно, - дуже 

швидко, протягом 10 днів, і я дякую апеляційному суду за оперативні дії. 

Трамп вважає ухвалу суду своєю перемогою. 

Суд також призупинив дію рішення, яке забороняло Трампу обіймати 

керівні посади в штаті. 

https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/26/7448242/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3844671-apelacijnij-sud-zmensiv-trampovi-straf-z-454-mln-do-175-mln.html
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У лютому суд Нью-Йорка зобов'язав Трампа виплатити 454,2 млн 

доларів у справі про шахрайське завищення вартості його активів. Ця сума 

охоплювала власне штраф у розмірі 354,9 млн доларів, який суддя Артур 

Енґорон призначив 16 лютого, плюс відсотки. 

 

На тлі боргів перед судами Трамп почав продавати «єдину 

схвалену» Біблію (LIGA.net). 

45-й американський президент Дональд Трамп почав продавати Біблію 

God bless America («Боже, благослови США») своїм прихильникам, адже сам 

перебуває в боргах через судові справи. Одна така книга коштує майже $60.  

Трамп зіткнувся з серйозною фінансовою кризою через судові справи 

проти нього. Він має внести за вироком у справі про цивільне шахрайство. 

$175 млн протягом 10 днів. Також Трамп уже вніс заставу розміром $92 млн 

доларів для подання апеляції на рішення суду у справі про наклеп на 

письменницю Джин Керролл. 

Варіант Біблії Трампа, крім перекладу версії короля Якова, також 

містить копії Конституції США, Білля про права, Декларації незалежності та 

Клятви вірності, а також приспів пісні Лі Грінвуда God Bless the USA, Time 

on Her Hands, під яку Трамп виходить на своїх заходах. 

«Усі американці повинні мати Біблію у своєму будинку, і у мене їх 

багато. Це моя улюблена книга. Я пишаюся тим, що підтримую і заохочую 

вас отримати цю Біблію. Ми повинні змусити Америку знову молитися», — 

сказав Трамп у своєму зверненні. 

На сайті з продажу цих книг зазначено, що це «єдина Біблія, схвалена 

президентом Трампом», а також, що вона «легка для читання, з великим 

шрифтом і лаконічним дизайном, який запрошує вас досліджувати Слово 

Боже в будь-якому місці й у будь-який час». Також там стверджують, що 

продукт «не є політичним і не має нічого спільного з будь-якою політичною 

кампанією».  

 

Трампу заборонили робити коментарі щодо учасників процесу у 

справі про підкуп порнозірки (Укрінформ). 

Суд у Нью-Йорку у вівторок заборонив експрезидентові Дональду 

Трампу публічно видавати коментарі стосовно свідків, прокурорів, 

співробітників суду та присяжних у майбутньому кримінальному процесі 

щодо підкупу порнозірки за мовчання. 

Суддя Хуан Мерчан ухвалив відповідну постанову наступного дня 

після того, як у понеділок призначив початок судового процесу на 15 квітня, 

відхиливши вимогу захисту відкласти його до літа. 

«З огляду на те, що ми наближаємося до судового розгляду, 

безсумнівно, очікуваний ризик заподіяння шкоди нині має першорядне 

значення», – зазначив суддя. 

Постанова про «мовчання» забороняє Трампу робити самому чи через 

інших осіб публічні заяви про потенційних свідків і присяжних засідателів у 

https://news.liga.net/ua/politics/video/god-bless-america-na-tli-borhiv-pered-sudamy-tramp-pochav-prodavaty-iedynu-skhvalenu-bibliiu
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3845130-trampu-zaboronili-robiti-komentari-sodo-ucasnikiv-procesu-u-spravi-pro-pidkup-pornozirki.html
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Внутрішньополітична повістка США та Україна 

процесі щодо підкупу порнозірки. Вона також забороняє будь-які 

висловлювання, спрямовані на переслідування персоналу суду, команди 

обвинувачення чи їхніх сімей. 

Заборона не поширюється на самого Мерчана та окружного прокурора 

Мангеттена Елвіна Брегга. 

Через порушення постанови Трампа може бути звинувачено в неповазі 

до суду, оштрафовано або навіть ув’язнено. 

Водночас ключовий свідок у справі, колишній адвокат Трампа Майкл 

Коен сумнівається, що той виконуватиме наказ. 

«Наскільки знаю Дональда, він спробує порушити заборону, найнявши 

людей зі свого оточення, які виконуватимуть його накази, незалежно від 

наслідків». 

 

Байден переміг на праймеріз Демпартії у Північній Дакоті 

(Укрінформ). 

Чинний глава Білого дому Джо Байден переміг на президентських 

праймеріз Демократичної партії у штаті Північна Дакота. 

За інформацією представників Демпартії, голосування проводилося 

переважно поштою. 

Дональд Трамп здобув перемогу на президентських кокусах 

Республіканської партії в Північній Дакоті ще 4 березня. 

І Байден, і Трамп уже набрали необхідну кількість делегатів для 

висунення кандидатами у президенти - відповідно, від Демократичної та 

Республіканської партій. 

 

 
 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846708-bajden-peremig-na-prajmeriz-dempartii-u-pivnicnij-dakoti.html
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Коментарі зарубіжних політиків 

25.03 

(Укрінформ) 

Прем'єр-міністр Бельгії Александер Де Кроо: 

Оскільки 2022 року частка російського збагаченого урану в 

постачаннях до ЄС становила 30%, існує ризик, що таким шляхом можна 

замінити одну залежність на іншу. 

Зміна ланцюжків постачань у сфері ядерної енергетики є складним 

завданням, однак його потрібно оперативно вирішити. 

Ми повинні від'єднатися від російського ядерного палива, але при 

цьому переконатися, що, як і раніше, можемо виробляти електроенергію з 

нульовим рівнем викидів. 

 

(УНІАН) 

Міністр оборони Великої Британії Грант Шаппс: 

Російський Чорноморський флот втратив «функціональну активність» в 

результаті невдалої для Кремля війни проти України. 

Триваюча незаконна окупація України Путіним завдає величезних 

збитків Чорноморському флоту Росії, який зараз функціонально неактивний. 

Російський флот плавав Чорним морем з 1783 року, але тепер він 

змушений ховатися у портах. 

І навіть там тонуть кораблі Путіна! 

 

(Укрінформ) 

22 березня у концертному залі «Крокус Сіті Хол» поблизу Москви 

стався теракт, що спричинив багато жертв. 

Президент Франції Еммануель Макрон: 

Я думаю, що було б цинічно і контрпродуктивно для самої Росії і для 

безпеки її громадян використовувати цей контекст, щоб спробувати 

повернути ситуацію проти України. 

Він додав, що існує також контекст агресивної війни Росії в Україні, 

проти якого рішуче виступає Франція. Водночас Франція запропонувала 

посилити боротьбу з терористичними групами Ісламської держави. 

 

(Укрінформ) 

Міністерка внутрішніх справ ФРН Ненсі Фезер: 

Ми фактично переживаємо тут новий вимір загроз російської агресії. 

Ми бачимо спроби вплинути через брехню та масову дезінформацію. Але 

шпигунство також є принаймні таким же активним. 

Вона також закинула Москві навмисне сприяння потоку біженців до 

Західної Європи. На її переконання, Росія хоче дестабілізувати Захід, зокрема 

за допомогою міграції. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3844223-premer-belgii-zaklikav-evrosouz-vidmovitisa-vid-adernogo-paliva-z-rosii.html
https://www.unian.ua/world/chornomorskiy-flot-rosiji-vtrati-funkcionalnist-grant-shapps-12582939.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3844436-makron-zvinuvacuvati-ukrainu-v-terakti-u-pidmoskovi-kontrproduktivno-dla-samoi-rosii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3844276-spigunstvo-fejki-hvila-bizenciv-glava-mvs-nimeccini-bacit-zrostanna-zagroz-z-boku-rosii.html
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«Людей жорстоко використовують», - заявила очільниця МВС і навела 

як приклад ситуацію на кордоні РФ з Фінляндією. 

«Особливо важливо захистити вибори. Ми повинні забезпечити 

відсутність хакерських атак на виборчі органи або на передачу результатів 

виборів», - підкреслила міністерка, маючи на увазі, зокрема, вибори в 

Європарламент у червні цього року. 

 

(Європейська правда) 

Кремлівська пропаганда намагається покласти відповідальність за 

теракт 22 березня на Україну та Захід, попри те, що відповідальність за нього 

взяла ІДІЛ. 

Прем’єрка Італії Джорджія Мелоні: 

Ми маємо продовжувати робити нашу роботу, а саме забезпечувати те 

стримування, яке Європа, Захід вже зміг запровадити. І це найкраща гарантія, 

що ескалації не буде. Якби ми лякалися заяв Путіна, то злякались би набагато 

раніше. 

 

(Українська правда) 

Кремлівська пропаганда намагається покласти відповідальність за 

теракт 22 березня на Україну та Захід, попри те, що відповідальність за нього 

взяла ІДІЛ. 

Координатор зі стратегічної комунікації Ради національної безпеки 

Білого дому Джон Кірбі: 

Теракт у Підмосковному регіоні РФ не мав жодного зв’язку з 

Україною. Це була атака, проведена оперативниками ІДІЛ-Хорасан, крапка. 

Представник Білого дому сказав, що не здивований поширенням 

Кремлем інформації про начебто причетність українських служб до теракту. 

«Це лише ще один прояв кремлівської пропаганди. Це все, що вони 

можуть зробити у спробі пов’язати з тим, що вони чинять в Україні, у спробі 

знайти хоч якесь виправдання своєму безперервному насильству та 

грабіжництву», – наголосив Кірбі. 

Він також нагадав, що США заздалегідь попереджали російську владу 

про плани ІДІЛ щодо теракту. 

 

(Укрінформ) 

У ніч проти 24 березня війська РФ завдали чергового масованого удару 

по Україні. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 

ЄС засуджує повторювані атаки по Україні протягом останнього 

тижня. Росія використала майже 190 ракет, щоб ударити по цивільному 

населенню та знищити енергетичну інфраструктуру, а також позбавити 

простих громадян основних систем електрики та опалення.  

Боррель також додав, що ці атаки є воєнними злочинами. 

 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/03/25/7182354/
https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/25/7448091/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3844543-borrel-nazvav-voennim-zlocinom-ataki-rf-po-infrastrukturi-ukraini.html
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(Укрінформ) 

22 березня у концертному залі «Крокус Сіті Хол» поблизу Москви 

стався теракт, що спричинив багато жертв. США заявили, що попереджали 

Росію про підготовку теракту ІДІЛ. 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 

Очевидно, ми не збираємося посилювати або започатковувати будь-які 

угоди у сфері безпеки з урядом Росії – урядом, який неспровоковано вторгся 

до одного зі своїх сусідів, убив тисячі й тисячі людей без жодної причини, 

крім особистих завойовницьких цілей російського президента. 

Він зазначив, що американська сторона дійсно попереджала РФ про 

загрозу теракту, і готова знову попередити, якщо матиме інформацію про 

нові напади, щоби захистити мирних людей. Однак, за його словами, це не 

означає, що Сполучені Штати готові посилювати контакти у сфері безпеки з 

росіянами. 

 

(Укрінформ) 

Питання щодо виборів під час війни мають вирішувати самі українці - 

Держдеп. 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 

У кінцевому рахунку це - питання для українського народу. 

Міллер зазначив, що у Сполучених Штатах хотіли би, щоб в Україні 

відбулися необхідні вибори на всіх рівнях. 

«Однак ми усвідомлюємо, що це важко зробити в розпал війни. Це - 

питання не тільки для України, це питання стосується будь-якої країни, яка 

перебуває в умовах війни», - підкреслив Міллер. 

У цьому зв’язку він звернув увагу, зокрема, на складнощі голосування 

для солдатів на передовій, а також для людей на тимчасово окупованих 

територіях. 

«Тому це - дуже складне питання. І, зрештою, це рішення має 

ухвалювати український народ», - зауважив представник Держдепу. 

 
26.03 

(Укрінформ) 

Російська ракета 24 березня порушила повітряний простір Польщі і 

перебувала в ньому 39 секунд. 

Заступник глави МЗС Польщі Анджей Шейна: 

У межах НАТО аналізуються різні концепції, зокрема, щоб такі ракети 

збивалися, коли вони перебувають дуже близько до кордону НАТО… Але це 

мало би відбуватися за згодою української сторони та з урахуванням 

міжнародних наслідків: тоді ракети НАТО, фактично, вражали б російські 

ракети за межами території Альянсу.  

За його словами, ігнорування російським послом Сергієм Андрєєвим 

виклику до МЗС є актом «дипломатичного дезертирства» і порушенням норм 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3844618-poperedzenna-ssa-pro-terakt-u-pidmoskovi-ne-oznacae-posilenna-vzaemodii-z-rosieu-derzdep.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3844630-pitanna-sodo-viboriv-pid-cas-vijni-maut-virisuvati-sami-ukrainci-derzdep.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3844786-u-nato-rozgladaut-varianti-zbitta-rosijskih-raket-bila-svoih-kordoniv-mzs-polsi.html
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Віденської конвенції, а порушення російською ракетою повітряного простору 

РП – «актом тероризму». 

За словами Шейни, ноту протесту буде доставлено до Москви іншим 

способом, наприклад через посла Польщі в Росії.  

Шейна повторив слова начальника Генштабу Польщі Вєслава Кукули, 

який напередодні зазначив, що порушення повітряного простору Польщі 

російською ракетою скоріш за все було свідомим кроком РФ.  

«Це було заплановано, аби перевірити міцність оборони і пильність 

польських збройних сил»,- наголосив заступник глави МЗС. 

Відповідаючи на запитання, як він оцінює удари України по 

нафтопереробних заводах в Росії Шейна зазначив, що такі діє є 

«припустимими й адекватними», оскільки вони не стосуються цивільного 

населення. 

 

(Європейська правда) 

Речник Кремля Дмитрій Пєсков сказав, що поява військ НАТО на 

території України призведе до прямого конфлікту Альянсу з РФ і ескалації 

ситуації. 

Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто в інтерв’ю 

російському державному пропагандистському агентству ТАСС заявив, що 

відправлення військ НАТО в Україну загрожує Третьою світовою війною. 

Сійярто, який напередодні відвідав Сочі, сказав, що Угорщина 

закликатиме своїх колег та союзників «утримуватися від будь-яких заяв та 

дій, які можуть наблизити ризик початку світової війни». 

«У такій критичній ситуації не лише дії, а й слова мають величезне 

значення. Тому коли йдеться про можливість введення військ в Україну від 

імені деяких країн – членів НАТО, це справді небезпечно, тому що ми не 

хочемо стикатися з загрозою. Жахливий ризик початку Третьої світової війни 

наближається», – сказав Сійярто. 

Він заявив, що у Європі стає «все більше і більше людей», які схильні 

«виступати проти дій, які підвищують ризик ескалації». 

 

(Українська правда) 

Глава ФСБ Росії Алєксандр Бортніков відповів ствердно на запитання, 

чи стоять за терактом у Підмосков’ї США, Велика Британія та Україна. 

Міністр закордонних справ Великої Британії Девід Кемерон:  

Заяви Росії про причетність Заходу та України до теракту на Crocus 

City Hall є повною нісенітницею.  

За словами Кемерона, Велика Британія підтримує заяви США, які чітко 

вказують на те, що відповідальність за цей теракт несе виключно ІДІЛ. 

 

(Укрінформ) 

26 березня у штаб-квартирі Євросоюзу відбувається зустріч міністрів 

сільського господарства країн-членів ЄС. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/03/26/7182435/
https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/26/7448283/
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3844998-nimeckij-ministr-maemo-znajti-u-brusseli-vazkij-kompromis-sodo-produkcii-z-ukraini.html
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Міністр сільського господарства ФРН Джем Ездемір: 

У мене склалося враження, що багато хто не розуміє, що оборона 

України, а відтак і оборона нас усіх, полягає не лише в тому, що ми 

відправляємо амуніцію та військові матеріали, за допомогою яких українці 

можуть боронити себе від російського агресора та робити усе, щоби не 

втратити свою свободу. Оборона України полягає також і в тому, щоби ми не 

брали участі в путінській пропаганді.  

Він пояснив, що в даному випадку йдеться про намагання Кремля 

створити враження, що причиною зниження цін на зерно у Європі є 

українське збіжжя. 

«Цьому немає жодного підтвердження», - підкреслив Ездемір і 

закликав спиратися на факти, а не на голослівні твердження. 

Німецький міністр вважає вкрай несправедливим робити Україну 

відповідальною за помилки, які зроблені іншими людьми та в інших місцях. 

Це лише сприяє путінським наративам і кремлівській пропаганді. 

«Не можна по неділях ратувати за солідарність з Україною, а з 

понеділка по п’ятницю – робити рівно навпаки», - сказав «зелений» політик. 

Він додав, що аграрні міністри є частиною «проєкту солідарності з 

Україною». Щодо зустрічі у Брюсселі Ездемір заявив: «Маємо знайти важкий 

компроміс». 

Німецький міністр також зазначив, що великі асоціації фермерів не 

мають нічого спільного з насильницькими та протиправними діями 

протестувальників, які влаштовують «тракторні» демонстрації та інші акції. 

 

(LIGA.net) 

У ЗМІ з’явилися повідомлення про те, нібито США просили Україну 

більше не завдавати ударів по нафтопереробних заводах усередині Росії. 

Речник Держдепартаменту США Меттью Міллер: 

Я не буду говорити про конкретні розмови, але наша позиція з самого 

початку цієї війни завжди полягала в тому, що ми не заохочуємо і не 

підтримуємо завдавання Україною ударів за межами її власної території. 

На уточнювальне запитання, чи були взагалі розмови про НПЗ між 

американськими та українськими офіційними особами, Міллер не відповів 

прямо. Він лише зазначив, що американська позиція добре відома 

українському уряду, тож «це не те, про що вони не знали б». 

 

27.03 

(LIGA.net) 

Глава ФСБ Росії Алєксандр Бортніков відповів ствердно на запитання, 

чи стоять за терактом у Підмосков’ї США, Велика Британія та Україна. 

Речник Держдепартаменту США Меттью Міллер: 

Ми чітко дали зрозуміти, що немає жодних доказів того, що Україна 

була причетна до цього, тому що Україна не була причетна до цього. І я б 

сказав, що ці коментарі російських офіційних осіб, включно з президентом 

https://news.liga.net/ua/politics/news/u-derzhdepi-ssha-zaiavyly-pro-udary-ukrainy-po-npz-rosii-ne-zaokhochuiemo-ta-ne-pidtrymuiemo
https://news.liga.net/ua/politics/news/hlava-fsb-zvynuvatyv-ukrainu-brytaniiu-ta-ssha-u-terakti-pid-moskvoiu-u-derzhdepi-vidpovily
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Путіним, є лише пропагандою для виправдання їхньої подальшої агресії 

проти України. 

 

(LIGA.net) 

Міністр закордонних справ Швеції Тобіас Більстрем: 

Захід має розуміти, що Росія – сусід, який поводиться 

безвідповідально, загрожує світу безвідповідальними ядерними загрозами та 

ідеєю відтворення своєї колишньої імперії коштом незалежних суверенних 

держав. 

Ми повинні покласти цьому кінець. Ми повинні створити більше 

стратегічних труднощів для Росії.  

Щоб (зупинити Росію. – Ред.), ми насамперед маємо зупинити агресію 

проти України. Не всі країни усвідомлюють необхідність вживання 

термінових заходів. Ці країни мають зрозуміти, що конфлікт вже тут і що нам 

потрібно з ним розібратися. 

На його думку, НАТО недостатньо робить для України, адже 

українським військовим потрібно «всього більше». За його словами, надання 

більшої кількості військової техніки для України «не є питанням 

промислового потенціалу. Це зводиться до політичного лідерства та 

політичної волі, адже США та Європа мають набагато більше спільних 

виробничих потужностей, ніж Росія. 

 

(Укрінформ) 

Міністр оборони Великої Британії Грант Шеппс: 

Велика Британія вчинила правильно, продовживши безмитний та 

безквотний імпорт з України для більшості товарів ще на 5 років. Велика 

Британія закликає Європу наслідувати цей приклад, щоб захистити свободу і 

демократію від вторгнення диктатора Путіна в суверенну Україну. 

 

(Укрінформ) 

Унаслідок масованої ракетної атаки військ РФ на українську 

енергосистему 22 березня група ДТЕК втратила близько половини своїх 

генеруючих потужностей.  

Помічник держсекретаря США з питань енергетичних ресурсів 

Джеффрі Паєтт: 

Дії Путіна перейшли всі межі з погляду його військової тактики та 

руйнувань, завданих ним без військової мети народу України та українській 

інфраструктурі.  

Він наголосив, що Путін і Росія нестимуть відповідальність за свої 

злочини. «Агресор заплатить за це», - запевнив американський дипломат. 

«Я також хочу підкреслити, що Путін зазнає краху»,- продовжив Паєтт. 

За його словами, Україна продемонструвала надзвичайну стійкість, і 

системи енергопостачання продовжують функціонувати. 

https://news.liga.net/ua/politics/news/nato-maie-stvoryty-bilshe-stratehichnykh-trudnoshchiv-dlia-rosii-mzs-shvetsii
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3845314-glava-minoboroni-britanii-zaklikav-evropu-ne-vvoditi-obmezenna-na-torgivlu-z-ukrainou.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3845441-derzdep-pro-obstrili-energoobektiv-ukraini-putin-perejsov-usi-mezi-ta-zaplatit-za-ce.html
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«Путін зазнав поразки в цій спробі – він втратив Європу як 

енергетичний ринок, і ми зробимо все, щоби ця його поразка тривала далі»,- 

зауважив дипломат. 

Він зазначив, що до питання енергетичної безпеки України прикута 

«величезна увага» адміністрації США, включно з держсекретарем Ентоні 

Блінкеном. У цьому зв’язку, за його словами, американська сторона «дуже 

тісно співпрацює» із союзниками та партнерами по всьому світу. 

Паєтт відзначив важливу роль, яку виконують українські захисники, а 

також енергетики, які намагаються відновити енергопостачання в 

постраждалих районах України. У цьому зв’язку помічник держсекретаря 

США зауважив, що особисто підтримує регулярний контакт з українською 

стороною в питаннях енергетичного сектору. 

«Я хочу підкреслити, наскільки обурливим є те, що Кремль продовжує 

цілити по цивільних об’єктах без військової мети, просто щоби завдати болю 

та страждань українським громадянам. І ми відповімо»,- вкотре наголосив 

представник Держдепу. 

Він зазначив, що в четвер з цього питання відбудеться віртуальна 

зустріч у форматі «G7 Плюс», щоб обговорити підтримку енергетичного 

сектору України. 

«Нам потрібно робити кілька справ одночасно. Ми спробуємо 

мобілізувати негайну допомогу, як ми робили з жовтня 2022 року, коли 

почалися ці атаки на енергетичний сектор. Ми також продовжимо нашу 

роботу, щоби зосередитися на довгостроковій меті України – побудові 

майбутньої енергетичної системи, яка буде чистішою, екологічнішою та 

повністю відповідатиме європейським стандартам», - зауважив представник 

Держдепу. 

 

(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Латвії Крішʼяніс Каріньш зазначив, що 

ЄС націлений на використання прибутків від заморожених активів Росії, а це 

кілька мільярдів євро, на допомогу для України. 

За його словами, треба мати можливість використовувати російські 

кошти не лише для відновлення України, але і для закупівлі озброєння. 

«На мій погляд, треба дивитися на це ширше - не тільки на прибутки 

від активів, а й на самі активи і державні активи, які знаходяться в різних 

європейських банках. Це сотні мільярдів. Ми повинні мати змогу 

використовувати ці кошти не лише на відбудову України, але й також на 

озброєння», - підкреслив Каріньш. 

 

(Укрінформ) 

Помічник держсекретаря США з питань енергетичних ресурсів 

Джеффрі Паєтт:  

Ми сповнені рішучості працювати з нашою Коаліцією обмеження цін, 

щоб позбавити Росію ресурсів від продажу нафти. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3845379-kilka-milardiv-zamorozenih-rosijskih-evro-varto-vikoristati-na-zbrou-dla-ukraini-glava-mzs-latvii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3845477-ssa-pracuut-iz-krainami-g7-sob-posiliti-obmezenna-dla-prodazu-rosijskoi-nafti-derzdep.html
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Він нагадав, що США разом з іншими країнами Коаліції уже вжили 

заходів, щоб посилити обмеження. Зокрема, були введені санкції проти 

судноплавних компаній та суден, які порушували ці правила. Крім того, 

запроваджені обмеження проти російських підприємств, зокрема «Новатек» 

та «Арктик СПГ-2», які працюють у сфері енергетики. 

«Буде більше, я вам обіцяю, оскільки ми прагнемо посилити режим 

санкцій навколо Росії. Я зараз не буду розповідати про конкретні санкційні 

дії, але скажу, що ми віддані рішучій імплементації цих обмежень», - 

зауважив дипломат. 

 

28.03 

(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 

Востаннє ми (Шольц і Путін, - ред.) розмовляли телефоном у грудні 

2022 року — до цього ми спілкувалися частіше. 

Він нагадав, що за декілька днів до того, як РФ почала повномасштабне 

вторгнення в Україну у лютому 2022 року, відвідав Путіна у Москві, де вони 

сиділи за «нескінченно довгим столом», бо Путін тоді «турбувався про 

коронавірусну інфекцію». 

Шольц заявив, що після початку повномасштабної війни РФ та Україна 

намагалися вести переговори, але Москва не була налаштована серйозно. 

«Переговори провалилися, тому що РФ використовувала їх лише як 

привід для одночасного перекидання власних військ на схід для великого 

наступу», — сказав він. 

 

(Укрінформ) 

Путін заявив, що Росія буде «знищувати» винищувачі F-16, передача 

яких планується країнами НАТО Україні. При цьому, він сказав, що ці літаки 

будуть «легітимною ціллю», якщо вони «застосовуватимуться з аеродромів 

третіх країн». 

Міністр закордонних справ, віцепрем’єр-міністр Італії Антоніо 

Таяні: 

Це виглядає як велика пропаганда: Росія справила погане враження, 

коли відбувалася атака (терористів «Ісламської держави» у Підмосков’ї – 

ред.), мені здалося дивним, що (спецслужби) не зупинили її. 

Зараз він намагається відвернути увагу. Я не думаю, що Путін хоче 

світової війни, в тому числі тому, що він її не виграє. 

 

(РБК-Україна) 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц відзначив, що як глава уряду, він 

бере на себе відповідальність за питання війни й миру, а також безпеки у 

Європі. 

«Це також стосується питання Taurus. Окрім потужної підтримки 

України, для мене залишається важливим одне: ми зробимо все можливе, 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3845765-peregovori-provalilisa-solc-rozpoviv-pro-ostannu-rozmovu-z-putinim.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3845968-putin-progaviv-terakt-islamistiv-poblizu-moskvi-j-teper-vidvolikae-uvagu-zaavami-pro-f16.html
https://www.rbc.ua/rus/news/sholts-nimechchina-vidpravlyatime-ukrayini-1711618887.html
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щоб війна не розгорнулася – тобто війна між Росією та НАТО», - заявив 

канцлер. 

Він додав, що Німеччина не відправлятиме своїх військовослужбовців 

до України та зауважив, що Берлін ретельно зважує кожну поставку зброї 

Києву. 

Шольц відзначив, що Німеччина продовжить підтримувати Україну 

стільки, скільки буде необхідно, у зв'язку з чим російському диктатору 

Володимиру Путіну не варто розраховувати на послаблення допомоги Києву. 

 

(РБК-Україна) 

Координатор Ради нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі укотре 

підтвердив, що США попереджали російські спецслужби про підготовку 

атаки екстремістів у Москві. 

За його словами, відповідальність за теракт несе саме «Ісламська 

держава», а твердження влади РФ про причетність до нього України – 

«нісенітниця». 

«Мій дядько казав, що найкращі продавці гною часто носять зразки в 

роті. Російські чиновники здаються досить хорошими продавцями навозу», - 

додав Кірбі. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Прем'єр-міністр Бельгії Александр Де Кроо під час дебатів у 

парламенті Бельгії він розповів про тісну співпрацю бельгійських і чеських 

спецслужб, пов’язану з викриттям російської пропагандистської мережі. 

«Наприклад, стало відомо, що Росія зверталася до депутатів 

Європарламенту, а також платила їм, щоб вони просували тут російську 

пропаганду», - зазначив де Кроо. 

Його речник уточнив, що виступ прем'єра Бельгії стосувався рішення 

чеського уряду накласти санкції на сайт Voice of Europe, який Прага назвала 

частиною проросійської операції впливу.  

 

29.03 

(Укрінформ) 

Речник МЗС КНР Лінь Цзянь: 

Китай надає великого значення ядерній безпеці в Україні і 

неодноразово закликав забезпечити безпеку атомних електростанцій. 

За словами дипломата, питання ядерної безпеки є одним із аспектів 

«української кризи» (так у Китаї називають війну – ред.) і його розв’язання в 

кінцевому підсумку залежить від перспектив політичного врегулювання. 

«Тільки шляхом охолодження ситуації та якнайшвидшого відновлення 

миру можна принципово усунути ризики ядерній безпеці», - зазначив речник. 

Він додав, що «всі сторони» повинні відповідально працювати для 

належного врегулювання «кризи в Україні» та запевнив, що Китай 

«продовжуватиме відігравати конструктивну роль у цьому». 

https://www.rbc.ua/rus/news/bilomu-domi-prinizili-rosiyan-ki-priplitayut-1711653074.html
https://censor.net/ua/news/3481263/rf_platyla_deputatam_yevroparlamentu_za_poshyrennya_propagandy_premyer_belgiyi_de_kroo
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846081-kitaj-zaklikae-diati-vidpovidalno-j-ne-dopustiti-adernoi-katastrofi-v-ukraini.html
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Про те, чи звертався Китай до керівництва Росії з проханням не 

допустити надзвичайної ситуації на ЗАЕС, дипломат не сказав. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Росія заблокувала в Радбезі ООН мандат Комітету з питань санкцій 

проти Північної Кореї. 

Речник Державного департаменту США Метью Міллер: 

Насправді санкції (проти Північної Кореї. – Ред.) діятимуть і надалі. 

Він висловив жаль, що мандат важливої комісії ООН не був 

продовжений через голосування РФ, однак зазначив, що американська 

сторона докладатиме зусиль, аби перешкодити протиправним діям режиму в 

Пхеньяні. 

«Ми надалі працюватимемо над отриманням інформації про незаконні 

спроби КНДР отримати зброю, і ми продовжимо працювати над тим, щоб 

оприлюднити цю інформацію та зробити її доступною для інших членів Ради 

Безпеки»,- зазначив представник Держдепу. 

Міллер зауважив, що група експертів Комітету з питань санкцій проти 

КНДР упродовж останніх 15-ти років була «золотим стандартом» у 

забезпеченні незалежного аналізу та рекомендацій щодо впровадження 

санкцій ООН проти Пхеньяна. За цей час Радбез ООН постійно поновлював 

мандат групи на основі консенсусу, однак зараз це припинилося. 

«Сьогоднішні дії Росії цинічно підірвали міжнародний мир і безпеку 

задля просування корупційної угоди, яку Москва уклала з КНДР», - сказав 

представник Держдепу. 

За його словами, внаслідок зближення з Москвою, режим у Пхеньяні 

став сміливіше провадити свою безрозсудну й дестабілізуючу політику, яка 

впливає на ситуацію в регіоні, а також на війну, яку Кремль розв’язав проти 

України.  

 

(Цензор.НЕТ) 

Президент Литви Гітанас Науседа у річницю вступу країни до НАТО 

наголосив:  

«20 років тому Литва вирішила стати частиною західної колективної 

безпеки. Сьогодні ми єдині та сильніші, ніж будь-коли. Сьогодні нашою 

метою має бути допомогти Україні перемогти», - наголосив Науседа.  

 

(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок: 

Метою Путіна було і є знищити Україну як незалежну, вільну країну та 

втягнути НАТО у війну. 

При цьому вона підкреслила, що федеральний уряд, партнери ніколи 

цього не дозволять, адже перемога Путіна поставила би під загрозу безпеку в 

Європі та міжнародний порядок загалом. Тому підтримка України – це 

гарантія і безпеки Європи. 

https://censor.net/ua/news/3481272/ssha_zabezpechat_vykonannya_sanktsiyi_oon_proty_kndr_popry_blokuvannya_rosiyeyu_derjdepartament
https://censor.net/ua/news/3481376/nauseda_u_richnytsyu_vstupu_lytvy_do_nato_sogodni_nashoyu_metoyu_maye_buty_dopomogty_ukrayini_peremogty
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846204-putin-hoce-vtagnuti-nato-u-vijnu-berbok.html
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Бербок зауважила, що «у війні Путіна більше немає меж жорстокості», 

що російський президент більш ніж чітко дає зрозуміти, що йому недоступні 

раціональні аргументи і цінності людства, і він точно не хоче вести 

переговори. 

Водночас глава МЗС вкотре виключила можливість відправки Заходом 

сухопутних військ на підтримку України. 

Бербок також заявила, що очільник Кремля намагається знищити 

демократію в країнах Європи, зокрема за допомогою таких 

пропагандистських сайтів як «Голос Європи», що фінансується Москвою. 

Вона назвала такі кампанії частиною бойового арсеналу Путіна. Ця війна 

ведеться не тільки військовими, «а й за допомогою фейкових новин, 

маніпуляцій та цілеспрямованого впливу», сказала дипломатка. 

До того ж, Путін використовує трагедії, які стаються в його власній 

країні, для пропаганди війни. Прикладом є те, як після теракту в 

концертному залі під Москвою Путін використав горе і страждання для своєї 

пропаганди війни проти України. 

 

(Укрінформ) 

Міністр внутрішніх справ ФРН Ненсі Фезер закинула політикам 

правої партії «Альтернатива для Німеччини» (AfD) розповсюдження 

пропагандистських наративів Путіна. 

Свою заяву міністр зробила після викриття чеськими спецслужбами 

проросійської пропагандистської мережі «Голос Європи». Цю операція 

чеських колег Фезер назвала «важливим ударом по російському 

пропагандистському апарату». 

«Викриття ще раз продемонструвало великий масштаб брехні та 

дезінформації, за допомогою яких режим російського лідера Володимира 

Путіна прагне похитнути довіру до нашої демократії, викликати гнів і 

маніпулювати громадською думкою», - сказала глава МВС. Вона назвала 

важливим те, що ця операція впливу була розкрита перед виборами в 

Європарламент. 

Той факт, що провідні політики AfD неодноразово з’являлися на 

порталі дезінформації, свідчить про те, що «путінських друзів AfD 

неодноразово втягують сюди та роблять їх частиною російського 

пропагандистського апарату», сказала Фезер. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Прем’єр-міністр Польщі Дональд Туск закликав «подумки звикнути 

до загрози нової війни» та підготуватися до неї. 

«Ми живемо у найкритичніший момент після Другої світової війни. 

Наступні два роки вирішать все», - наголосив він. 

Туск зауважив, що не бачить причин, чому європейські країни не 

повинні збільшувати видатки на оборону і не витрачати на армію 

щонайменше 2% ВВП. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846230-glava-mvs-nimeccini-zakidae-pravim-politikam-rozpovsudzenna-narativiv-putina.html
https://censor.net/ua/news/3481348/zaraz_nayikrytychnishyyi_moment_v_istoriyi_z_chasiv_drugoyi_svitovoyi_nastupni_dva_roky_budut_vyrishalnymy
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(Цензор.НЕТ) 

Німецька міністерка закордонних справ Анналена Бербок, 

Відповідаючи на запитання журналістів, чи Шольц не передає Україні 

ракети, тому що боїться Путіна, Бербок сказала: «Канцлер не боїться 

Путіна». 

Також вона закликала закрити питання про передачу Taurus Україні, 

щоб не провокувати Росію та не дестабілізувати ситуацію. 

«Частина російської військової пропаганди має на меті розділити і 

дестабілізувати західні демократії. Ми не повинні дозволити цьому статися, 

особливо коли ми стоїмо перед виборами - європейськими виборами або 

національними виборами в Німеччині», - додала Бербок.  

 

(Укрінформ) 

Керівник Об’єднаного комітету очільників штабів США генерал 

Чарльз Браун: 

Я не знаю, чи зможуть росіяни здійснити великий наступ. Я маю на 

увазі, якщо ви подивіться на те, що сталося протягом... минулого року, 

росіяни фактично втратили багато можливостей та особового складу, систем 

озброєння та транспортних засобів, щоб отримати те, що вони здобули. 

Окрім того, Браун вказав на значні втрати, яких російські загарбники 

зазнали у таких кампаніях. 

«І, як я б сказав, це майже м’ясорубка», - зазначив американський 

генерал. 

Він також озвучив думку, що ризик ескалації з боку РФ у її 

широкомасштабній військовій агресії проти України «не такий високий, як, 

можливо, був на початку». 

Також, Браун знову закликав до швидкого ухвалення оборонної 

допомоги Україні з боку американського Конгресу. 

 

(Цензор.НЕТ) 

Віцеканцлер - міністр економіки ФРН Роберт Габек: 

Підтримка України коштує грошей, і Німеччина робить менше, ніж 

деякі інші. Зараз ми витрачаємо на Україну 1,1 відсотка нашої економічної 

потужності. Інші роблять більше, наприклад Естонія - на рівні 4,1 відсотка. 

Він зауважив, що політики останнім часом зрозуміли, що неможливо 

зняти з себе відповідальність через нібито нейтралітет, якщо у Європі країна 

зазнає вторгнення. За його словами, більшість людей у Німеччині вважають 

правильним підтримувати українців у їхній боротьбі. 

Про надання Україні крилатих ракет Taurus Габек зазначив, що 

зрештою рішення щодо цих систем озброєнь ухвалюватиме Рада безпеки, і 

воно має бути одностайним. Якщо цього не буде, Німеччина не зможе 

передати ракети, підкреслив він. 

https://censor.net/ua/news/3481357/sholts_ne_peredaye_taurus_ukrayini_ne_tomu_scho_boyitsya_putina_berbok
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3846294-amerikanskij-general-vvazae-nevisokou-imovirnist-velikogo-nastupu-rf-v-ukraini.html
https://censor.net/ua/news/3481498/nimechchyna_moje_bilshe_robyty_dlya_viyiskovoyi_pidtrymky_ukrayiny_vitsekantsler_gabek
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Політик зазначив, що розуміє та вважає правильним «вагання» 

канцлера Олафа Шольца у цьому питанні, хоча сам він «іноді доходить 

інших висновків». Та розбіжності щодо Taurus не мають затмарювати той 

факт, що у німецькому уряді є згода з багатьох інших питань, додав він. 

«Ми не повинні підозрювати одне одного в загрозі миру. Той, хто 

ставить під загрозу мир, – це Путін», - сказав віцеканцлер. 

За його словами, метою Путіна є не тільки окупувати Україну задля 

відновлення російської імперії, а й дестабілізувати ліберальну демократію за 

межами України. 

«Якщо Путіна не зупинити, він не зупиниться», - переконаний Габек. 

 

30.03 

 (УНІАН) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 

Мир без свободи означає гноблення. Немає миру без справедливості. 

Тому ми підтримуємо Україну в її боротьбі за справедливий мир — 

стільки, скільки це необхідно. Ми всі прагнемо більш мирного світу. Люди 

на Близькому Сході та в Україні також не хотіли нічого, крім миру. 

Підтримка України є також «підтримкою нас, нашої безпеки». 

Протягом багатьох десятиліть мир у Європі базувався на центральному 

принципі: кордони не можна переміщувати силою. Ніколи знову. Росія 

Володимира Путіна порушила цей принцип. 

 

(Укрінформ) 

Міністр оборони Естонії Ганно Певкур заявив, що низка країн вже 

внесла кошти на закупівлю боєприпасів для України за ініціативою Чехії, 

проте грошей усе ще бракує: 

Якщо ми говоримо про мільйон снарядів, це близько трьох мільярдів 

євро. Є різні калібри, менші трохи дешевші. Було б чудово, якби все вдалося 

зробити. Наразі можна сказати, що грошей не вистачає більше, ніж снарядів. 

Він зазначив, що кошти намагаються знайти насамперед у країнах 

Північної та Центральної Європи. 

Водночас, за його словами, важко прогнозувати, коли снаряди можуть 

потрапити на фронт. Частина, можливо, надійде вже за декілька місяців, 

частина - лише до кінця року. 

«Дуже багато залежить від того, що нам потрібно фізично перевірити 

деякі снаряди цих можливих партнерів. Нам сказали, що там можна дістати 

[снаряди], але в якому вони стані, чи придатні взагалі до використання - все 

це треба перевірити», - сказав Певкур. 

 

(Укрінформ) 

Міністр економіки ФРН, віце-канцлер Роберт Габек: 

На Великдень 2024 року ми ще далекі від миру. Розв’язана Путіним 

війна проти України є найкривавішою у Європі з 1945 року. 

https://www.unian.ua/world/viyna-v-ukrajini-sholc-u-zvernenni-do-nimciv-pered-velikodnem-nagadav-pro-neobhidnist-pidtrimki-kiyeva-12588807.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3846592-kostiv-na-cesku-iniciativu-z-zakupivli-snaradiv-dla-ukraini-vse-se-brakue-ministr-oboroni-estonii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846617-vicekancler-frn-prisvativ-velikodnu-promovu-pitannu-dopomogi-ukraini.html
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Він зазначив, що кожен день цієї війни приносить смерті, і кінця цьому 

не видно. Навпаки, путінська Росія повністю переходить на військову 

економіку та масово нарощує виробництво зброї. 

Водночас у Німеччині останніми тижнями точилися суперечки щодо 

типу та масштабів підтримки України, «іноді гіркі, а іноді образливі», за 

словами політика. Це може дати Путіну картину розбрату в Німеччині. 

Він нагадав, що сам особисто одним із перших висловлювався за 

постачання зброї в Україну, і зараз також виступає за те, щоб Німеччина 

продовжувала підтримувати українців більшою кількістю додаткових 

військових матеріалів. 

Водночас Габек сказав, що розуміє і поважає позицію тих, хто мають 

інші погляди, з моральних або релігійних мотивів, або страху перед 

ескалацією. 

«Я теж турбуюсь. Питання в тому, яка позиція і які дії необхідні для 

протидії цій загрозі… Уряд повинен постійно займатися цим, а також 

питанням, коли може бути перетнуто лінію, за якою Німеччина насправді 

стає стороною війни», - заявив віце-канцлер і згадав те, що всі члени уряду 

присягали не допускати шкоди німецькому народу. 

«Ми підтримуємо Україну в її боротьбі за свободу і для нас, тому що 

Путін бореться з цією свободою… Ми підтримуємо Україну не лише через 

солідарність чи співчуття, але й в інтересах Німеччини та Європи… Путін 

хоче зруйнувати єдність Європи, кинути світ у безладдя… Якщо Путін 

досягне успіху у своїй війні в Україні, він продовжить», – підкреслив Габек. 

Путін, підкреслив німецький політик, однозначно ввійде в історію як 

диктатор, який відправив на смерть десятки тисяч людей. Також він зазначив, 

що Путін фінансує антидемократів і фашистів, використовує зброю гібридної 

війни як-от дезінформаційну війну; він бреше, підігріває страхи, провокує, 

сіє невпевненість, залякує тощо. 

Габек підкреслив прагнення миру, але визнав, що гіркою правдою є те, 

що «швидкого, доброго кінця, ймовірно, не буде, навіть якщо ми бажаємо 

іншого». Він виступає проти «заморожування» війни. 

«Наразі точаться розмови про заморожування війни з огляду на високу 

кількість жертв. Ця позиція ігнорує той факт, що тільки українці можуть 

вирішувати, яку ціну вони готові заплатити і за яких умов вони досягнуть 

перемир’я чи хочуть закінчити війну», - сказав віце-канцлер. Він нагадав, що 

заморожування конфлікту за Мінськими домовленостями не завадило 

повномасштабному нападу на Україну. «Путін хоче війну, він потребує цієї 

війни…Українці борються за те, щоби їх країна не стала путінською 

країною», - додав віцеканцлер. 

 

(Укрінформ) 

Влада Чехії заявила про розкриття фінансованої з РФ мережі впливу, 

яка займалася поширенням російської пропаганди у Європі та підкупом 

європейських політиків. За даними чеських спецслужб, Віктор Медведчук 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3846707-ultrapravi-politiki-z-francii-ta-nimeccini-korumpovani-kremlem-evrodeputatka.html
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керує з РФ операцією щодо поширення російського впливу на території 

Чехії. Частиною схеми є новинний сайт Voice of Europe («Голос Європи») 

Депутатка Європарламенту та голова підкомітету з питань безпеки 

й оборони Наталі Луазо: 

Те, про що ми дізналися за останні кілька днів, є шоком, але не 

несподіванкою, адже ми знаємо, що Росія намагається впливати на депутатів 

Європарламенту. Шок викликає те, що деякі з них піддалися Росії не через 

переконання, а через те, що були корумповані. (…). Я б хотіла зазначити, що 

ці парламентарі, які пішли на «Голос Європи», всі належать до європейських 

- німецьких та французьких – ультраправих. 

За словами Луазо, десятиліттями Росія інвестує в маніпуляцію 

думками, дезінформацію в соціальних мережах. РФ також намагається 

наблизитися до політиків, аби впливати на них, корумпувати і перетворити 

на своїх пропагандистів. 
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Скасувати тендери, а гроші направити на ЗСУ: кременчужанин 

створив петицію (Кременчуцька газета). 

Через понад пів року на сторінці з електронними петиціями 

кременчужан, спрямованих до міської влади, є оновлення – це петиція 

містянина Максима Ворони, який просить скасувати закупівлю бортових 

каменів та заміну бордюрів у місті. 

Комунальне підприємство «Кременчуцьке підрядне спеціалізоване 

шляхове ремонтно-будівельне управління» оголосило 2 тендери на заміну та 

встановлення бортового каменю. Загальна вартість договорів складає 1 млн 

617 тис. гривень. Про це стало відомо із засобів масової інформації. 

Керуючись своїми правами громадян України та мешканців Кременчука, 

вимагаємо відміни закупівлі бортових каменів та їх заміни (…).  

 

Під час благодійного вечора боксу у Львові зібрали понад мільйон 

грн на ЗСУ (lviv.media). 

Після поєдинків організатори вечора провели благодійний аукціон, 

гроші з якого передали на армію. 

У Львові відбувся благодійний вечір професійного боксу. В поєдинках 

під час благодійного заходу зійшлися 12 професійних боксерів, в перервах 

між боями виступали відомі українські артисти. Про благодійний вечір 

розповіла пресслужба Західного регіонального управління 

Держприкордонслужби України у вівторок, 26 березня. 

 

Львівський гросмейстер віддав гонорар за перемогу на ЗСУ 

(Dyvys.info). 

Гросмейстер зі Львова Мартин Кравців переміг у міжнародному 

благодійному шаховому турнірі пам’яті Героїв російсько-української війни 

«Меморіал воїнів-шахістів». 

Про це повідомили у міському управлінні спорту. 

Мартин Кравців за перемогу отримав 20 тис. Гривень. 

Весь приз за перемогу Мартин Кравців відразу віддав на потреби 

Збройних Сил України. 

 

50 у 50. Криворожанка Марина Переверза відзначила ювілей 

забігом та збором на ЗСУ (Рудана). 

Активна й спортивна криворожанка Марина Переверза нині вразила 

земляків забігом #50в50. У свій 50-й день народження жінка здолала 50 км 

https://kg.ua/news/skasuvati-tenderi-groshi-napraviti-na-zsu-kremenchuzhanin-stvoriv-peticiyu
https://lviv.media/lvivshchyna/86843-pid-chas-blagodijnogo-vechora-boksu-u-lvovi-zibrali-ponad-miljon-grn-na-zsu/
https://dyvys.info/2024/03/25/martyn-kravtsiv-viddav-gonorar-za-zmagannya-na-zsu/
https://rudana.com.ua/news/50-u-50-kryvorozhanka-maryna-pereverza-vidznachyla-yuviley-zabigom-ta-zborom-na-zsu
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заради здорового способу життя та збору коштів для бійців 79-ї окремої 

десантно-штурмової Таврійської бригади. 

Багато хто знає цю невгамовну, позитивну й енергійну жінку, яка 

досягає поставлених цілей і показує приклад роботи над собою. Усі охочі 

бігуни, друзі й колеги пані Марини приєднувались до її забігу, долаючи 

доступні їм дистанції. Під дружні вітання, у доброму настрої й гуморі 

спортсменка добігла до фінішної стрічки на Блакитній набережній (…). 

 

Кошти підуть на ЗСУ: у Тальнівській громаді відмовились від 

вуличного освітлення (Віче). 

Кілька днів тому, на Звенигородщині, рішенням сесії Водяницька 

громада найпершою відмовилась від вуличного освітлення, аби зекономити 

кошти на підтримку військових. 

На думку пересічних жителів громад Звенигородщини, від вуличного 

освітлення слід відмовитись усім громадам в області (…). 

 

Благодійний квіз: Як у Запоріжжі збирають гроші на ЗСУ 

(Запорізький центр розслідувань). 

Щодень потреби наших захисників зростають, а збирати донати стає 

все важче. Проте волонтери й активні жителі Запоріжжя не опускають руки, а 

постійно придумують креативні способи зборів. Сьогодні «Запорізький центр 

розслідувань» розповідає про одну з таких ініціатив – благодійний квіз, 

організатори якого заохочують донатити співгромадян. 

Квізи, брейншторми чи гра «Що? Де? Коли?» відомі багатьом ще з 

дитинства. У Запоріжжі до повномасштабного вторгнення ігри проводились 

приблизно раз на тиждень. Після вторгнення вони на час припинилися, однак 

нещодавно зʼявилися знову, з новою місією – зібрати кошти на ЗСУ.   

Люди розуміють, що, по-перше, це донати. А по-друге, це поєднання 

корисної справи з гарно проведеним часом (…). 

Зазвичай участь у грі коштує 200 гривень з однієї людини. Водночас, за 

бажанням, учасники можуть задонатити додатково на актуальний збір під час 

гри. Всі виручені кошти йдуть на потреби захисників. Організатори 

залишають гроші лише на мінімальні витрати. Зазвичай це канцтовари – 

ручки й папір. 

Кожний охочий може доєднатися до гри і допомогти збирати на дрони, 

авто та інші корисні речі для наших захисників. Так, найближчий квіз 

відбудеться 2 квітня, у вівторок. Тема цієї гри – кіно. Для участі треба 

заповнити коротку форму. 

 

На Говерлу зійшли понад 400 людей разом із десантниками 80-ї 

бригади: збирали гроші на ЗСУ (Галка). 

Традиційним масовим сходженням на найвищу вершину України 

зібрали понад 200 тисяч на дрон для «вісімдесятки».  

https://viche.ck.ua/talnivshhina/koshty-pidut-na-zsu-u-talnivskij-gromadi-vidmovylys-vid-vulychnogo-osvitlennya/
https://incentre.zp.ua/blagodijnyj-kviz-yak-u-zaporizhzhi-zbyrayut-groshi-na-zsu/
https://galka.if.ua/na-hoverlu-ziyshly-ponad-400-liudey-razom-iz-desantnykamy-80-i-bryhady-zbyraly-hroshi-na-zsu-foto/
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Підіймалися учасники на гору кількома групами синім маршрутом. 

 «Говерляну» провели уже шістдесятий раз. Цьогорічний проєкт, окрім 

спортивної складової, мав на меті популяризацію образу українського воїна-

захисника, вшанування пам’яті Героїв, які загинули в боротьбі за 

незалежність, суверенітет і територіальну цілісність країни. А з-поміж 

учасників сходження була чимала кількість бійців 80-ї окремої десантно-

штурмової Галицької бригади Збройних сил України та членів їхніх сімей 

(…). 

У межах проєкту зібрали 200 тисяч гривень на дрон з тепловізором (DJI 

Mavic 3T) для штурмовиків 80-ї ОДШБ, які виконують завдання на 

Донецькому напрямку. 

 

У Судилкові під час вшанування пам’яті геніального митця 

збирали гроші на ЗСУ (День за днем). 

«Пісню ту візьму собі на спомин, пісня буде поміж нас» — лірично—

пісенна тема, яка обʼєднала жителів Судилківської ТГ Шепетівського району 

на творчому благодійному заході, приуроченому памʼяті Володимира 

Івасюка, що відбувся в адміністративному центрі громади за підтримки 

сільського голови Тетяни Котик. 

Слухали безсмертні хіти геніального митця у виконанні талановитих і 

творчих працівників культури, аматорів сцени закладів культури 

Судилківської сільської ради та усі разом донатили на ЗСУ.()… 

У ході творчого благодійного заходу на потреби військових було 

зібрано 20745 грн. Звіт про використання коштів сільська рада додасть. 

 

На сесії міської ради виділили кошти на ЗСУ: що відомо (0372). 

Під час засідання міської ради депутати підтримали рішення про 

виділення 5 мільйонів гривень на потреби Збройних сил України. 

Гроші будуть спрямовані на забезпечення потреб військових, - про це 

повідомив міський голова Роман Клічук. 

За словами міського голови ці гроші спрямують на придбання 

квадрокоптерів: 

100 FPV; 

10 DJI Mavic 3 Thermal; 

15 DJI Mavic 3 Pro Fly More Combo. 

Також міськрада ухвалила рішення про передачу військовим 

квадрокоптерів: 

120 FPV; 

40 FPV(ELRS); 

чотирьох ручних зенітно-пошукових світлодіодних прожектори та 

шини. 

 

https://denzadnem.com.ua/shepetivshhyna/kultura/173757
https://www.0372.ua/news/3754268/na-sesii-miskoi-radi-vidilili-kosti-na-zsu-so-vidomo
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Десятки тисяч не куплених дронів: Кабмін закликали 

переспрямувати гроші з телемарафону на ЗСУ (5.UA). 

«Рух опору капітуляції» закликав підтримати петицію та вказав на 

рекордні порушення стандартів інформаційної журналістики. 

Кабінет Міністрів закликали переспрямувати кошти державного 

бюджету  із фінансування спільного телемарафону та телеканалу «Фрідом» – 

на закупівлю безпілотників і пікапів для фронту. 

Відповідна петиція на сайті уряду зібрала вже понад 18 тисяч підписів 

із 25 тисяч необхідних для розгляду. 

У зверненні наголошується, що за 2,13 млрд грн, які були витрачені на 

фінансування телемарафонів у 2022 та 2023 роках, можна було б придбати 

21,5 тисячі квадрокоптерів DJI Mavic 3 або 4 тисячі пікапів в доброму стані. 

На 2024 рік підтримка телемарафонів державним коштом закладена на 

порівняному рівні (…). 

 «Рух опору капітуляції» закликав підтримати петицію та вказав на 

виявленні виданням «Детектор медіа» рекордні порушення стандартів 

інформаційної журналістики в ефірі «Єдиних новин». 

 

Син зниклого безвісти захисника з Волині збирав гроші на 

велосипед, а віддав на ЗСУ (Район.Життя). 

Захисник із села Зимне Володимирського району на Волині Василь 

Гордіюк у 2023 році зник безвісти на фронті. Але пам’ять про мужнього 

воїна бережуть односельчани та родина. І, як можуть, допомагають ЗСУ. 

Як поділилася авторитетна місцева волонтерка Юлія Кротач, її дуже 

зворушив благодійний крок сина захисника Олега Гордіюка (…). 

 

Зібрали 66 тисяч гривень на ЗСУ. В техколеджі відбувся 

благодійний бал в стилі 60 – 70 років (20minut.ua). 

Учора, 27 березня, у Вінницькому технічному фаховому коледжі 

провели молодіжний вечір у форматі світської вечірки 60-70 років минулого 

століття. Під час балу провели аукціон і збір коштів на допомогу ЗСУ (…). 

 

Відомих прикарпатців виставили на аукціон, аби зібрати гроші для 

ЗСУ (Галка). 

На Прикарпатті стартував волонтерський проєкт «Побачимось», де 

можна купити зустріч із певною людиною, задонативши на потреби ЗСУ. 

Аукціон організує активна молодь Івано-Франківщини — Молодіжна 

міська рада Коломиї та Молодіжна рада при Івано-Франківській ОВА під 

егідою благодійного фонду «Побачимось». 

Вторговані кошти фонд спрямовує на придбання FPV-дронів для 10 

ОГШБр «Едельвейс» та 102 ОБрТрО (…). 

 

https://www.5.ua/suspilstvo/desiatky-tysiach-ne-kuplenykh-droniv-kabmin-zaklykaly-perespriamuvaty-hroshi-z-telemarafonu-na-zsu-325130.html
https://life.rayon.in.ua/news/690216-sin-zniklogo-bezvisti-zakhisnika-z-volini-zbirav-groshi-na-velosiped-a-viddav-na-zsu
https://vn.20minut.ua/Podii/zibrali-66-tisyach-griven-na-zsu-v-tehkoledzhi-vidbuvsya-blagodiyniy-b-11920728.html
https://galka.if.ua/vidomykh-prykarpattsiv-vystavyly-na-auktsion-aby-zibraty-hroshi-dlia-zsu-spysok/
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Благодійний концерт у Львові, за участі франківського актора 

Олексія Гнатковського, зібрав 14,5 мільйона гривень на ЗСУ (Versii). 

У Львові відбувся благодійний вечір за участі гурту KOZAK SYSTEM 

та актора Олексія Гнатковського. Завдяки зусиллям організаторів та 

небайдужих людей вдалося зібрати значну суму коштів, які будуть 

спрямовані на підтримку українських військових. 

Благодійний проєкт «Пташки Перемоги» організував у Львові 

благодійний концерт, який зібрав рекордну суму – 14,5 мільйона гривень. Ці 

кошти будуть використані для придбання fpv дронів для дванадцяти бригад 

Збройних сил України (…). 

 

«Українська команда» передала бійцям «Свободи» велику партію 

дронів-літаків (РБК-Україна). 

Волонтерський штаб «Українська команда» передав бійцям батальйону 

«Свобода» велику партію дронів-літаків, на які нанесено побажання 

окупантам від українців, що донатили на ці безпілотними (…). 

На відео, яке оприлюднила «Українська команда», видно надписи на 

літаках: «Оркам від українців!», «За Авдіївку! За Бахмут!», «За побратимів», 

«За сльози моїх дітей», «Не забудемо! Не пробачимо!» та інші. 

Великі вдосконалені дрони-літаки летять далі та несуть більше 

вибухівки. А отже, знищують більше живої сили та техніки ворога. 

Великі дрони-камікадзе працюватимуть на Бахмутському напрямку, де 

зараз боронить Україну батальйон «Свобода» 4 бригади Нацгвардії «Рубіж». 

Раніше повідомлялося, що «Українська команда» планує передати 

захисникам на передову 200 дронів-літаків. 

 

Депутати Чернівецької міськради підтримали рішення про 

виділення 5 мільйонів гривень на підтримку Збройних сил України 

(Укрінформ). 

Про це повідомив у Фейсбуці міський голова Чернівців Роман Клічук. 

Він зазначив, що ці гроші будуть спрямовані на забезпечення потреб 

військових, а саме: на придбання квадрокоптерів: 100 FPV, 10 DJI Mavic 3 

Thermal, 15 DJI Mavic 3 Pro Fly More Combo. 

Крім цього, на сесії ухвалили рішення про передачу військовим 120 

FPV-дронів, 40 FPV(ELRS), 4 ручних зенітно-пошукових світлодіодних 

прожекторів та шин. 

 

«Сталевий фронт» Ахметов передав ЗСУ 7 тисяч засобів зв'язку 

(РБК-Україна). 

Мілітарна ініціатива «Сталевий фронт» Ріната Ахметова передала 

Збройним силам України 7 тисяч засобів зв'язку (…). 

https://versii.if.ua/novunu/blagodijnyj-konczert-u-lvovi-za-uchasti-frankivskogo-aktora-oleksiya-gnatkovskogo-zibrav-145-miljona-gryven-na-zsu/
https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinska-komanda-peredala-biytsyam-svobodi-1711641878.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3845998-cernivci-vidilili-5-miljoniv-na-pidtrimku-zsu.html
https://www.rbc.ua/rus/news/staleviy-front-ahmetov-peredav-zsu-7-tisyach-1711557961.html
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Так нещодавно бригада спецпризначення Азов» Нацгвардії України 

отримала велику партію техніки для ефективної боротьби з ворогом, зокрема 

150 радіостанцій та 9 ретрансляторів (…). 

Загалом з початку повномасштабного вторгнення Рінат Ахметов та 

його бізнеси спрямувати на допомогу військовим та цивільним понад 7,6 

млрд грн. 

 

На онлайн-аукціоні «Гніздовський для Азову» збирають кошти на 

РЕБ (Укрінформ).  

У межах виставки робіт відомого українсько-американського графіка 

Якова Гніздовського «Світи далекі і близькі», яка проходить у львівській 

Shum Art Gallery, розпочато благодійний онлайн-аукціон «Гніздовський для 

Азову» для збору коштів на потреби згаданого військового підрозділу.  

На продаж виставлено 14 унікальних лотів – естампів (твір друкованої 

графіки, який являє собою відбиток на папері), наданих родиною Якова 

Гніздовського, а також 3 спеціальні лоти-меморабілії від наших захисників: 

це дві фотокниги із розповідями та образами героїв полку «Азов», а ще - 

прапор України із оригінальними підписами українських воїнів, які боронять 

його честь і славу у важких боях. 

Онлайн-аукціон триватиме до 7 квітня. 

Яків Гніздовський — американський художник, графік та кераміст 

українського походження. (1915-1985). У свій час дві його картини — 

«Зимовий пейзаж» і «Соняшник» прикрашали кабінет президента США 

Джона Кеннеді в Білому домі. 

 

Вінницька громада технічно підсилила три військові частини, які 

збивають ворожі дрони (Укрінформ). 

Про це повідомив заступник вінницького міського голови Андрій 

Очеретний (…). 

За його словами, цим підрозділам передали придбані коштом громади 

12 зарядних блоків «Bandera Power 225S», сім пошукових прожекторів, а 

також одинадцять тепловізійних монокулярів і три квадрокоптери DJI Mavic 

3 Thermal. 

 

З Житомира трьом бригадам ЗСУ передали партію обладнання 

вартістю понад 1,8 мільйона гривень, яке придбали за кошти місцевого 

бюджету (Укрінформ). 

Громада Житомира продовжує допомагати бійцям Збройних сил 

України. 40 FPV-дронів, комплект супутникового зв’язку «Starmod», 2 

квадрокоптери Maviс 3 Pro та комплект підсилення зв’язку передали сьогодні 

81-й аеромобільній бригаді на Донецький напрямок. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3845129-na-onlajnaukcioni-gnizdovskij-dla-azovu-zbiraut-kosti-na-reb.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3845106-vinnicka-gromada-pidsilila-tri-vijskovi-castini-aki-zbivaut-vorozi-droni.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3844676-z-zitomira-vijskovim-peredali-cergovu-partiu-obladnanna-vartistu-majze-2-miljoni.html
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Окрім того, 93-й окремій механізованій бригаді «Холодний Яр» 

передали два квадрокоптери Maviс 3 Pro, два тепловізійні приціли та два 

комплекти підсилення зв’язку. 

26-та артилерійська бригада отримала від Житомира антидронове 

обладнання (станцію РЕБ «Зозуля»), два тепловізійні приціли, Maviс 3 Pro та 

два комплекти підсилення зв’язку для безпілотників. 

Загальна вартість переданого обладнання становить понад 1 млн 833 

тис. грн. 

 

Усе менше охочих повертатися. Як змінилися настрої українських 

біженців (Економічна правда). 

Уже третій рік мільйони українців, які покинули свій дім після початку 

великої війни, живуть за кордоном. Центр економічної стратегії (ЦЕС) втретє 

провів велике дослідження, щоб дізнатися, ким є ці люди, у яких умовах вони 

живуть та чи планують повертатися, а також як їх (не) повернення може 

вплинути на українські економіку та демографію. 

Для цього дослідження були використані дані опитування українських 

біженців, проведеного дослідницькою агенцією Info Sapiens на замовлення 

ЦЕС, у рамках якого було проведено три хвилі опитувань. 

В останній хвилі (грудень 2023 року – січень 2024 року) відповісти на 

запитання дослідників погодилася 1 тис українців, які перебувають за 

кордоном (крім тих, хто перебуває в Росії чи Білорусі). 

Результати опитування не дуже оптимістичні: дедалі менше українців 

хочуть повертатися додому і дедалі більше з них асимілюються в країнах 

поки що тимчасового перебування (…).  

 

Відновлення кордонів станом на січень 2014 року вважатимуть 

перемогою України 40% її громадян (Укрінформ). 

Про це на пресконференції сказав безпековий аналітик Фонду 

«Демократичні ініціативи» Тарас Жовтенко, презентуючи результати 

загальнонаціонального соціологічного опитування щодо оцінки українцями 

зусиль держави з відновлення (…). 

Зокрема, у західних регіонах України так вважає 31% опитаних, у 

центральних - 45%, південних - 35%, східних областях - 44%. 

Близько 20% опитаних перемогою вважатимуть знищення російської 

армії та сприяння повстанню або розпаду всередині Росії. Зокрема, за такий 

сценарій висловилися 20% опитаних у західних областях, 25% у центральних 

регіонах, 24% у південних та 15% у східних областях. 

Як зазначають дослідники, порівняно з червнем 2023 року 

спостерігається незначна тенденція до зростання толерування у суспільстві 

завершення війни за умов, якщо нині окуповані території залишаться і надалі 

окупованими Росією: 9% у березні 2024 р. порівняно з 2,4% у червні 2023 р. 

https://www.epravda.com.ua/publications/2024/03/25/711576/
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3845836-40-ukrainciv-vvazatimut-peremogou-povne-vidnovlenna-kordoniv.html
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Найбільша частка респондентів, які готові на завершення війни без 

деокупації окупованих територій, проживає у південних областях - 16%, що 

на 7% більше порівняно з медіанним значенням у решті областей. 

Загальнонаціональне опитування проведено Фондом «Демократичні 

ініціативи» ім. Ілька Кучеріва спільно з Центром політичної соціології в 

період із 3 по 12 березня 2024 року на замовлення медіамережі «Вікно 

Відновлення» (UA Recovery Window Media Network) (…). 

 

Луцька міськрада передала Силам оборони квадрокоптери та 

старлінки (Укрінформ). 

Луцька міськрада упродовж тижня передала Силам оборони близько 30 

дронів, старлінки, зарядні станції та протидронові засоби. 

Луцький міський голова Ігор Поліщук: 

Допомога від нашої громади на ЗСУ цього тижня. Mavic 3T - 11 штук, 

Mavic 3 - 13 штук, Mavic 3E - 2 штуки, Matrice 30T - 1 штука. 

За його словами, також міськрада технічно підсилила військові 

підрозділи, передавши їм шість пристроїв Starlink, зарядні стації, а також 

антидронові засоби. 

 

Проєкт «Пташки Перемоги» зібрав під час аукціону у Львові ₴14,5 

мільйона на бойові дрони (Укрінформ). 

У Львові під час аукціону у межах проєкту «Пташки Перемоги» 

акумулювали на бойові безпілотники для захисників 14 мільйонів 500 тисяч 

гривень. 

Начальник Львівської ОВА Максим Козицький: 

14 мільйонів 500 тисяч гривень акумулювали на бойові безпілотники 

для наших захисників під час 25 аукціону «Пташки Перемоги», який провели 

у Львові. Це абсолютний рекорд проєкту. Модерував подію відомий актор  

Олексій Гнатковський. Ви ж бачили Івана Довбуша у його виконанні?  

Начальник ОВА розповів, що в межах ініціативи передали 5-тисячний 

дрон. Цю «пташку» отримали воїни «Ахіллес» - батальйону ударних БпАК 

92-ї ОШБр ім. кошового отамана Івана Сірка. Цього разу на фронт поїхали 

ще 146 FPV-дронів. 

Козицький подякував ініціаторам проєкту, всім громадам Львівщини, 

соціально відповідальному бізнесу, волонтерам і небайдужим людям, завдяки 

яким менш ніж за рік вдалося зібрати понад 135 мільйонів гривень та 

підсилити 12 бригад ЗСУ на 5 тисяч дронів. 

Проєкт «Пташки Перемоги» вирішили продовжити. Наступна ціль - 10 

тисяч бойових безпілотників. 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3846551-lucka-miskrada-peredala-silam-oboroni-kvadrokopteri-ta-starlinki.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3846602-proekt-ptaski-peremogi-zibrav-pid-cas-aukcionu-u-lvovi-145-miljona-na-bojovi-droni.html
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Світова легка атлетика передала Україні обладнання для стрибків 

(Укрінформ).  

Світова легка атлетика (всесвітня керівна організація з цього виду 

спорту) на чолі з Себастьяном Коу не лише займає чітку позицію щодо 

недопуску російських і білоруських спортсменів, тренерів і офіційних осіб до 

міжнародних змагань та інших подій з легкої атлетики, а й продовжує 

підтримувати Україну. 

Так, Світова легка атлетика передала Україні сучасне обладнання 

фірми Polanik для стрибків у висоту та з жердиною, про яке йшла мова під 

час зустрічі Себастьяна Коу з українською командою на чемпіонаті світу у 

Будапешті.  

Попри те, що Росія знищила й продовжує руйнувати безліч спортивних 

арен в Україні, національна федерація намагається створити умови, де це 

можливо, для якомога кращої підготовки атлетів, щоб вони могли успішно 

прославляти нашу країну на міжнародних змаганнях.  

Обладнення для стрибків уже встановили на стадіоні в Мукачево, де 

його використовуватимуть при проведенні навчально-тренувальних зборів 

національної команди та закладів фізичної культури і спорту, а також для 

проведення всеукраїнських змагань. 

 

Асамблея народів Кавказу закликає активніше підтримувати 

Україну (Укрінформ). 

Асамблея народів Кавказу закликала народи Кавказу до активнішої 

військової, фінансової та волонтерської підтримки Україні у війні проти 

Росії, оскільки перемога України - це єдиний шлях до їхньої власної свободи. 

Президент Асамблеї народів Кавказу Руслан Кутаєв оприлюднив 

резолюцію учасників конференції: 

Ми усвідомлюємо, що боротьба в Україні ведеться не лише за свободу 

України і Європи, а й за свободу народів Кавказу… Ми закликаємо 

представників народів Кавказу взяти більш активну участь у війні на боці 

України проти Росії та у волонтерській роботі, надавати фінансову та 

організаційну підтримку Україні.  

Учасники конференції також ухвалили звернення до народів США і 

Європи із закликом підтримати Україну в її боротьбі проти російської агресії. 

Президент Всеукраїнського конгресу народів Дагестану Ахмад 

Ахмедов у своєму виступі зазначив, що сьогодні представники народів 

Кавказу - дагестанці, інгуші, чеченці, кабардинці, черкеси, грузини, вірмени, 

азербайджанці - зі зброєю в руках стали на захист України, усвідомлюючи, 

що їхня свобода і незалежність напряму пов’язані з перемогою України. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-sports/3844826-svitova-legka-atletika-peredala-ukraini-obladnanna-dla-stribkiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3844973-asamblea-narodiv-kavkazu-zaklikae-aktivnise-pidtrimki-ukraini.html
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«Надто високу ціну заплатили наші бойові товариші, які віддали своє 

життя і здоров’я у війні проти Росії, щоб сьогодні зупинятися. Ми 

зупинимося лише тоді, коли Україна здобуде перемогу, відбудеться 

дефедералізація Росії і деокупація наших земель», - сказав Ахмедов. 

Генеральний представник Чеченської Республіки Ічкерія в Україні 

Ахмад Альвієв запевнив, що представництво уряду відкрите до 

конструктивних контактів громадських, урядових та неурядових організацій 

у всіх починаннях, «особливо спрямованих на поразку нашого спільного 

сьогодні ворога – кремлівського режиму». 

 

Нобелівські лауреати закликали не визнавати Путіна президентом 

й збільшити допомогу Україні (Українська правда). 

39 нобелівських лауреатів написали відкритого листа, в якій закликали 

світову спільноту посилити підтримку Україні в боротьбі з Росією, 

підтримати російську демократичну опозицію та не визнавати Путіна 

президентом РФ. 

«Війна в Україні та вбивство Олексія Навального стосуються не тільки 

Росії та України. Режим Путіна показав, що він являє собою пряму загрозу 

всьому людству», − йдеться в листі. 

Автори відкритого листа наголошують, що «в цій війні Україна 

повинна перемогти», а не просто «не програти». Науковці зазначили, що 

потрібно «суттєво збільшити допомогу», адже це скоротить втрати людських 

життів.  

«Невдачі Путіна під час військової агресії будуть сприйняті як 

моральна перемога мільйонами росіян, зміцнять їхні надії на демократичне 

майбутнє і мобілізують антивоєнний рух», − зазначено в листі. 

Водночас, вони вважають, що світова спільнота має захистити 

політичних ув'язнених у РФ та посилити підтримку громадян Росії, яким 

загрожують репресії через їхні демократичні та антивоєнні політичні 

переконання. Йдеться про російські демократичні антипутінські організації, 

та незалежні російські ЗМІ. 

Також лауреати не визнають переобрання Путіна та закликають 

«делегітимувати незаконне утримання влади в Росії».  

Наразі звернення підписали 39 нобелівських лауреатів, серед яких – 

українська правозахисниця Олександра Матвійчук та білоруська 

письменниця Світлана Алексієвич. 

 

У Німеччині вчені розкритикували Шольца за невиразну позицію 

щодо України (LIGA.net).  

У Німеччині група вчених на чолі з істориком Генріхом-Августом 

Вінклером розкритикували канцлера країни Олафа Шольца, який, на їхню 

думку, не декларує достатньо однозначної позиції щодо підтримки України.  

https://www.pravda.com.ua/news/2024/03/27/7448394/
https://news.liga.net/ua/politics/news/u-nimechchyni-vcheni-rozkrytykuvaly-sholtsa-za-nevyraznu-pozytsiiu-shchodo-ukrainy-ne-vystachaie-iasnosti
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Вчені написали листа керівництву Соціал-демократичної партії 

Німеччини, в якому сказано про «дедалі більше занепокоєння через позицію 

СДПН щодо агресивної війни Росії проти України». 

«Канцлер Шольц заявив, що Україна не повинна програти війну, і 

говорив про "переломний момент". Однак його останнім заявам і заявам 

партійного керівництва не вистачає необхідної ясності та однозначної 

солідарності, які, власне, мають з них випливати», — йдеться в посланні. 

Підписанти заявили, що політика щодо імперської Росії є центральним 

питанням політики безпеки Німеччини. 

«Ми звертаємося до керівництва партії з проханням внести необхідні 

роз'яснення до своєї позиції», – зазначили автори. 

Вінклер уже попереджав у 2016 році, що диктатор Володимир Путін 

прагне переглянути кордони у Європі. 

 

На благодійному заході у Берліні зібрали €20 тисяч на підтримку 

України (Укрінформ). 

Ініціатива Berliners for Ukraine організувала другий благодійний захід 

Ber4UA і зібрала на підтримку України близько 20 тисяч євро. Участь у 

Ber4UA, що пройшов під гаслом «Стійкість», взяли понад 200 гостей. 

Зібрані кошти будуть спрямовані на підтримку двох українських 

організацій, що відіграють важливу роль у забезпеченні стійкості 

українського народу під час війни: громадській організації IMPACT FORCE, 

яка сприяє розширенню економічних можливостей українських жінок та 

розвитку соціального підприємництва, та реабілітаційному центру 

UNBROKEN, який забезпечує лікування, протезування та реабілітацію 

українців, постраждалих під час війни. 

Одна з організаторів заходу Юдіт Вашархеї-Кондор: 

Тоді, коли німецький уряд говорив багато правильних речей, але 

вагався з допомогою, наші зусилля були спрямовані на допомогу 

територіальній обороні та шпиталю в Ірпені. Згодом ситуація змінилися, 

тому цього разу ми вирішили сфокусуватися на допомозі конкретним людям, 

а військову частину залишити урядам.   

Захід відбувся у престижному аукціонному домі Villa Grisebach і 

дозволив презентувати багату культурну спадщину України. 

Захід відбувся за підтримки платформи We Aid, яка сприяє приватним 

ініціативам і надає їм юридичний статус для фандрейзингу та реалізації 

благодійних проєктів у Німеччині. 

 

Європейці вважають, що у війні переможе Росія, але хочуть далі 

допомагати Україні, - опитування (Цензор.НЕТ). 

Лише 1 з 10 європейців вірить, що Україна зможе повернути під 

контроль всі свої території. В перемогу РФ вірять вдвічі більше мешканців 

Європи. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3845796-na-blagodijnomu-zahodi-u-berlini-zibrali-20-tisac-na-pidtrimku-ukraini.html
https://censor.net/ua/news/3481395/yevropeyitsi_viryat_scho_u_viyini_peremoje_rosiya_ale_hochut_dali_dopomagaty_ukrayini_opytuvannya
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Про це свідчить опитування, проведене ECFR у 12 європейських 

країнах.  

Майже 40% європейців вважають, що війна завершиться компромісом 

між Україною і Росією. 

Також 40% ж переконані, що Україну потрібно штовхати до мирних 

переговорів з Росією. 30% кажуть, що потрібно допомагати Україні 

визволяти свої території, окуповані Росією. 

З 12 обраних для опитування країн, найбільше готові підтримувати 

Україну шведи (50%), поляки (47%), французи та іспанці (по 35%). 

Неочікувано для багатьох серед активних прихильників України опинилася 

Португалія - там рівень підтримки поступається лише Швеції - 48%. 

Але починаючи від Іспанії, де голоси за підтримку України до її 

перемоги і за те, щоб змусити її до переговорів з Росією, розділилися майже 

порівну, у решті країн переважають прихильники переговорів - їх більше у 

Нідерландах (37%), Німеччині (41%), Австрії (49%), Румунії (50%), Італії 

(52%), Греції (59%), а найбільше - в Угорщині (64%). 

Важливою складовою цих розрахунків для європейців є також питання 

про те, хто прийде до влади у США в результаті листопадових 

президентських виборів. 

З перемогою Дональда Трампа на виборах 36% європейців пов’язують 

меншу імовірність на мир в Україні, і 43% кажуть, що з президентом 

Трампом Україна не виграє війни проти Росії. 

При цьому європейці все одно готові й надалі підтримувати Україну на 

полі бою. 

Британський дослідник, директор ECFR Марк Леонард: 

Велика частина не хоче задобрювати Путіна, вони не хочуть якогось 

«Мінська-3», який вони бачать програшем для України. 

У зв’язку з цим, за його словами, у головах європейців відбувається 

переосмислення місця України в геополітичному сенсі, що вона може бути 

частиною Заходу, частиною ЄС та НАТО.  
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(BBC News Україна) 

ЗМІ поширили інформацію, начебто американська влада просила 

Україну припинити удари по російських НПЗ. 

Генерал Бен Годжес: 

Сподіваюся, що це неправда. Та, на жаль, у це можна повірити. І якщо 

хтось із нашого уряду повідомив таке українцям, - це абсолютно жахлива 

рекомендація. Україна має її ігнорувати. [НПЗ] є законними цілями. 

Погіршує ситуацію те, що це відбувається після нищівного удару Росії 

по українських цивільних об’єктах. 

Але і вказує на той факт, що адміністрація досі чітко не визначилася, 

якою має бути розвʼязка. Якою є мета? Чому ми не говоримо, що хочемо 

перемоги України, не зосереджуємося на цьому? Нам вкрай потрібні 

стратегічна чіткість і пріоритети. 

НАТО все ще є найуспішнішим альянсом в історії світу. Він ніколи не 

був ідеальним, але існує причина, чому держави прагнуть в нього вступати. 

Бо його мозок не мертвий. Це найкращий альянс серед існуючих. 

США мають відігравати провідну роль, ми маємо бути послідовними та 

робити все необхідне, щоб допомогти зберегти єдність Альянсу. І заява 

президента Макрона про смерть мозку пролунала багато років тому. Зараз він 

зовсім інакше міркує. 

Я б сказав, що наш Альянс зараз змінився, бо так багато зроблено. 

Держави-члени, звісно, можуть робити багато поза НАТО. 

Було важливо, що президент Макрон сказав, що ми не повинні 

відкидати варіант щодо розміщення європейських військ на території 

України. Я думаю, це чудова ідея, і прекрасно, що він це сказав. Навіть якщо 

він ніколи не збирається нікого посилати. Дайте росіянам додаткову причину 

для хвилювань. 

Зараз ми витрачаємо забагато часу, хвилюючись, як можуть вчинити 

росіяни. Замість того, щоб змушувати їх хвилюватися, на що здатні ми. 

(…). Україна вже має найкращу армію на європейському континенті. 

Українське військо - вже більше і краще, ніж будь-яке інше в Європі. Звісно, 

подекуди виникають питання щодо прозорості та корупції. Але з позиції 

НАТО, думаю, ми станемо кращими того дня, коли приєднається Україна. 

На жаль, я не бачу, аби цього року відбулося запрошення. Але я хотів 

би, щоб Альянс сказав щось конкретне: «Ви уже запрошені приєднатися, а 

над чітким графіком і планом вступу ми працюватимемо пізніше». 

Хоча минулого року я був більш оптимістичним, ніж цього року, тому 

що я не чую позитивних месседжів із Брюсселя, Вашингтона, Берліна, 

https://www.bbc.com/ukrainian/articles/c724j56v0d5o?xtor=AL-73-%5Bpartner%5D-%5Bmeta.ua%5D-%5Bheadline%5D-%5Bukrainian%5D-%5Bbizdev%5D-%5Bisapi%5D&at_campaign_type=owned&at_link_id=0A705FC2-EB37-11EE-B6A0-70FF4B3AC5C4&at_medium=social&at_bbc_team=editorial
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Парижа, Лондона. Я маю на увазі країни, які дійсно мали б підтримувати 

[вступ України до НАТО]. Особливо - Сполучені Штати. 

На жаль, адміністрація США не виявляє жодної підтримки щодо цього. 

Не так, як це треба. 

До виборів у США залишилося 8 місяців. Якби ми вже знали, хто буде 

наступним президентом, ми б були Росією. Але ми не знаємо, хто буде 

президентом. 

Я сподіваюся, що Байдена переоберуть не тому, що я підтримую всю 

його політику, а тому, що, на мою думку, адміністрація Трампа буде 

жахливою для Америки і нашої демократії. 

Багато наших європейських друзів мають причини бути вкрай 

стурбованими тим, що Трамп може повернутися. Адже він не виявляє поваги 

до міжнародного права та завдає шкоди згуртованості НАТО. Але, дивіться, 

Україна - суверенна держава. Німеччина, Велика Британія, Франція - це все 

суверенні держави. І вони здатні на більше. Якщо скласти об’єднані 

економіки всього ЄС, це затьмарить те, що має Росія. Населення, 

економічний потенціал і набагато кращі об’єднані війська. Навіть якщо 

Сполучені Штати не зроблять того, що вони повинні зробити в наших 

власних інтересах, адже в наших інтересах перемога України. 

Якщо ми цього не зробимо, загроза для Європи буде ще гіршою. Тому 

європейцям доведеться взятися до роботи, серйозно поставитися до того, щоб 

допомогти Україні перемогти Росію. 

Якщо Росія виграє, Німеччина стане найбільшим лузером. Це зруйнує 

довіру до Німеччини, зробить її заручником російської ядерної загрози. І 

Німеччина знову матиме мільйони біженців. В інтересах Німеччини, щоб 

Україна перемогла Росію. Тож ми всі маємо зробити все можливе, щоб це 

сталося. Це не благодійність для України, це в наших інтересах. 

(…). Звісно, зруйнування Керченського мосту - це так чи інакше мало б 

статися цього року. Я впевнений, що українці оберуть правильний час і 

умови. Це величезний міст, його буде дуже важко зруйнувати. Українські 

спецслужби матимуть гарний план, як це зробити, і це стане тим, що нас усіх 

вразить. Це буде зроблено настільки спритно, що ніхто, включно із 

росіянами, не чекатиме. Коли це робити, звичайно, вирішувати їм. 

Однією з головних причин, чому німецький канцлер затримує Taurus, є 

те, що він вважає, Україна використає Taurus для знищення мосту, а тоді 

Росія помститься Німеччині ядерною зброєю. І це дивна логіка. 

Так, звичайно, це буде приниженням для Путіна. Так, це спричинить 

серйозні логістичні проблеми для Росії, коли цей незаконний міст, який 

незаконно з’єднує Росію з материком, буде знищено. 

Але росіяни вже будують іншу залізницею, теж незаконну, яка 

проходить через окупований Донбас. Що вони робитимуть, якщо Україна 

підірве міст, але не завдяки Taurus? Звичайно, ударів буде більше, але ядерну 

зброю проти України не застосовуватимуть. Тож німецька логіка, що вони не 
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можуть цього зробити, тому що Росія може помститися Німеччині – не має 

сенсу. 

Росіяни бачать, що ми продовжуємо стримувати себе. Нездатність 

Сполучених Штатів поставити ATACMS з 300-км радіусом дії... Ми не 

змогли чітко визначити стратегічної мети - ми хочемо перемоги України. У 

нас немає мети. Це та сама проблема, яка була в нас у Афганістані, В’єтнамі, 

Кореї. Ми продовжуємо зазнавати невдач, бо не можемо чітко визначити 

стратегічну мету. І, якщо ви не маєте чіткої мети, то завжди програєте. 

(…). Ми спали, були сновидами, відколи росіяни вторглися до Грузії у 

2008 році. Думаю, що справді почалося пробудження. Я думаю, що 

ймовірність здійснення Росією атаки, - чогось більшого, ніж вона уже робить 

із дезінформацією, кібербезпекою та порушенням повітряного простору, - 

переходу на наступний рівень залежатиме від того, чи вважатимуть росіяни, 

що ми не готові, не обʼєднані, що ми ніяк не відповідатимемо. Адже саме так 

це було в минулому. Тоді, гадаю, ризик зростає. 

Я не думаю, що вони дурні. Якщо вони досягнуть успіху в Україні, тоді 

зможуть перейти кудись іще впродовж двох-трьох-чотирьох років. Звичайно, 

така можливість існує. Але їм доведеться багато поміняти, щоби 

підготуватися до нападу на НАТО. Тому що їх має хвилювати, що ми 

можемо належним чином відповісти. Це можливо, так, ми повинні до цього 

готуватися. Я не думаю, що це ймовірно, якщо Сполучені Штати не 

відвернуться від Європи, від України. 

(…). Мене завжди надихають українські солдати, український народ, бо 

з історії ми знаємо, що війна – це випробування волі, але це також 

випробування логістики. І ми повинні допомогти Україні з необхідною 

логістикою. 

2024 рік – рік промислової конкуренції. І ми маємо допомогти Україні 

виграти цю промислову конкуренцію, отримати амуніцію та технічне 

обслуговування, і в той же час атакувати російську логістику. Якщо це 

станеться, Україна виграє. 

 

 

(Укрінформ) 

Одне з нагальних завдань України − збалансування пенсійної системи і 

забезпечити наповнення Пенсійного фонду. 

Провідна експертка соціальних і гендерних програм Українського 

центру економічних та політичних досліджень імені О.Разумкова Ольга 

Пищуліна: 

Наразі система солідарного пенсійного страхування в Україні 

перебуває в глибокій кризі. Єдиного рецепта порятунку та виправлення 

ситуації немає, хоча реформування вітчизняної пенсійної системи триває з 

2004 року. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3845324-sob-zbalansuvati-pensijnu-sistemu-ukraini-dovedetsa-pidvisuvati-edinij-socvnesok-ekspertka.html
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Ця проблема характерна не тільки для України, а й для всієї світової 

спільноти - особливо, для європейських держав, які, як і ми, потерпають від 

демографічних негараздів, старіння населення та погіршення співвідношення 

кількості тих, хто отримує пенсії, і платників страхових внесків. Це 

впливатиме на пенсійну політику багатьох урядів.  

Є два ймовірні шляхи реформування пенсійної системи − інституційні 

кроки та зміна параметричних показників. 

Інституційні заходи, поміж іншого, передбачають удосконалення 

формули страхової пенсії та розширення джерел фінансування солідарної 

системи. Є й пропозиції повністю відмовитися від виплати солідарних 

пенсій, на що в Україні, за прогнозом експертки, навряд чи підуть. 

Що ж до параметричних чинників, то передовсім йдеться про 

підвищення пенсійного віку і маневрування з розміром єдиного соціального 

внеску. Пропозиції - від повного скасування ЄСВ до його радикального 

підвищення. Як відомо, з перших тижнів війни влада пішла на зменшення чи 

й скасування низки податків, що було необхідним для утримання економіки 

та бізнесу «на плаву». Лунали й заклики повністю скасувати ЄСВ. Проте, до 

них не дослухалися, інакше держава стикнулася б із проблемою, як взагалі 

виплачувати пенсії, коли майже всі бюджетні надходження йдуть на 

фінансування армії.  

Єдиним логічним кроком, який сприятиме збалансуванню бюджету 

Пенсійного фонду, стане підвищення ЄСВ. Такий підхід підтримують та 

навіть радять наші міжнародні партнери, зокрема, Світовий банк. 

Україна має одну з найнижчих ставок соціального відрахування серед 

європейських держав - 22%. Тоді як у Нідерландах цей показник - 51%, у 

Словаччині – 48%, в Греції – 40%. А у нас, нагадаю, лише 22%. 

Крім того, відповідно до Меморандуму з МВФ, Україна зобов’язалася 

розвивати стратегію власних доходів. 

І тема підвищення ЄСВ, скоріш за все, також обговорюватиметься. 

Досягти поставлених завдань можна кількома шляхами. По-перше, 

через збільшення граничної бази нарахування ЄСВ з нинішніх 15 розмірів 

мінімальної заробітної плати (з 1 квітня – 120 тис. гривень). Пищуліна 

вважає, що цей показник можна збільшити до 20 – 25 розмірів «мінімалки» 

(160 тис. – 200 тис. грн). 

Інший шлях - впровадження так званої регресивної шкали нарахування 

ЄСВ для заробітних плат, які перевищують певну кількість мінімальних 

зарплат (скажімо, ті ж 25). Тут, безумовно, треба рахувати. Тому що 

встановлення регресивної або ж прогресивної шкали – досить дискусійна 

тема. 

Водночас підвищення віку виходу українців на пенсію є недоречним. 

Адже через «прив’язку» призначення пенсійних виплат до страхового стажу, 

частина наших співвітчизників і так виходитиме на «заслужений відпочинок» 

у 63-65 років. 
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(LIGA.net) 

Дата-аналітикиня «Вокс Україна» Дарія Колодяжна: 

У ВР системний «законодавчий спам». З серпня 2019 року до лютого 

2024-го реєструвалося в середньому півтори тисячі законопроєктів на рік. 

Для порівняння, у Великій Британії — 229. 

«Завтра можу зареєструвати відміну росії», — написала у своїх 

соцмережах народна обраниця Мар'яна Безугла. І це не зовсім жарт. Згаданий 

випадок із реєстрацією законопроєкту про «привласнення державних 

функцій» від народних депутаток Безуглої та Третьякової проілюстрував 

відсутність ефективного фільтра для неякісних, недопрацьованих ініціатив 

або, цитуючи одну з авторок, «законопроєктних провокацій». 

Народні депутати справді можуть зареєструвати будь-який 

законопроєкт, навіть якщо він не має жодного обґрунтування. Тож проблема 

«законодавчого спаму» у Верховній Раді — системна. З серпня 2019 року до 

лютого 2024 року у ВРУ зареєстрували 6800 законопроєктів, тобто в 

середньому півтори тисячі на рік. Для порівняння, у Польщі за рік ініціюють 

у середньому 450 законопроєктів, у Великій Британії — 229. 

В Україні відсів неякісних ініціатив відбувається на етапах їх розгляду 

в комітетах та безпосередньо у сесійній залі. І зрештою лише п’яту частину 

проєктів ухвалюють. 

Пані Безугла у своєму дописі зазначає, що її законопроєкт не 

виноситимуть на голосування. Однак цей документ уже на опрацюванні в 

комітеті. І це підсвічує ключову проблему в цьому питанні. Комітети 

Верховної Ради змушені опрацьовувати величезну кількість 

безперспективних законопроєктів замість ретельної роботи над дійсно 

важливими ініціативами. Це призводить до затримки реформ та порушення 

регламентних термінів. 

Як можна виправити ситуацію? Варто чітко прописати часові 

обмеження для впровадження ініціатив та посилити відповідальність за їх 

порушення. Найдовше законопроєкти зависають саме на етапі внесення їх до 

порядку денного Верховної Ради перед голосуванням. Цей період взагалі не 

обмежений часовими межами у чинному регламенті. 

Усі законодавчі ініціативи слід фільтрувати на ранньому етапі — під 

час їх реєстрації: 

разом із текстом законопроєкту автори мають подавати фахову оцінку 

ініціативи на відповідність чинному законодавству та Конституції, а не 

формальну відписку; 

обґрунтування розрахунків фінансових витрат на впровадження 

законопроєкту; 

пояснення цілей та очікуваних наслідків його ухвалення. 

https://www.liga.net/ua/all/opinion/ne-bezuhloiu-iedynoiu-ye-diievyi-sposib-prypynyty-nareshti-zakonoproiektni-provokatsii
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Лише після такого опрацювання документи мають потрапляти до 

профільних комітетів. Це допоможе розвантажити їх від чималої кількості 

«законодавчого сміття». 
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Додатки 

Додаток 1 

 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №171/2024 

Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, сумлінне та бездоганне 

служіння Українському народові постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

СЕЛЕНЦОВА Івана Сергійовича – молодшого лейтенанта 

Нагородити орденом "За мужність" ІІІ ступеня 

АМЕТОВА Гуллівера Казімовича – молодшого сержанта 

АСАНОВА Сейрана Расімовича – солдата 

БЕЙТУЛЛАЄВА Рустема Зейтуллайовича – головного сержанта 

ВЕЛІЛЯЄВУ Ельзару Екремівну – молодшого сержанта 

ЄНЕЛЄЄВА Аліма Нарімановича – сержанта 

ЄНЄЛЄЄВА Назіма Нарімановича – молодшого сержанта 

ІБРАІМОВА Ібрама Османовича – молодшого сержанта 

ІЗМАЇЛОВА Джеміля Арсеновича – підполковника 

МУСТАФАЄВА Екрема Нарімановича – молодшого сержанта 

СЕЛЯМЕТОВА Енвера Напійовича – солдата 

СУЛЕЙМАНОВА Ікрема Рінатовича – молодшого сержанта 

ТАЙМАЗОВА Сейрана Мустафайовича – сержанта 

Нагородити медаллю "За військову службу Україні" 

БЕКІРОВА Сервера lслямовича – солдата 

ДЖЕРБІНОВА Марлена Мамутовича – підполковника юстиції 

МЕДЖИТОВА Руслана Рустемовича – майора 

УМЄРОВА Ленура Нарімановича – старшого солдата 

ХАЛІКОВА Ісмаїла Нарімановича – молодшого лейтенанта 

Нагородити медаллю "Захиснику Вітчизни" 

ШАЙХАМЄТОВА Ікрема Емільовича – солдата. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

25 березня 2024 року 

 
Додаток 2 

 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №184/2024 

Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 

обов’язку постановляю: 

https://www.president.gov.ua/documents/1712024-50169
https://www.president.gov.ua/documents/1842024-50165
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Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 

КУЗЬМИЧА Артема Федоровича – матроса 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 

ЛЕЩИНСЬКОГО Вадима Анатолійовича – майора 

ЧЕБОТАРЬОВА Микиту Вадимовича – підполковника 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 

АНТОХІНА Валентина Валер’яновича – підполковника 

БОРОВИКА Олександра Миколайовича – майора 

ВОЛОВИКА Олексія Андрійовича – капітана 

ГАВРИЛЕНКА Андрія Сергійовича – майора 

КІМА Максима Петровича – підполковника 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

АНАНЬЄВА Ярослава Юрійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 

БЕЛІМЕНКА Дмитра Михайловича (посмертно) – старшого лейтенанта 

БОЙКА Володимира Валерійовича – капітана 

ВІНОКУРОВА Андрія Вікторовича (посмертно) – старшого лейтенанта 

ГАЛСТЯНА Артура Едуардовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ГНІДКА Костянтина Павловича – лейтенанта 

ЖЕЛНІНА Єгора Валерійовича (посмертно) – капітана медичної служби 

ЛАРЧЕНКА Валерія Володимировича (посмертно) – капітана 

МАРТУСЕНКА Олексія Степановича – лейтенанта 

НІДЗЕЛЬСЬКОГО Станіслава Володимировича (посмертно) – старшого 

лейтенанта 

ПУШКАРЯ Мар’яна Володимировича (посмертно) – старшого лейтенанта 

РАДЕЛИЦЬКОГО Юрія Романовича – капітана 

РОЙТЕРА Бориса Леонідовича – молодшого лейтенанта 

СИНЕНКА Віталія Володимировича (посмертно) – лейтенанта медичної 

служби 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 

ДУЦЬКОГО Костянтина Степановича (посмертно) – солдата 

КОВТУНА Олександра Дмитровича (посмертно) – солдата 

ПЕШКОВА Данила Олеговича (посмертно) – старшого солдата 

ШЕСТАКОВА Константина Сергійовича – молодшого сержанта 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

АЛЕКСАНДРОВА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта 

АНТОНЮКА Олега Олеговича (посмертно) – солдата 

АТАМАНЮКА Ярослава Ярославовича – матроса 

АФАНАСЕНКА Сергія Олеговича (посмертно) – солдата 

БАЛАБУХУ Андрія Івановича (посмертно) – солдата 

БЕЗКРОВНОГО Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 

БЕЛЕЯ Назара Петровича (посмертно) – солдата 

БІДЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 

БОЙКА Андрія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
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БОЛХОВІТІНА Олексія Віталійовича (посмертно) – солдата 

БОНДАРЕНКА Миколу Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ВАСИНЬОВА Владислава Андрійовича (посмертно) – солдата 

ВДОВЧЕНКА Євгенія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 

ВЕГЕРУ Андрія Аркадійовича (посмертно) – солдата 

ВІНДИКА Павла Васильовича – матроса 

ГАЙДУКОВА Віктора Вікторовича (посмертно) – солдата 

ГЕРИНЦЯ Миколу Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 

ГЛАЗАЧОВА Віталія Тимофійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ГНИЛЮКА Степана Степановича – матроса 

ГОРДІЄНКА Віктора Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ГРИБАКОВА Сергія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 

ГРИПИЧА Юрія Володимировича – солдата 

ГРИЦЕНКА Богдана Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

ГРИЦЕНКА Сергія Леонідовича (посмертно) – солдата 

ГУСАКА Ростислава Ярославовича – молодшого сержанта 

ДАНИЛІНА Євгенія Олександровича – молодшого сержанта 

ДАНИЛЮКА Миколу Миколайовича (посмертно) – сержанта 

ДЗЮБУ Олександра Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 

ДИШЛЮКА Віталія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 

ДІДЕНКА Дмитра Романовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ДІДУСЕНКА Станіслава Володимировича – солдата 

ДУБАРА Владислава Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ДУБОВОГО Миколу Сергійовича – молодшого сержанта 

ДУДІНЬША Дмитра Андрісовича – солдата 

ЗАВАДУ Сергія Степановича (посмертно) – солдата 

ЗАВАЛІЯ Юрія Петровича (посмертно) – солдата 

ЗЕЛІНКУ Володимира Михайловича (посмертно) – солдата 

ІВАНОВА Дмитра Михайловича (посмертно) – сержанта 

ІВАХНЕНКА Миколу Дмитровича (посмертно) – солдата 

ІЛЬЧИШИНА Віталія Ігоровича (посмертно) – солдата 

ІЩЕНКА Артема Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

ІЩИКА Андрія Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

КАЛЕНСЬКОГО Володимира Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 

КАРТАВЦЕВА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 

КИРИЧЕНКА Олексія Михайловича – матроса 

КИЯШКА Андрія Григоровича – старшого матроса 

КЛЮСКА Олексія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

КОВАЛЬСЬКОГО Віталія Олександровича – старшого солдата 

КОЖОКАРЯ Дионіса Михайловича – молодшого сержанта 

КОЛЄСНІКА Богдана Богдановича (посмертно) – молодшого сержанта 

КОЛЬЧАКА Артема Геннадійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

КОНДРАТЕНКА Станіслава Ігоровича (посмертно) – солдата 
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КОНОВАЛЕНКА Олександра Валентиновича (посмертно) – солдата 

КОРОБКІНА Олександра Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 

КРАВЕЦЯ Олексія Миколайовича (посмертно) – солдата 

КРАСОВСЬКОГО Руслана Борисовича (посмертно) – старшого солдата 

КРАУЯЛІСА Данелюса Арвідасовича (посмертно) – солдата 

КРИВОРУЧКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 

КУЖИМОВА Олексія Владиславовича – сержанта 

КУРАША Ігоря Михайловича – старшого солдата 

КУЧУ Ігоря Валерійовича – матроса 

КУШНІРА Ярослава Михайловича – матроса 

ЛАЗЕБНИКА Івана Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 

ЛЕВЧЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 

ЛЕОНТЬЄВА Олексія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ЛИМАНСЬКОГО Вячеслава Олеговича (посмертно) – молодшого сержанта 

ЛУК’ЯНЕНКА Володимира Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 

ЛУТАЄВА Олександра Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 

ЛЬОДУ Романа Романовича (посмертно) – солдата 

ЛЯШУКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 

МАМАЯ Андрія Олеговича – молодшого сержанта 

МАРТИНЕНКА Григорія Миколайовича (посмертно) – солдата 

МИРГОРОДСЬКОГО Андрія Леонідовича (посмертно) – солдата 

МІХОДУЯ Михайла Юрійовича – молодшого сержанта 

МОРДОВІНА Івана Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 

МУРАШКА Євгена Олександровича (посмертно) – старшого солдата 

НЕМЧИНА Анатолія Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 

НИЧИПОРУКА Дмитра Володимировича (посмертно) – солдата 

НІМЕНКА Руслана Фотійовича (посмертно) – солдата 

ОВСЯНІКОВА Віталія Андрійовича – молодшого сержанта 

ОЛІЙНИКА Антона Володимировича (посмертно) – солдата 

ОЛІЙНИКА Юрія Олексійовича (посмертно) – солдата 

ОЛІНЕВИЧА Володимира Андрійовича (посмертно) – старшого сержанта 

ОСТРОВСЬКОГО Артема Івановича – матроса 

ПАВЛЕНКА Сергія Борисовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ПАНЬКІВА Дмитра Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 

ПАРХОМЕНКА Ігоря Леонідовича – капітана 

ПАСТУХОВА Володимира Андрійовича – сержанта 

ПАСЬКА Олександра Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ПЕТРЕНКА Дмитра Сергійовича – старшого солдата 

ПЛІТКУ Олександра Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

ПОВОЛОЦЬКОГО Анатолія Абдурасуловича – молодшого сержанта 

ПОГРЕБНЯКА Євгена Павловича – молодшого сержанта 

ПОЛТОРАКА Євгенія Ігоровича (посмертно) – молодшого сержанта 

ПОПОВИЧА Миколу Тарасовича – старшого солдата 



 

 
 

106 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

25 – 31 березня 2024 р. 
 

Додатки 

ПОТАЙЧУКА Володимира Сергійовича (посмертно) – солдата 

ПРЕДБОРСЬКОГО Олексія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ПРИБАТІНА Руслана Вікторовича – матроса 

ПРОФАТІЛОВА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ПТАШНИКА Олега Олександровича (посмертно) – солдата 

ПШЕНИЧНОГО Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 

РАЦИНА Юрія Васильовича – солдата 

РЕШНЯКА Данила Вячеславовича – солдата 

РИБАЧЕНКА Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 

РУДЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 

РУЛЄВСЬКОГО Олега Анатолійовича (посмертно) – солдата 

САВЧУКА Миколу Васильовича (посмертно) – солдата 

САПРИКІНА Євгенія Сергійовича (посмертно) – солдата 

САФРОНОВИЧА Миколу Семеновича (посмертно) – солдата 

СЕМЕНОКА Сергія Михайловича – матроса 

СЕРГІЄНКА Анатолія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

СІВКОВА Євгенія Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 

СОХУ Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 

СТЕПАНОВА Ростислава Миколайовича – молодшого сержанта 

СУЩЕНКА Олександра Сергійовича – солдата 

ТАЛІМОНЧУКА Юрія Вікторовича (посмертно) – сержанта 

ТЕСЛЬОНКА Олександра Олексійовича – солдата 

ТИМОШЕНКА Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 

ТИМОШУКА Вадима Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

ТИЧИНСЬКОГО Віктора Миколайовича (посмертно) – солдата 

ТКАЧОВА Владислава Андрійовича – старшого лейтенанта 

ТОКАРЄВА Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 

ТОМАЩУКА Андрія Васильовича (посмертно) – солдата 

ТОННА Дениса Сергійовича – матроса 

ТОПЧІЯ Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ТОРУБАРУ Едуарда Максимовича – головний сержанта 

ТРАЧУКА Романа Леонідовича – молодшого сержанта 

ТУПОТУ Руслана Вячеславовича (посмертно) – солдата 

УДОВІЧЕНКА В’ячеслава Валерійовича (посмертно) – солдата 

ФАДЄЄВА Сергія Миколайовича (посмертно) – сержанта 

ФЕДОРОВА Володимира Володимировича – старшого сержанта 

ФЕСИКА Віктора Миколайовича (посмертно) – старшого лейтенанта 

ФІЛОНЕНКА Олександра Віталійовича (посмертно) – штаб-сержанта 

ХАЙВАЗА Ігоря Панасовича – сержанта 

ХОРУЖЕНКА Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 

ЦИБУЛЬКА Олександра Сергійовича (посмертно) – сержанта 

ЧОВГАНА Максима Михайловича – головного сержанта 

ШЕВЦОВА Олексія Вікторовича – сержанта 
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Додатки 

ШЕВЧЕНКА Івана Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ШИЛА Богдана Юрійовича (посмертно) – солдата 

ШКУТОВА Романа Андрійовича – старшого солдата 

ШУСТА Олександра Григоровича (посмертно) – молодшого сержанта 

ЮХНА Сергія Павловича (посмертно) – молодшого сержанта 

ЯКИМЕНКА Сергія Вікторовича – матроса 

ЯКУШИНА Давида Олексійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

Нагородити орденом Данила Галицького 

БАТИРА Руслана Анатолійовича – полковника 

КАРЛАША Сергія Михайловича – капітана 1 рангу 

ОРЕХОВА Олександра Вікторовича – полковника 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

АКУЛЬШИНА Михайла Валерійовича – капітана 

АЛЄКСЄЄВА Дмитра Олександровича – старшого лейтенанта 

БАСАНКА Олександра Валерійовича – майора 

БОНДАРЯ Євгена Юрійовича – сержанта 

ВАСИЛЬЦОВА Георгія Борисовича – майора 

ДМИТРЕНКА Василя Васильовича – солдата 

КРИКУНА Віталія Андрійовича – молодшого сержанта 

ЛАКУСТУ Юрія Євгеновича – солдата 

МІЩЕНКА Володимира Костянтиновича – старшого лейтенанта 

НОВІКОВА Володимира Олександровича – полковника 

ПОЛИВАНОГО Сергія Володимировича – підполковника 

ТАРАСЮКА Михайла Леонідовича – солдата 

ТИЧИНУ Миколу Миколайовича – старшого солдата 

ТІТОВА Володимира Олеговича – старшого лейтенанта 

ТКАЧОВА Михайла Івановича – підполковника 

ФУРЛЕТА Вадима Вікторовича – молодшого сержанта 

ЧУПРИНУ Миколу Олександровича – старшого сержанта 

ШЕВАНЮКА Дениса Олеговича – підполковника 

ШУХАЙКІНА Івана Вячеславовича – молодшого сержанта 

ЩЕРБИНУ Олексія Володимировича – матроса 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

АЛЛАЙОРОВА Руслана Німатуллайовича – старшого солдата 

БАШКЕВІЧА Сергія Сергійовича – солдата 

ВАСИЛИШИНА Юрія Юрійовича – солдата 

ГУМЕНЮКА Миколу Григоровича – сержанта 

ЗІЛІНСЬКОГО Юрія Вадимовича – солдата 

КОМОЛЬЦЕВА Олександра Івановича – молодшого сержанта 

КОЧІНА Дмитра Дмитровича – старшого лейтенанта 

ЛАВРИКОВА Сергія Володимировича – старшого сержанта 

НІМЧУКА Олега Віталійовича – солдата 

ПИСЬМЕННОГО Олександра Васильовича – солдата 
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Додатки 

ПОЛІЩУКА Юрія Юрійовича – старшого лейтенанта 

РУДІМА Сергія Геннадійовича – лейтенанта 

САВИЦЬКОГО Сергія Анатолійовича – солдата 

СИТНИКА Леоніда Францовича – солдата 

СУКАЧА Віталія Петровича – солдата 

ХОМЯКА Олександра Івановича – солдата 

Нагородити медаллю “За врятоване життя” 

МОВЧАНА Владислава Андрійовича – молодшого сержанта 

СУЛІМУ Миколу Олеговича – молодшого сержанта. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

26 березня 2024 року 
 

  
 


